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Rumor se je odpovedal mandatu 
za sestavo vlade leve sredine

V'

Živahno delovanje strank - Komentarji socia­
lističnih voditeljev in glasila republikancev

RIM, 12. — Tajnik Krščanske demokracije poslanec Maria­
ne Rumor, ki mu je predsednik republike poveril mandat za 
8estavo nove vlade, se je temu mandatu odpovedal.

Včeraj ob 17. uri je šel na 
Svirinal, kjer so ga takoj pe­
ljali k predsedniku republike. S 
Predsednikom Saragatom se je 
razgovarjal 40 minut. Načelnik 
Posebnega tajništva in tiskovne 
službe predsedstva republike o- 
Polnomočeni minister Staderini 
Je prebral v zvezi s tem obi­
skom časnikarjem naslednjo iz­
javo:

Ob 17. uri je predsednik republi­
ke sprejel na Kvirinalu poslanca 
stariana Rumorja, kateremu je 10.

m. poveril nalogo, naj stori po­
trebne korake in vzpostavi stike 
*a sestavo nove vlade. Poslanec 
Rumor je sporočil državnemu pred­
sedniku, da mu težave, na

katere Je naletel pri opravljanju 
poverjene mu naloge niso dopu­
stile, da bi prišel do pozitivnih za­
ključkov. Predsednik republike je 
vzel to na znanje in bo z name 
n°rn, da bi z novimi posvetovanji 
pridobil koristne napotke za se­
stavo nove vlade, sprejel v petek 
14. t. m. ob 10. uri predsednika 
porlamentamih skupin, predsedni­
ka vsedržavnega sveta in politič­
nega tajnika KD; istega dne ob
17. uri pa bo sprejel predsednika 
parlamentarnih skupin, predsedni­
ka in sotajnika PSU; v soboto ob
10. uri pa predsednika parlamen­
tarne skupine v poslanski zborni­
ci in političnega tajnika PRI.

Poslanec Mariano Rumor pa je 
po svpjem razgovoru s predsedni-
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tiskovna konferenca petrillija

Lanske naložbe IRI 
so znašale 515 milijard

V podjetjih IRI je bilo lani zaposle­
nih 291.500 delavcev in uradnikov

RIM, 12. — Danes je predsednik 
savoda za industrijsko obnovo IRI 
Prof. Giuseppe Petrilli imel običaj­
no letno tiskovno konferenco, na 
kateri je seznanil domače in tuje 
novinarje o njegovem delovanju. 
Najprej je dejal, da so naložbe v 
Janškem letu bile v skladu s pred­
videvanji in so znašale 515 mili­
jard lir. Pri določanju naložb v 
razne panoge so upoštevali smer­
nice in usmeritve gospodarskega 
načrtovanja, ki sta jih nakazala 
Parlament in vlada. Rekel je, da se 
raven naložb bliža ravni iz leta 
1964, ko so znašale 600 milijard 
'ir, kar je treba pripisati takrat­
ni graditvi železarskega središča 
v Tarantu. IRI pa ni skrbel le 
te industrijski razvoj, marveč tu­
ni za strokovno usposabljanje o- 
sebja.

Skupno Je IRI iztržil za svoje 
Proizvode in storitve v lanskem 
letu 2230 milijard lir, to je 9,3 
odst. več kakor predlanskim; od 
tega je prodal v inozemstvo za 
294 milijard lir izdelkov, t. j. za 
7 odst. več kakor predlanskim. 
Raven zaposlenih je ostala na isti 
višini kot predlanskim saj jih je 
bilo skupno 291.500. Izdatki za de­
lavstvo in uradništvo so se zvišali 
te n odst. Prav tako so se zviša­
li tudi izdatki za njihovo social­
no zavarovanje. Pri tem je po­
udaril, da socialni izdatki močno 
bremenijo izdatke za delovno si­
lo. Rekel je, da je povečana pro­
izvodnost dela omogočila železar­
skim obratom, da so lahko vzdr­
žali hudo konkurenco na medna­
rodnem tržišču. Glede Italcantieri 
Je rekel, da je bila njegova tai- 
lanca lani v glavnem uravnoveše­
na. Prav tako je tudi uravnoveše­
na bilanca IRI kot celota.

Omenil je tudi vatno vlogo IRI 
Pri pospeševanju menjav z drža­
vami v razvoju, pri čemer ni šlo 
za podpiranje teh držav, marveč 
da se jim pomaga pri razvoju 
njihovega gospodarstva. Rekel je 
tudi da je pozitivno vplivala na 
Poslovanje IRI sindikalna avtono­
mija delavcev v njegovih podjet­
jih, ki so združena v Intersindu 
In v Confindustriji. Na koncu je 
odgovoril na nekatera vprašanja 
Časnikarjev. ....

Po podatkih zavoda Banca d Ita­
ka je znašal aktivni saldo v pla­
čilni bilanci v aprilu 27 milijard 
In pol lir, medtem ko je znašal 
lani v istem mesecu samo 9,8 mi­
lijarde lir. Pri tem so imeli glav­
ni delež dohodki od prevozov po 
morju, od turistov in od pošiljk 
izseljencev.

Včeraj so se končala pogajanja 
*a sklenitev nove pogodbe za de­
lavce cementne stroke. Sporazum 
Predvideva vrsto izboljšav glede 
proizvodnih nagrad ter enkratno 
Izplačilo delavcem.

V združenih ladjedelnicah v Pa­
lermu se nadaljuje stavka delav- 
cev v znak solidarnosti z 250 va­
rilci, ki stavkajo že 35 dni. Med­
tem pa se nadaljujejo pogajanja 

rešitev spora.
. Upravni svet blagajne za Jug 
je na svoji zadnji seji odobril 
fazne načrte javnih del v skup- 
hi vrednosti 24 milijard in 758 
milijonov lir. Pri tem gre za cest­
na dela, turizem, zemljiške izbolj­
šave, gradnjo bolnišnic, šolstvo 
Itd.

vodje češkoslovaške vojske.
Obtožbe proti drugim osebnostim, 

kot so bivši obrambni minister 
Lomski, bivši notranji minister Ku- 
derna, bivši javni tožilec Bartuška 
in bivši načelnik osmega oddelka 
centralnega komiteja Mamula, niso 
bile do kraja dokazane. Vsekakor 
pa so osebe »naravno odgovorne«, 
kot pravi poročilo, za položaj, ki se 
je ustvaril v njihovih ministrstvih 
in departmajih, in ki je omogočil, 
da je ostal Sejna nekaznovan.

Poročilo izključuje možnost, ds 
bi Sejna pripadal kaki tuji tajni 
službi, ki bi mu bila pomagala pri 
pobegu, šejnov pobeg so omogo­
čile deformacije, ki so obstajale v 
pravosodnem ministrstvu, in dej­
stvo, da vojaški tožilec m pravo­
časno obvestil pristojnih organov 
o generalovem zločinskem delova­
nju.

Poročilo nadalje pravi, da je ge­
neralov pobeg povzročil državi znat­
no škodo, ker je Sejna poznal taj­
ne podatke o obrambnem potencia­
lu ČSSR

V komisiji za zunanjo politiko 
češkoslovaškega parlamenta Je da­
nes zunanji minister Hajek crisal 
smernice mednarodne politike če­
škoslovaške. Ta bo morala zago­
toviti nadaljnji proces politične 
prenovitve v državi ter ga zava­
rovati pred zunanjimi pritiski. Ha­
jek je poudaril, da bo zunanja po­
litika ČSSR težila za razvojem in 
okrepitvijo prijateljstva in sode­
lovanja z drugimi socialističnimi dr­
žavami, na drugi strani pa za raz­
vojem odnosov z nesocialističnimi 
državami na podlagi miroljubne 
koeksistence. V tej zvezi bo ČSSR 
spražila bilateralne diskusija z ev­
ropskimi in posebno s -kandinav- 
sklmi državami. Pogoji za dialog 
pa so: priznanje sedanjih meje, 
priznanje obstoja dveh nemških 
držav in Izolacija revanšistov v 
Nemški zvezni republiki.

kom republike dal časnikarjem na 
Kvirinalu naslednjo izjavo: »Poro­
čal sem predsedniku republike o 
tem, kar se je pokazalo v sti­
kih, ki sem jih imel na podlagi 
sprejetega mandata. Ugotovil sem, 
da je v sedanjem položaju ne­
mogoče sestaviti organsko vlado 
leve sredine, kakršno predlagata, 
kakor je znano, KD in PRI. Prav 
tako sem na podlagi mandata, ki 
mi ga je dal predsednik republi­
ke, ugotovil da ne obstajajo po­
goji za sestavo vlade, ki bd raz­
polagala z vnaprejšnjo in organ­
sko parlamentarno večino treh 
strank leve sredine. Predsedniku 
države sem poročal o izidih o- 
pravljenih poizvedb, zahvalil sem 
se mu za zaupanje ki mi ga je 
izkazal, ter sem se odrekel man­
datu, ki mi ga je podelil. Moram 
dodati, da ostajam prepričan o 
koristnosti in dejavnosti nadalje­
vanja sodelovanja treh strank le­
ve sredine. V tem smislu bom kot 
politični tajnik KD posvetil vse 
sile za to, v prepričanju da gre 
za usmeritev, ki bo lahko dala pri­
meren odgovor na vsa pričakova­
nja italijanske družbe.

V zvezi z razvojem političnega 
položaja se tudi močno razvija de­
javnost strank. V petek ob 10. u- 
ri se sestane tajništvo PSU. Se­
stanka se bosta udeležila tudi pred­
sednika parlamentarnih skupin po­
slanske zbornice Perri in senata 
Zannier. V ponedeljek 17. t. m. 
se sestane vodstvo KPI v sredo
19. t. m. pa osrednji odbor stranke.

Danes se je nadaljevalo zase­
danje osrednjega odbora PSIUP, 
na katerem so razpravljali o vče­
rajšnjem poročilu Tullia Vecchiet- 
tija. Med drugimi so spregovorili 
član vodstva Vincenzo Gatto, član 
vodstva poslanec Libertini, pod­
predsednik vsedržavne zveze kme­
tov Renato Tramontini, itd. Na 
sestanku so odobrili tudi politič­
no resolucijo. V njej ugotavljajo 
predvsem odločno nasprotovanje 
levi sredini ter pravijo, da je 
nastala s krizo v PSU nova stvar­
nost. Te krize namreč ne bo moč 
rešiti z «začasno odsotnostjo« iz 
vlade. Upoštevati je treba tudi od­
ločno borbo delavcev in študen­
tov, ki se bo še razširila. *

V zvezi z vladno krizo je član 
vodstva PSU Orlandi v poslanski 
zbornici izjavil, da se niso socia­
listi izrekli niti za levo sredino 
za vsako ceno, niti proti enobarv­
ni vladi za vsako ceno. Zato so 
odvisni sklepi, ki jih je sprejel 
Rumor predvsem od raznih u- 
smeritev v sami KD. Predsednik 
socialistične skupine v senalu Zan­
nier pa je izjavil časnikarjem, da 
bo moralo tajništvo stranke po 
odpovedi Rumorja proučiti novi 
položaj, ki je nastal. Preden se 
bodo socialisti sestali s predsed­
nikom republike, bodo morali ime­
ti pred seboj jasno sliko o tem 
položaju. Minister Preti pa je re­
kel, da pomeni Rumorjeva odpo­
ved mandatu, da je politični polo­
žaj zelo težak ter da bi morale 
stranke ponovno proučiti vpraša­
nje vlade. Kot je znano, zago­
varja Preti nadaljevanje vlade le­
ve sredine.

Tudi «La voce repubblicana« piše 
v svojem uvodniku, da postaja 
vladna kriza vedno hujša ter da 
Je to v nasprotju z duhom javne­
ga mnenja, ki zahteva od strank, 
naj vladajo ter naj naglo rešuje­
jo razna vprašanja. Pri tem na­
števa razne nujne ukrepe, ki so 
potrebni za uspešno delovanje dr­
žavne uprave.

Jutri ob 17. uri se sestane tudi 
vodstvo Krščanske demokracije. 
Se preden je šel danes Rumor na 
Kvirinal, se je sestal z demokri- 
stJanškim odposlanstvom, ki se je 
udeležilo razgovorov v zvezi z 
iskanjem rešitve vladne krize.

Pred razvrednotenjem 
francoskega franka ?

BRUSELJ, 12. — Na današnji se­
ji izvršne komisije evropskih skup­
nosti so razpravljali o razmerah 
v Franciji. Po seji so objavili na­
slednjo izjavo: «Komisija je skrb­
no sledila razvoju francoske krize. 
Upa, da bo francoska vlada kma­
lu dosegla povratek k normalnemu 
življenju. Prepričan je, «da bo 
Francija mogla ob podpori skup­
nih ustanov premagat, sedanje te­
žave spričo svojega dinamizma in 
močnega položaja svoje valute«.

Francoski tisk Je oavi objavil ve­
sti iz Bruslja, da je izvršna komi­
sija mnenja, da bo spomladi pri­
hodnjega leta potrebno razvredno­
titi francoski frank za petnajst od­
stotkov. Izvršna komisija predvide­
va, da se bodo še letos zvišale v 
Franciji cene za deset odstotkov, 
zaloge zlata in deviz pa se b.-*~j 
zmanjšale za poldrugo milijardo 
dolarjev.

Willy Brandt 
v Beogradu

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 12. — Willy Brandt, 

prvi zahodnonemški zunanji mini­
ster, ki je po vojna prišel na obisk 
v Jugoslavijo, je izjavil, da je se­
daj, ko so z obojestranskimi na­
pori obnovljeni diplomatski odno­
si, potrebno, da se ti odnosi po­
stavijo na trdne osnove, in je za­
gotovil, da se bo Zahodna Nemči­
ja trudila, da izkoristi novo na­
stale pogoje za čim širše sodelo­
vanje z Jugoslavijo na vseh pod­
ročjih

Willyja Brandta, ki ga spremlja­
ta vodja političnega oddelka zuna­
njega ministrstva Hans Ruete in 
prvi svetnik ministrstva Joerg 
Kasti, je na letališču pozdravil 
državni tajnik Marko Nikezič s so­
progo in s svojimi sodelavci. Raz­
govori z državnim tajnikom Nikezi- 
čem bodo po besedah Brandta sku­
pen napor za izboljšanje jugoslo­
vansko - zahodnonemških odnosov. 
»Predvsem, je poudaril Brandt, bo­
mo izmenjali misli o tem, kako še 
bolj zavarovati mir. Smoter naše 
politike je, da s potrpežljivim in 
skupnim delom dosežemo trajen 
in pravičen mir v Evropi. Glede 
na to, dajemo velik pomen razvoju 
dobrih odnosov z Jugoslavijo. Do­
bro nam je znano, ne le, koliko 
je ta dežela pretrpela, temveč tudi, 
kaj je do danes dosegla. Znano 
nam je prav tako, kako velik u- 
gled uživa na svetu Jugoslavija 
prav zaradi svoje politike, usmer­
jene na uresničenje ideje miroljub­
ne koeksistence. Pred nami so ze­
lo važni razgovori. Sodim, da nam 
bo uspelo, da za dobrobit naših 
narodov uresničimo ne le nov tem­
več tudi dober začetek,« je zaklju­
čil svojo izjavo W»lly Brandt. Mi­
nistra Brandta spremlja skupina 
nad 30 zastopnikov zahodnonem- 
škega tista, radia in televizije, k‘ 
so prispeli v Beograd s posebnim 
letalom.

B. B.

Z VELIKO VEČINO GLASOV

Glavna skupščina OZN odobrila pogodbo 
proti širjenju jedrskega orožja

Poziv vsem državam članicam, naj podpišejo m odobrijo pogodbo - Johnsonov govor v 
skupščini - Obsodba Južne Afrike s pozivom, naj takoj zapusti Jugozahodno Afriko
NEW YQRK, 12. — Glavna skupščina OZN, ki se je sestala 

danes dopoldne na plenarni seji, je z veliko večino odobrila 
resolucijo 48 držav, ki poziva jedrske in nejedrske države naj 
podpišejo in odobrijo pogodbo proti neširjenju jedrskega orož­
ja v njeni dokončni izdelavi. Podpis pogodbe bo mogoč v pre­
stolnicah držav, kjer bo položena, tj. v Washingtonu, Londo­
nu in Moskvi.

V političnem odboru je bila po­
godba odobrena v ponedeljek z 92 
glasovi proti 4 in 22 vzdržanim. V 
glavni skupščini pa je za resolucijo 
glasovalo 95 držav, 4 proti, 21 pa 
se jih je vzdržalo.

Proti sporazumu so glasovale Al 
banija, Kuba, Tanzanija in Zambi­
ja. Od važnejših držav so se vzdr­
žale Brazilija Francija in Indija. 
Države, ki so imele resne pomisle­
ke proti načrtu, kakor na primer 
Japonska, Romunija in Švedska, pa 
so glasovale za pogodbo, čeprav 
Sovjetska zveza in ZDA niso vne­
sle v zadnji načrt bistvenih spre­
memb, ki so jih nekatere države 
zahtevale.

Ameriški predsednik Johnson, ki 
je prišel nepričakovano v New 
York, je govoril pred skupščino 
kjer je izrekel zadovoljstvo nad 
odobritvijo pogodbe ter izrazil že­
ljo, naj bi se še nadalje zmanjša 
la oborožitev. Johnson je izjavil 
da je la pogodba najvažnejši med 
narodni sporazum na področju ra 
zorožitve, ki je bil sklenjen od za 
četka jedrske dobe, in najvažnejši
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PO NOVIH KRVAVIH DEMONSTRACIJAH V PARIZU

Francoska vlada je prepovedala 
manifestacije in javna zborovanja
Razpustila je nekatera ekstremistična gibanja . Veliko število ranjenih med demon- 
straeijami - Začetek pogajanj voditeljev tovarn «Renault» in «Pcugeot» s sindikati

PARIZ, 12. — Na današnji seji francoske vlade pod de 
Gaullovim predsedstvom so razpravljali o vzdrževanju reda v 
-Franciji. Med drugim so sklenili- prepovedati od danes dalje 
manifestacije in zborovanja na ulicah. To velja za ves čas vo­
lilne kampanje na vsem francoskem ozemlju.

Poleg tega so razpustili razne
ekstremistične organizacije (a- 
narhistične, ((trockistične« in 
«kitajske»). Minister za infor­
macije ni po seji vlade dal po­
drobnejših informacij s tem v 
zvezi in v zvezi z vsemi ukrepi, 
ki jih vsebuje načrt proti ma­
nifestacijam, ki je bil odobren.

število ranjenih med demonstra­
cijami v pretekli noči v Parizu je 
mnogo večje, kakor je bilo prvot­
no javljeno. Poleg tega je zgubil 
življenje še 49-letni delavec Henry 
Blanchet, en stražar pa je bil hudo 
ranjen in je v smrtni nevarnosti 
Uradno pravijo, da Blanchet ni 
imel nič opraviti z demonstracija­
mi. Skušal je zbežati pred polici­
jo in je pri tem padel z zidu, na 
katerem je bil, ter si je prebil čre­
pinjo; umrl je opolnoči. Od ranje­
nih so jih 194 zdravili v raznih 
bolnišnicah, 93 ranjenih pa so pri­
držali v bolnišnici. Poleg tega je 
bilo med policaji 72 ranjenih.

Od 1500 demonstrantov, ki so jih 
ponoči prejeli, jih je bilo aretira­
nih 44.

Pariški liceji so danes znova od­
prta po štirih tednih stavke. Toda 
v nobenem zavodu se še ni začel 
tradicionalni pouk.

V Parizu so zadnje demonstra­
cije ponehale okoli 3.30 zjutraj. Do 
tedaj so se nadaljevale v raznih 
predelih mesta. Demonstranti so na 
raznih krajih postavili barikade in 
nadaljevali so se spopadi med de-

Rczultati preiskave 
o pobegu Jen. Sejne

PRAGA, 12. — V Pragi so bili 
čanes objavljeni rezultati vladne 
Preiskave o pobegu češkoslovaškega 
Generala Sejne v Ameriko. V po- 
fočilu, ki ga je izdala preiskovalna 
komisija, je rečeno, da je Sejna 
Pobegnil v ZDA, da bi se Izognil 
obtožbi zaradi kaznivih dejanj proti 
•astnini. General si je namreč med 
Pfuglm prilastil 513.816 češkoslova­
ških kron (okrog 25 milijonov lir).

Po mnenju preiskovalne komisije 
J« Sejna lahko prikril svoje po­
brije zaradi prijateljstva in pomoči, 
ki mu jo je nudil Antonln Novot- 
P.V. Ta je bil tudi sokriv, da so 
Sejno dmenovali za generala ter 
hiu podelili funkcijo političnega
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PRED NOVO ZAOSTRITVIJO OKOLI BERLINA?

Včeraj so začeli veljati ukrepi 
v zvezi s prometom z Berlinom

Predvideno je prehodno razdobje do 15. junija - Bonska 
vlada se posvetuje z zahodnimi vladami - Brandtove izjave

BERLIN, 12. — Vzhodnonemško zunanje ministrstvo je 
sporočilo, da novi ukreipi v zvezi s potovanjem in s prometom 
blaga iz Berlina in v Berlin začnejo veljati danes. Vendar pa 
je predvideno prehodno razdobje do 15. junija za tiste, ki ni­
majo potnega lista.

Davi niso vzhodnonemške oblasti 
na meji še zahtevale vizuma od 
potnikov, ki so potovali Iz zahodne­
ga Berlina v Zahodno Nemčijo ter 
v nasprotno smer. Nekaterim pa so 
sporočili, da bodo od jutri dalje 
morali Imeti tranzitni vizum. Od­
slej bodo morali zahodnonemški dr­
žavljani plačati petnajst mark za 
vstopni vizum v Vzhodno Nemčijo 
in pet mark za tranzitni vizum.

Potni list In vizum sta potrebna 
tudi za prehod Iz zahodnega v 
vzhodni Berlin. Do 16. julija bo 
vsakdo, ki nima veljavnega potne­
ga lista, dobil vizum In štiriindvaj­
seturno dovoljenje proti predložit­
vi osebne izkaznice.

Davi se je ponovno sestal zahod- 
noberlinski senat ln razpravljal o 
novih ukrepih vzhodnonemške vla­
de. Sinočnji Izredni seji so priso­
stvovali tudi predstavniki treh za­
hodnih velesil v zahodnem Berlinu.

Kancler Kiesinger bo odšel jutri 
v zahodni Berlin, kjer se bo pogo­
varjal z županom Schuetzem o na­
stalem stanju. Popoldne Je Kiesin­
ger sprejel tri zahodne poslanike. 
Uradni predstavnik vlade je po ra­

diu Izjavil, da ne more povedati, 
kakšni bodo predvideni ukrepi, do­
kler se ne končajo posvetovanja z 
zahodnimi zavezniki. Tudi svet 
NATO je razpravljal o novih ukre­
pih vzhodnonemške vlade. V Bonnu 
se je sestala vlada pod predsed­
stvom Kleslngerja. Kakor je spo­
ročil podtajnik za informacije Dlehl, 
je vlada sklenila nadaljevati in še 
povečati akcijo za podporo berlin­
skega gospodarstva, zato da ne bo 
mesto utrpelo novih bremen in da 
lahko ohrani svojo konkurenčno 
sposobnost. Kar se tiče dostopa v 
zahodni Berlin, pa bo potreben spo­
razum z zahodnimi zavezniki. Dejal 
je, da se zahodne države «to pot 
ne bodo omejile samo na protest«. 
Dalje je dejal, da se zahodni za­
vezniki strinjajo z mnenjem bonske 
vlade, da novi ukrepi vzhodnonem­
ških oblasti kršijo štiristranski spo­
razum o Nemčiji in Berlinu.

Dlehl je nato dejal, da je mini­
strski svet ugotovil, da «sovjetska

stojbin za blago prinesla po prvih 
približnih računih Vzhodni Nem­
čiji 30 milijonov mark letno za pre­
voz blaga po cestah in 3 milijone 
mark za prevoz po rekah ter 38 
milijonov za vizume.

V Zahodni Nemčiji so številne 
organizacije protestirale proti no­
vim vzhodnonemškim ukrepom. 
Zveza sindikatov je izjavila, da tl 
ukrepi še poglabljajo delitev Nem­
čije. Tiskovni bilten socialdemo­
kratske stranke poudarja solidar­
nost z Berlinom In pravi, da vidi­
jo socialdemokrati v novih ukrepih 
»umetnino potvarjanja realnosti«. 
Zatem se bilten sprašuje, ali je Mo­
skva zavestno prevzela nevarnost, 
da se poveča napetost v srcu Evrope 
«prav v trenutku, ko javno mne­
nje vsega sveta želi pomirjenje In 
konec strahu«.

Zahodnonemški zunanji minister 
Brandt, ki se je pred odhodom v 
Beograd vrnil z Dunaja v Bonn, je 
pred odhodom v Beograd Izjavil, da 
se ne sme podcenjevati resnost u- 
krepov vzhodnonemške vlade. Po 
njegovem mnenju nočejo niti bon­
ska vlada niti zahodni zavezniki 
nove berlinske krize. Izrekel je pre­
pričanje, da tudi Sovjetska zveza 
tega ne želi. Zaradi teh dogodkov 
bo Brandt skrajšal svoj obisk vvlada odobrava novo kršitev štiri _ _

stranskih sporazumov«. Podtajnik | Jugoslaviji" k7er* bo ‘ osteT samo dva 
za informacije je izjavil, da boi dni namesto štiri, kakor je bdlo 
uvedba vizuma ln tranzitnih pri-1 prvotno določeno

monstranti in policaji.
Današnji pariški tisk obsoja de­

monstracije. Glasilo socialistične 
stranke »Le populadre« piše, da »bi 
gotovo bilo bolje, če bd se izogni­
li odgovoru na izzivanje, toda vla­
da tudi ni smela prekoračiti ne­
katerih meja«. List pripisuje vladi 
odgovornost za nasilje in zaklju­
čuje: Ali morda skuša de Gaulle 
doseči, da se ustvari stanje nasi­
lja, ki bi v prihodnjih dneh opra­
vičilo trditev, da so volitve nemo­
goče? še enkrat je goldzem odgo­
voren za nered in je organizator 
zmede. Naj kmalu odidejo v korist 
Francije.«

Komunistično glasilo «Humanitč« 
tudi poudarja nujnost, da volitve 
potekajo v normalnih pogojih in 
da delavci ostanejo budni proti po­
budam neodgovornih elementov. 
Poudarja pa, da mora vlada prene­
hati dajati potuho nepopustljivosti 
delodajalcev, če hoče res konec 
stavke.

Najvažnejša novica današnjega 
dne je, da so se v Parizu in Mont- 
beliardu začela pogajanja med vod­
stvi «Renault» in »Peugeot« na eni 
strani ter predstavniki sindikatov 
na drugi strani. Izid teh pogajanj 
bi utegnil imeti važne posledice 
za razvoj stavk, ker je avtomobil­
ska industrija sektor, na katerem 
se je spor najbolj zaostril.

Na drugih sektorjih se tu pa tam 
opaža povratek delavcev na delo. 
Na sektorju trgovske mornarice Je 
bil včeraj sklenjen sporazum med 
paroplovnimi družbami in sindika­
ti, ki ga mora še odobriti baza. 
Petinsedemdeset odstotkov mornar­
jev in častnikov v Marseillu se je 
izreklo za povratek na delo. V Le 
Havru je sporazum odobrilo osem­
deset odstotkov delavcev ln delo 
se je znova začelo popoldne.

V Severni Franciji nadaljuje stav­
ko 50.000 kovinarjev. Delo se je 
obnovilo samo v nekaterih manjših 
podjetjih. Tudi na področju Lyo- 
na je odstotek stavkajočih še ved­
no visok med kovinarji. Na kemij­
skem sektorju pa so se delavci v 
glavnem vrnili na delo.

Na zahodu države je od davi vse 
normalno v tovarnah «Sud-aviation» 
v Saint-Nazadre, kjer je zaposlenih 
2500 delavcev. Za konec stavke su 
se izrekli v ponedeljek z referen­
dumom.

Minister za informacije Guena je 
izjavil, da tisti, ki bodo kršili pre­
poved zborovanj na ulicah, bodo 
kaznovani na pcidlagi zakona, in to 
se ne tiče samo organizatorjev, 
temveč tudi udeležencev. Poleg te­
ga bo vsak tujec, ki se bo udele­
žil demonstrancij, takoj izgnan iz 
Francije, še dalje pa so dovoljena 
zborovanja brez posebnega dovolje­
nja v zaprtih prostorih, zlasti med 
sedanjo voliino kampanjo. Prepo­
vedana pa so volilna zborovanja 
na trgih in odprtih krajih. Prav 
tako je prepovedana ponovna usta­
novitev razpuščenih skupin. Kdor 
bo kršil to določbo, bo lahko kaz­
novan z zaporom od šestih mese­
cev do dveh let.

Skupine, ld so napovedale za da­
nes popoldne na Trgu republike 
protestno zborovanje proti izgonu 
tujcev, so zborovanje odpovedale 
spričo prepovedi, ki jo je odredila 
vlada.

Danes popoldne so na zasedeni 
Sorboni študentje razpravljali o po­
sledicah vladnih ukrepov proti sku­
pinam skrajne levice. Razprodajal- 
cd m ladinskih časopisov n a velikem 
dvorišču Sorbone so kričali: ((Ku­
pite našo zadnjo legalno številko; 
tvegamo šest mesecev zapora s pro­
dajanjem tega časopisa.«

Danes popoldne je bila v Fran­
clji enourna protestna stavka za­

radi žrtev včerajšnjih incidentov 
v Flinsu in Sochauxu. V nekaterih 
pariških četrtih je manjkal elek­
trični tok. Davi je nastal požar 
v skladišču avtomobilske tovarne 
»Citroen« v Nanteiru blizu Pariza.

Z jutrišnjim dnem se bo zvišala 
cena časopisov za deset stotink. 
Zadevno sporočilo pravi, da gospo­
darski razlogi narekujejo tisku zvi­
šanje cene, da lahko ohrani svojo 
neodvisnost.

Johnson ponovil 
da ne bo kandidiral

WASHINGTON, 12. — Predsed­
nik Johnson je v Beld hiši ponovil, 
da bo zapustil predsedniško mesto, 
ko bo potekel njegov mandat. De­
jal je, da se bo «po 37 letih, ki 
so potekla v službi dežele«, januar­
ja vrnil na univerzo. Računa, da 
bo predaval o sodobni zgodovini na 
teksaški univerzi v Austinu.

Sinoči se je Johnson pogovarjal 
štirideset minut s senatorjem Mc 
Cairthyjem o političnem stanju po 
umoru senatorja Kemnedyja. Govo­
rila ste tudi o dosedanji volilni 
kampanji ter o pariških razgovo­
rih v zvezi z Vietnamom. Jutri bo 
McCarthy govoril na tiskovni kon­
ferenci o svoji bodoči dejavnosti. 
Včeraj se je Johnson pogovarjal 
tudi z republikanskim kandidatom 
Rockefellerjem.

Bela hiša je Javila, da je pred­
sednik Johnson po umoru Rober­
ta Kennedyja dal ukaz tajni služ­
bi, naj skrbi za varnost Edvvarda 
Kennedyja, ki je še edini od bra­
tov, ki je ostal živ. Predstavnik 
Bele hiše je sporočil, da bo okoli 
dvajset agentov tajne službe noč 
in dan skrbelo za Kannedyjevo 
varnost.

V New Yorku se zatrjuje, da je 
Rockeffeler sklenil ponuditi new- 
yorškemu županu Lindsayu senat­
no mesto, ki je ostalo prazno po 
smrti Kennedyja. Vendar pa pre­
vladuje mnenje, da Lindsay te po­
nudbe ne bo sprejel.

Rockeffe’er je v svojem govoru 
v Los Angelesu izjavil, da se obve­
zuje, ria bo pozval državne pogla­
varje zahodnih držat’ na konferen­
co na vrhu, da bi ustvarili «pravo 
atlantsko združenje«, če bo izvo­
ljen za ameriškega predsednika. 
Dejal je dalje, da se bo v Beli 
hiši zavzemal za zgraditev »nove 
svetovne strukture, novega medna­
rodnega reda«. Dejal je, da je po­
trebno pripeljati NATO na raven 
«sedanje realnosti spodbujajoč ev­
ropske države, da prevzamejo več­
jo odgovornost za svojo obrambo«. 
Predlagal je tudi, naj se za načel­
nika organizacije imenuje evropski 
vrhovni poveljnik.

Dalje je delal, da ZDA ne bi sme- 
le prevzeti obveznosti v tujini brez 
zagotovila, da se «krajevni viri iz­
koristijo v največji meri«. Izjavil 
je dalje, da mora biti «ameriška 
enostranska intervencija samo skraj­
ni pripomoček in samo odgovor na 
neizbežno nevarnost«. Končno pred 
videva povečanje kulturne in trgov­
ske izmenjave s Sovjetsko zvezo in 
razširitev diplomatskih razgovorov 
s Kitajsko v Varšavi.

Atentator na Roberta Kennedyja 
bo prišel pred sodišče 28. junija. 
Danes sta ga po nalogu obrambe 
začela pregedovati dva psihiatra. 
Izid pregleda bodo sporočili samo 
obrambi.

korak na pot' miru, ki je bil stor­
jen, odkar obstajajo Združeni na­
rodi. Vendar pa je vprašanje razo­
rožitve preveč nujno, da bi mogli 
zgubljati čas v medsebojnih čestit­
kah. Pogodba je orodje miru, ki 
lahko da svetu dragocen čas, da 
se zavaruje pred jedrsko nesrečo. 
»Medtem, je nadaljeval Johnson, 
poudarjam v imenu vlade ZDA na­
šo odločnost, da se bomo trudili, 
da bo to samo prvi korak na poti 
odprave nevarnosti jedrske vojne.«

Zatem je Johnson dejal, da bodo 
ZDA naglo nastopale za podpis po­
godbe in da jo senat odobri. Do­
dal je, da bodo ZDA strogo spo­
štovale obveznosti na podlagi po­
godbe ter bodo nadaljevale pogaja­
nja za učinkovite ukrepe, da bi se 
ustavila jedrska oboroževalna tek­
ma in da bi se zmanjšale se­
danje jedrske zaloge Dejal je na­
to, da morajo nejedrske države, 
ki bodo podpisale pogodbo, dobiti 
zagotovila od jedrskih držav, pred­
vsem od ZDA in SZ, da ne bodo 
zgubljale časa pri iskanju načina 
za zmanjšanje oboroževalne tekme. 
ZDA nameravajo poslati to poletje 
svoje predstavnike v Ženevo, da 
začnejo razgovore o omejitvi stra­
teških in obrambnih sistemov jedr­
skega orožja

Zatem je Johnson izrekel mne­
nje, da bo pogodba lahko pripelja­
la do novih ukrepov, ki bodo usta­
vili oboroževalno tekmo. Dodal je, 
da bo pogodba lahko spodbujala 
mirnodobsko uporabo atoma.

Glavna skupščina je danes izgla­
sovala tudi resolucijo, ki obsoja 
Južno Afriko ker noče prepustiti 
ozemlja Jugozahodne Afrike Zdru­
ženim narodom. Resolucija poziva 
varnostni svet, naj sprejme potreb­
ne ukrepe, da zagotovi takojšnjo 
odstranitev »južnoafriške navzočno­
sti« s tega ozemlja Skupščina po­
ziva vse države članice, naj sprej­
mejo učinkovite gospodarske in 
druge uk--epe, da prisilijo Južno 
Afriko, da bi se odpovedala nad­
zorstvu nad Jugozahodno Afriko. 
Resolucija je bila sprejeta s 96 gla­
sovi proti glasu Južne Afrike in 
Portugalske, 1P držav se je vzdr­
žalo. Večina velikih držav, kakor 
tudi Malavi se je vzdržala.

Tito pomilostil 
angleškega šoferja

BEOGRAD, 12. — Predsedn* 
publike maršal Tito je pomilostil 
mladega Angleža Filipa Dobsona, 
ki ga je pred dnevi okrožno so­
dišče v Sisku obsodilo na 6 let 
strogega zapora. Dobson je te dni 
zadovoljno odpotoval iz Jugoslavi­
je in izjavil novinarjem, da nima 
nobenih pripomb k sodnemu po­
stopku in da si je v Jugoslaviji 
pridobil mnogo prijateljev.

Dobson je bil obsojen kot edini 
krivec za hudo nesrečo, ki se je 
pripetila lani na poti med Beogra­
dom in Zagrebom, ko je avtobus, 
ki ga je vozil Dobson s skupino 
angleških študentov, ki so se vra­
čali iz Indije, pri prehitevanju na­
letel na motorni žerjav. V nesre­
či je zgubilo življenje 14 britan­
skih študentov. Obsodba Dobsno- 
na je povzročila v britanskem ti­
sku veliko hrušča in toliko zlo­
namernih komentariev v tisku, da 
so vzbudili ostre proteste uglednih 
britanskih pravnikov, ki so na­
stopili v obrambo objektivnosti » 
krožnega sodišča v Sisku. Dobson 
se proti obsodbi ni pritožil, pač pa 
so njegovi starši zaprosili pred­
sednika Tita za pomilostitev.

Cohn Bendit 
v Londonu

LONDON, 12. — študentovski vo­
ditelj Daniel Cohn Bendit je pri­
šel danes v London, da registrira 
intervju za televizijo BBC. Do­
volili so mu samo 24-urno bivanje 
v Angliji. Zvečer so sporočili, da 
je Cohn Bendit zaprosil, naj se 
dovoljenje za bivanje v Veliki Bri­
taniji podaljša za 14 dni, kar mu 
je bilo dovoljeno.

Skupini študentov je Cohn Ben­
dit izjavil, da bo morda zaprosil 
politično zatočišče v Veliki Brita­
niji skupno z dvema francoskima 
študentoma. Zatem je primerjal 
generala de Gaulla maršalu Petainu 
in današnjo Francijo Franciji iz 
leta 1940 pod višijskim režimom.

Zatem je izjavil, da namerava 
ustanoviti lajno odporniško giba­
nje. Pripomnil je, da se ne sme 
dovoliti, da bi se v Franciji zgo­
dilo kaj takega, kar se je zgodilo 
v Grčiji. Prav tako se ne sme ča­
kati, da bi bil voditelj OAS gene­
ral Salan izpuščen iz zapora in 
da bi odstavil de Gaulla.
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OSMA PLENARNA SEJA 0 VIETNAMU V PARIZU

Tudi včeraj delegaciji ponovili 
vsaka svoje že znano stališče

Dvanajsto noč zaporedoma so osvobodilne sile 
obstreljevale področje Sajgona - Spor med 
generalom Kijem m sajgonskim predsednikom

PARIZ, 12. — Danes je bila osma plenarna seja med sever 
novietnamsko in ameriško delegacijo .Trajala je štiri ure. Pri­
hodnja seja bo v sredo ob 10.30. Davi je prvi govoril Harriman. 
Tudi danes niso v ničemer napredovali. Severni Vietnamci so 
znova poudarili, da morajo Američani prekiniti bombardiranje 
in vsa druga vojna dejanja proti Severnemu Vietnamu, Ameri­
čani pa so ponovili svojo zahtevo o recipročnosti.

Voditelj sevemovietnamske de­
legacije je podrobno odgovoril 
na tri glavne izgovore Ameri­
čanov, ki so; obveznosti, ki so 
jih prevzeli do sajgonskega re­
žima, obveznosti na podlagi po­
godbe SE ATO in resolucija ame­
riškega kongresa avgusta 1964.

1. Ameriške obveznosti do Saj­
gona: «Gre za obveznosti med go 
spodarji ln hlapci ali jasneje za 
obveznosti, ki nimajo nobene velja­
ve ln ki so jih ZDA prevzele same 
s seboj,« je Izjavil Xuan Tuy. Ome­
nil je nato, da ženevski sporazumi 
iz leta 1954 predvidevajo združitev 
Vietnama in da 17. vzporednik ne 
more v nobenem primeru veljati 
za politično ali ozemeljsko mejo.

2. SEATO: Xuan Tuy je pouda­
ril, da ženevski sporazumi obsoja­
jo vsako vmešavanje v notranje za­
deve Vietnama ln da je pogodba 
SEATO postavila Južni Vietnam, 
Laos in Kambodžo v svoje obramb­
no področje. «ZDA, je pozval Xuan 
Tuy, ne morejo imeti kot izgovor 
svoje ((zatrjevanje obveznost! do 
pogodbe jugovzhodne Azije, ker Je 
ta pogodba v nasprotju s sporazu­
mi iz leta 1954, ln vojaški pakt, ki 
ga je ustvarila, je napadalni vo­
jaški pakt.

3. Resolucija ameriškega kongre­
sa avgusta- 1964: Hanojski delegat 
Je poudaril, da se Je predsednik 
Johnson skliceval na «incident» v 
Tonkinškem zalivu, da Je dosegel 
Izglasovanje te resolucije. Dodal je: 
«Sedaj pa je ne samo svetovna Jav­
nost, temveč tudi Amerika jasno 
videla, da je zatrjevani incident v 
Tonkinškem zalivu navadna izmiš­
ljotina ln neumno Izzivanje John­
sonove uprave, da bi Imel izgovor, 
ki bi mu omogočil napasti Viet­
namsko demokratično republiko »

Voditelj ameriške delegacije Har­
riman je protestiral zaradi napadov 
osvobodilnih sil na Sajgon. Trdil je, 
da gre za ((teroristične napade«, in 
Izjavil, da bi sedanje stanje moglo 
Imeti zelo hude posledice na uradne 
razgovore. Zatem je trdil, da so 
ZDA po Johnsonovi izjavi 31. mar­
ca zmanjšale svojo vojaško dejav­
nost ln da se na nasprotni strani 
to ni zgodilo. Potem je predlagal 
severnim Vietnamcem, naj »se spo­
razumejo, da bi razpravljali o pri- 

, memih okoliščinah, v katerih M 
I ZDA mogle prekiniti bombardira­

nje«. znova je pozval severne Viet­
namce, naj «delaJo manj propa­
gande« po vsakem sestanku, ter je 
predlagal, naj bi predstavniki dveh 
delegacij samo na splošno obraz­
ložili stališče obeh strani po vsaki 
seji.

Minister Xuan Tuy Je zavrnil 
Harrlmanove proteste ln je dodal, 
da so ameriški topovi tanki ln le­
tala »B-52« povzročili Izgube med 
civilnim prebivalstvom Sajgona.

Kar se tiče napadov osvobodil­
ni! sil proti središču Sajgona 11. 
junija, je vietnamski delegat po­
udaril, da so v tej četrti organi­
zacije slamnate vlade in prostori 
ameriškega poslaništva Pripomnil 
je, da je osvobodilna fronte že 
pred dnevi pozvala sopatriote, naj 
zapustijo to četrt, ki je nevralgični 
center ameriških in slamnatih po­
veljstev.

Zatem Je severnovietnamskl dele­
gat odločno zavrnil Harrimanove 
trditve o pokolih med civilnim pre- 
oivalstvom v Sajgonu ln Je obtožil 
ZDA. da uporabljajo prepovedano 
orožje za pobijanje civilnega prebi­
valstva v Vietnamu.

Osvobodilne sile so že dvanajsto 
noč zaporedoma obstreljevale i ra­
ketami področje Sajgona V zgod­
njih jutranjih urah je nekaj 122- 
millmetrskih raket padlo na letal­
sko oporišče Tan Son Nut. Preteklo 
noč niso obstreljevali središče Saj­
gona.

Včeraj Je bila tudi velika bitka 
blizu Ke Sanha med osvobodilnimi 
in ameriškimi silami V Severnem 
Vetnamu so amerška letala tudi 
včeraj bombardirala razne objekte. 
Ameriški vojaški predstavnik je Iz­
javil, da so letela izvedla včeraj 137 
bombnih napadov na Severni Viet­
nam.

Južnovletnamskl podpredsednik 
general Kao Ki Je podal ostavko 
na mesto predsednika centralnega 
odbora za civilno obrambo To o- 
stavko tolmačijo opazovalci z uej- 
stvom, da Je med predsednikom 
ln podpredsednikom nastal spor. 
V sajgonsklh vladnih krogih trdijo, 
da se Je vpisalo v formacije civilne 
obrambe dvesto tisoč civilistov, ka­
terim so razdelili dvajset tisoč ko­
sov orožja Več kot polovica pri­
padnikov teh formacij so državni 
uslužbenci, je pa tudi nekaj štu­
dentov.
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Govorica deželnih volilnih 
rezultatov v Beneški Sloveniji

Število volivcev je v desetih slo­
venskih občinah Beneške Slovenije 
padlo za 1701 glas pri deželnih vo­
litvah v primerjavi z letošnjimi po­
litičnimi volitvami. Toliko bi bilo 
torej število emigrantov, ki bo se 
po političnih volitvah morali takoj 
vrniti na delo. Bilo pa je tudi pre­
cej socialistov, ki niso prišli volit 
za deželne kandidate, ker niso Imeli 
za koga volit spričo smole, ki so jo 
doživeli s svojo kandidatno listo.

Zanimivo Je, da je KD dobila tri­
sto glasov več na deželnih kot pa 
političnih volitvah. Verjetno je po­
brala precej socialističnih glasov. 
Pri prejšnjih volitvah 6o dobili so­
cialisti kar 2871 glasov. Edino rezi­
janski socialisti so videti dobro or­
ganizirani, saj so oddali zdaj 481 
glasov za svoj socialistični znak, kar

nad 200 glasov več kot pa 1964. ko 
so imeli veljavno kandidatno listo.

Komunisti so porasli v primerja­
vi s političnimi volitvami za 500 
glasov na preko tisoč, špeter je dal 
kar 426 komunističnih glasov, pre­
cej Sovodnje 160 glasov, dalje Gr­
mek, Tlpana, Sv. Lenart in celo 
mala Dreka. Veliki val nezadovolj­
nih furlanskih volivcev je pljusknil 
tudi v Beneško Slovenijo, saj je 
MF (Movlmento Friulano) napa­
berkoval v slovenskih občinah kar 
527 glasov. Vseeno pa preseneča, 
da je Furlansko gibanje dobilo v 
občini Brdo 327 glasov, torej malo 
manj od krščanske demokracije, ki 
jih Je dobila 395. Res pa Je, da 
ima Brdo od vseh slovenskih občin 
najtesnejše zveze s Furlanijo ln da 
je opaziti prav v tej občini neko

ofenzivno seganje furlanskega ele­
menta na slovensko etnično ozem­
lje, kar je opaziti celo pri folklor­
nem In ijudškoprosvetnem delu. So­
sedna občina Tlpana je zaznamo­
vala samo 53 glasov za MF, kar je 
realno, ker Izražajo ti glasovi pred­
vsem razočaranje nad delovanjem 
dežele. V to vrsto protestnih glasov 
je šteti tudi 58 furlanskih glasov v 
Spetru, 35 v Sv. Lenartu In po dru­
gih občinah povsod po nekaj prote­
stov zapuščenega hribovskega sveta. 
Politična praksa krščanske demo­
kracije je postala kar stalna, da 
ne spravi v deželni svet nobenega 
svojih kandidatov Iz Nadlških dolin, 
pa čeprav glasujejo beneški Sloven­
ci tako kompaktno (od 6-7000 gla­
sov) za njeno kandidatno listo.

A. R

VOLILNI REZULTATI NA DEŽELNIH VOLITVAH 
DNE 26. MAJA 1968 V DESETIH SLOVENSKIH OBČINAH BENEŠKE SLOVENIJE

OBSODBA PRIZIVNEGA SODIŠČA V MILANU
V

Štirje obtoženci obsojeni 
na trideset let zapora

Anderjjassen in žena sta jokala - Del obtožencev je bil oproščen, medtem ko 
je pri mnogih prizivno sodišče celo povišalo kazen prvostopnega sodišča

MILAN, 12. — Danes zjutraj ob 
6.35 Je sodni zbor prizivnega sodi­
šča po 20 urah In 55 minutah 
posvetovanja vstopil v sodno dvo­
rano, kjer je predsednik Palma 
začel brati razsodbo s procesa pro­
ti Južnim Tirolcem, ki so obtože­
ni terorističnih dejanj. Citanje je 
trajalo 14 minut.

Giinther Andergassen je bil ob­
sojen na 30 let ječe; od teh se 
mu dve leti odpustita. Prvostopno 
sodišče ga je obsodilo na 30 let.

Občina

KD

deželne volitve

1968 1964

KPI

deželne volitve

1968 1964

PSI-

dežeine

1968

PSDI

volitve

1964

število volivcev

1968

Polit. dežel, volit.

MF
dež.

volit.
1968

Tožilec je zahteval 30 let z 2 le­
toma pomilostitve. Drugi so do­
bili sledeče kazni (v oklepaju je 
obsodba na prvostopnem sodišču 
in zahteva tožilca); Alois Oberham- 
mer 30 let (30; dosmrtna ječa In
enkrat na teden samica); Helmut

Dreka 352 357 47 20 — 63 468 415 4 Henberger 30 let (30; potrditev
Grmek 445 455 82 87 — 94 637 591 9 obsodbe); Fritz Burger 26 let 8
Brdo 395 392 35 21 — 482 874 787 327 mesecev (21 let 7 mesecev; 30);
Podbonesec 1433 1269 46 43 — 273 1581 1534 14 Herber Kiihn 26 let 8 mesecev
Sv. Lenart 752 661 62 69 — 172 993 945 35 (21 let 7 mesecev; 30); Peter Kie-
Spete r 886 968 426 229 — 272 1551 1488 58 nesberger 25 let 2 meseca (20 let
Sovodnje 558 548 160 53 — 164 818 774 8 2 meseca; 30); Norbert Burger 30
Srednje 490 456 37 15 — 62 647 583 6 let (28 let 4 mesece; dosmrtna je-
lipana 787 748 80 69 — 191 1057 961 53 ča in eno leto samica); Georg
Rezija 530 748 18 51 481 277 1237 1074 13 Klotz 3 leta 6 mesecev (5 let 1

Tn^scc, 2o l6t), I* muz Freidl 9
Skupno 6628 6617 1003 657 481 2871 9853 8152 527 let 8 mesecev (10; 30); Ugo Knol

...................................................................................................................................................................................... .

SPLOŠNO POSLABŠANJE VREMENA PO VSEJ ITALIJI

Veter, dež in znižanje temperature
Vremenoslovci še ne napovedujejo skorajšnjega izboljšanja

RIM, 12. — Močan dež, ki pada 
r Rimu in okolici že od zgodnjih 
današnjih ur je povzročil na mno­
gih krajih v mestu poplave ter 
obenem marsikje v centru ustav: 1 
promet. Gasilce so klicali na vse 
konce in kraje. Najbolj sta bila 
prizadeta tuskolanskl ln prenestin- 
ski okraj. Voda je zalila osnovno 
šoto uGrazia Deledda« in dva raz­
reda so morali izprazniti.

Gladina Tibere, ki je v tem ča­
su navadno v višini med 5,5 in 6 
m, Je danes opoldne narasla na 
6,5 m.

Iz Avelidna poročajo, da je na 
področju Irpinde divjala močna ne­
vihta. Med dežjem je padala tudi 
toča.

Nevihte so danes divjale po vsej 
Apuliji ln pokrajini Matera. Tem­
peratura se je zelo znižala. Zaradi 
poplav Je po nekaterih cestah pro­

met nemo.joč. Ponekod je na ce­
stah do 30 cm vode in blata.

Močno je prizadeto mesto Andria, 
kjer so vsi prostor' številnih hiš 
poplavljeni.

Tudi v Toskani se je temperatu­
ra močno ponižala, kar je za ta 
čas dokaj nenavadno. Na hribih 
okrog Ptetcrie med Cuitiglianom in 
Abetonom je termometer kazal bli­
zu ničle.

Po mnenju nekaterih vremeno­
slovcev bi se moralo vreme začeti 
boljšati že jutri, drugi pa spet na­
povedujejo slabo vfeme za ves 
junij.

Liibke obtožen umorov
BONN, 12. — Neka antifašistič­

na organizacija lz Karlsruhe Je vlo­
žila prijavo proti predsedniku re­

publike Luebkeju pri tožilstvu v 
Koelnu. Luebke je obtožen umora 
vsaj v 100 primerih v zvezi s svojo 
dejavnostjo za časa tretjega rajha.

CAPTOWN, 12. — Dr. Blaiberg. 
prvi mož s presajenim srcem, ki

ki mnenja, da je njegova bolezen 
hepatitis. V tem smislu se glasi tu­
di današnji zdravniški bilten, ki 
zvečer javlja, da se izboljšanje na­
daljuje in da se hepatitis ni po­
slabšal. (Na sliki dr. Blaiberg.)

Titov pri Fiatu
TURIN, 12. — Sovjetski kozmo­

navt Titov z ženo je danes obiskal 
tovarno Fiat Mlrafiori. Delavci so 
ga prisrčno pozdravili. Titov Je zelo 
ugodno ocenil moderno urejene na­
prave.

Včeraj so v SZ izstrelili 
dva «Kozmosa»

MOSKVA, 12. — v Sovjetski zve­
zi so z uspehom izstrelili znan­
stveni satelit »Kozmos 225». To je 
tretji »Kozmos*, ki so ga izstrelili 
v tem mesecu.

Iz Bochuma poročajo, da je »Koz- 
mos 224», ki je bil izstreljen 4. ju­
nija, danes kmalu po 8. uri rahlo 
pristal v SZ.

Zvečer so objavili, da so danes 
izstrelili v SZ tudi «Kozmos 226».

Strmoglavil 
88. «StarHghter»

BONN, 12. — Nemška vojska Je 
danes Izgubila 83. «Starfighter». Pi­
lot 25-letni Karl Otto Klinke se 
je ubil. To Je že 42. pilot, ki je Iz­
gubil življenje v tragični vrsti ne­
sreč z letal! «Starflghter».

Dalijevo bibliofilsko
Sveto pismo
MILAN, 11. — Se ena novost 

za bibliofile. Zalotba Rizzoli je 
predstavila javnosti svojo veli­
ko izdajo Svetega pisma, ki ga 
je ilustriral znani slikar španske­
ga porekla Salvator Dali. Delo 
sta predstavila javnosti direktor 
založbe Rizzoli Gianni Ferrauto 
ter vodja študijskega centra za­
ložbe Piero Raggi. Za izdajo so 
poskrbeli številni bibliografi, 
znanstveniki, tehniki in umet­
niki.

Nova izdaja Svetega pisma je 
bila pripravljena po neki stari 
izdaji Vulgatae in je sestavljena 
po strogem kriteriju avtentičnosti, 
kolikor se o teh izdajah more 
govoriti o avtentičnosti, saj je 
znano, da imamo več izdaj Sve­
tega pisma, ki so bile pač pri­
krojene razmeram in potrebam.

Založnik Rizzoli je izjavil, da 
bo to edina izdaja tega dela, 
ker bodo ves material, ki so ga 
uporabili zanjo takoj uničili. Gre 
za zbirko petih zvezkov. 99 izvo­
dov so izdelali «ad personam», fo- 
rej za toliko naročnikov, oziro­
ma za vnaprej določene osebe. 
Kdor bo dobil eno teh knjig, bo 
hkrati dobil tudi po eno Dalijevo 
izvirno sliko. 199 izvodov je «ze- 
lo razkošnih)), 1499 pa le srazkoš- 
nih». Kompletno število izvodov 
ni znano.

V vsem Svetem pismu je 150 Da- 
lijevih ilustracij.

Za to izdajo je šef študijskega 
centra založbe Rizzoli Piero Raggi 
rekel, da gre za eno najpomemb­
nejših založniških del naše dobe.

Pri predstavitvi dela niso pove­
dali, koliko bo to Sveto pismo 
stalo v prodaji, še manj pa koli­
ko bodo stali vzelo razkošni« iz­
vodi, da ne govorimo o izvodih 
«ad personam«, ki po navadi ni­
majo cene.

2 leti 3 mesece 20 dni (2 meseca 
10 dni; potrditev); Siegfried Ste- 
ger, Josef Forer, Heinrich Ober- 
lechner, Heinrich Oberleiter 25 let 
4 mesece (20 let 10 mesecev; 30); 
Giinther Schvreimberger potrditev 
(4 leta; potrditev); Huber Hans 
Sauer potrditev (4 leta; potrditev); 
Richard Gutmann 2 leti 8 mese­
cev — kazen že popolnoma opro­
ščena (3 leta 1 mesec 10 dni; po­
trdilo, 2 leti pomilostitve). Večje 
število obtožencev je dobilo manjše 
kazni, precej pa jih je bilo sploh 
oproščenih.

Ko je predsednik prebral obsod­
bo za Andregassena, se je Andre- 
gassenova žena vrgla v objem mo­
ža in oba sta jokala.

PIŠA, 12. — Dva roparja sta pri­
spela malo pred deseto uro v ne­
ko bančno podružnico ter odnesla 
za približno dva milijona gotovine.

Poletne
kulturne prireditve 
v Ljubljani

Prireditve, ki jih vsako poletje 
v Ljubljani prireja ustanova »Fe­
stival Ljubljana«, so se že pričele 
v začetku tega meseca. Nadaljeva­
le se bodo po navedenem sporedu: 
JUNIJ
14. BALETNI ANSAMBEL VELI­

KEGA GLEDALIŠČA iz Gote- 
borga. Švedska LG 25-20-15-5 

17. Čajkovski. HRESTAČ, Zavod 
za glasbeno in baletno izobra­
ževanje, Ljubljane LG 10-8-6-3

20. Shakespeare: KAR HOČETE,
Drama SNG Maribor LG 0-6-4-2

21. BALLET DE VVALLONIE, Char- 
leroi, Belgija, in orkester Slo­
venske filharmonije

LG 2015-10-5
25. Prokofjev: ROMEO IN JULI­

JA, balet SNG Ljubljana
LG 20-15-10-5

26. Verdi: AIDA, Onera SNG Ljub­
ljana ' LG 20-15-10-5

27. ČRNI TEATER, Praga
LG 15-10-8-4

28. ČRNI TEATER, Praga
LG 15-10-8-4

JULIJ
1. WIENER SANGERKNABEN, 

pojoči ambasadorj'' Avstrije
LG 20-15-10 5 

3. KONCERT ZBORA SMITH - 
PRINCETON, ZDA EG 8-6-4

5. KONCERT SLO JENSKE FIL­
HARMONIJE, dirigent Lovro 
Matačič LG 25 20-15-5

8. VEČER ŠPANSKE IN BOL­
GARSKE FOLKLORE, GRUPO 
DE DANZAS SANTANDER, 
Španija, in folklorni ansambel 
«SIDER VOJVODA*. Bolgarija

LG 20-15-10-5

11. Čajkovski; LABODJE JEZERO,
balet Državne opere iz Buka­
rešte LG 25-20 15 5

12. L. Profeta: PRINC IN BERAČ,
balet Državne opere iz Buka­
rešte LG 25-20-15-5

13. Čajkovski: LABODJE JEZERO,
balet Državne opere iz Buka­
rešte LG 25-20-15-5

16. KONCERT PEVSKEGA ZBORA 
AMERIŠKIH ŠTUDENTOV 
»PROJECT ITALY», Italija

U 10-8
17. KONCERT SIMFONIČNEGA 

ORKESTRA MOSKOVSKE DR­
ŽAVNE FILHARMONIJE, diri­
gent Kiril Kondre.šin H 25 20-15-5

18. KONCERT SIMFONIČNEGA 
ORKESTRA MOSKOVSKE DR­
ŽAVNE FILHARMONIJE, diri­
gent Vladimir Mošenski

H 25 20-15-5
19. KONCERT GODBE «MILICA»,

dirigent Rien Rats LG 5
26. Lehar; VESELA VDOVA, Dr­

žavno operetno gledališče iz Bu­
dimpešte LG 25-20-15-5

27. Lehar: VESELA VDOVA, Dr­
žavno operetno gledališče iz Bu­
dimpešte LG 25-20-15 5

28. Szabolcs: MAYA, Državno ope­
retno gledališče iz Budimpešte

LG 25-20-15-5
30. SIBIRSKI FOLKLORNI AN­

SAMBEL, ZSSR LG 25 20-15-5
31. MAGFIFICO, Skcpje, Večer me- 

hikanskih pesmi LG 10-8-6-3
AVGUST
2. FOLKLORNI ANSAMBEL »TA­

NEČ*, Skopje LG 10-8-63
6. KONCERT SLOVENSKEGA OK­

TETA U 10-8
7, THE AL VIN A1LEY AMERI­

CAN DANCE THEATER, New 
York LG 25-20-15 5

12. SVETOVNO ZNANI 100-ČLAN- 
SKI PEVSKI ZBOR »BODRA 
SMJANA*, Bolgarija P 15-10-5

20. RECITAL VIOLINISTA ROKA 
KLOPČIČA IN PIANISTA MA­
RIJANA LIPOVŠKA A 10

23. O. Wilde: KAKO VAŽNO JE 
BITI RESEN. SG Trst

LG 108-6-3
28. SATIRIČNI KABARET ŽARKA

PETANA, Naj živi! so mu vzkli­
kali samo toliko časa... dokler 
je živel LG 15-10-8-4

29. MADŽARSKA V PLESU, PES­
MI IN RITMU, 100-članski ma­
džarski državni folklorni an­
sambel H 25-20-15-5

30. MADŽARSKA V PLESU, PES­
MI IN RITMU. 100-članski ma­
džarski državni folklorni an­
sambel H 25-20-15-5

Začetek vseh predstav ob 20.30,
KRATICE POMENIJO:
LG — letno gledališče Križank
P — preddverje Križank
A — atrij Magistrata
U — dvorišče Univerze
H - Hala Tivoli

še živi. se je moral nujno zateči 
v bolnišnico. Zdelo bi se, da se 
ga je lotila slabost zaradi presaje­
nega srca. Vendar pa so zdravni-
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Budva — biser na črnogorski obali

Turistična zveza Slovenije nam 
Je poslala seznam campingov v Slo­
veniji. Iz tega seznama, v katerem 
Je navedenih 30 campingov, se po­
učimo tako o legi campinga ln o 
njegovi opremljenosti kakor tudi o 
vseh cenah (prenočitev, parkiranje 1 
osebnega avtomobila, parkiranje | 
motornega kolesa, ponekod parki­
ranja avtobusa). Razvidne so na­
dalje takse za prikollco-spalnlk, za 
šotor, turistična taksa, če nekoliko 
pogledamo cene, vidimo, da so te 
odvisne od lege campinga in — ra­
zumljivo od njegove opremljenosti. 
Tako Je najdražji camplng v An­
karanu (5 Ndln), sledita campin­
ga v Izoli ter še v Portorožu, na 
Ježici ln na Otočcu (4 Ndln) ter 
nato cenejši vse do «Caravaninga» 
pri Muti ln Višnje gore (1,5 Ndln) 
ter Prebolda (1,2 Ndln).

Tu bomo navedli seznam campin­
gov z njihovimi opisi, ne da bi na­
vajali cene. Naši bralci si lahko te 
opise shranijo (v avtomobilu); ob 
kaki priložnosti jim lahko koristijo.

1. ANKARAN »Adria* — 1 m
Površina 6000 kv. m, parkiranje, 

tekoča hladna in topla voda, tuši 
na plaži ln v umivalnicah, sanita­
rije na izplako, elektrika s priključ-

CAMPINGI V SLOVENIJI
likalnica, restavracija, ouffet, 

trgovina, kopališče in plaža, športne 
naprave, Adrla-golf, objekti in na­
prave za razvedrilo odraslih ln o- 
trok. Bungalovi. Leži poleg hotela 
«Adria», tik ob morju. Lastnik ln 
Informacije: hotel «Adria», Anka­
ran.

‘i. BLED, «Zaka» — 485 m
Površina 40.000 kv. m, parkiranje, 

tekoča hladna ln topla voda, tuši 
na plaži ln v umivalnicah, sanita­
rije na Izplako, elektrika s priključ­
ki, restavracija, buffet, trgovina, 
camplng gas, kopališče ln plaža, ob­
jekti za razvedrilo odraslih in otrok. 
Leži ob robu gozda na obali Blej­
skega Jezera. Lastnik ln Informa­
cije: Zavod za pospeševanje turiz­
ma, Bled.

3. BOHINJ, »Mladinski dom»
— 530 m

Površina 6000 kv. m, parkiranje, 
pitna voda, umivalnice s tuši, sa­
nitarije na izplako, elektrika s pri­

ključki, restavracija, buffet, kopa- ■ 
lišče. Bungalovi. Leži na jasi pod I 
((Mladinskim domom« nad Bohinj­
skim Jezerom. Lastnik in informa­
cije: hotel ((Mladinski dom«, Bo­
hinj, p. Stara Fužina.

4. BOHINJ, »Zlatorog» — 525 m
Površina 25.000 kv. m, parkiranje,

tekoča hladna in topla voda, tuši 
v kopališču, sanitarije na izplako, 
elektrika s priključki, restavracija, 
trgovina, kopališče. Leži poleg ho­
tela »Zlatorog« na obali Bohinjske­
ga jezera. Lastnik in informacije: 
hotel ((Zlatorog«, Bohinj, p. Stara 
Fužina.

5. BOVEC, «Polovnik» — 483 m
Površina 4000 kv. m, parkiranje,

pitna voda, tuš, umivalnica, sani­
tarije na izplako, elektrika s pri­
ključki, buffet, kopalni bazen. Le­
ži na travniku med drevjem, ob 
kopalnem bazenu. Lastnik in in­
formacije: Turistično društvo Bo­
vec.

6. DOMŽALE, 305 m
Površina 3000 kv. m, tekoča hlad­

na in topla voda, tuši v kopali­
šču in umivalnici, sanitarije na 
izplako, elektrika s priključki, re­
stavracija, buffet, trgovina, kopal­
ni bazen, športne naprave in ob­
jekti. Leži v športnem parku ob 
kopalnem bazenu. Lastnik: Krajev­
na skupnost Domžale. Informaci­
je: Turistično društvo Domžale.

7. GOZD MARTUUK, 743 m 
Površina 15.000 kv. m, parkira­

nje, pitna voda, umivalnica, tuši 
v kopališču, sanitarije na izplako, 
elektrika s priključki, restavraci­
ja, trgovina, športne naprave in 
objekti, kopalni bazen. Leži po­
leg hotela «Franc Rozman« ob 
kopalnem bazenu, ob cesti Jeseni­
ce - Kranjska gora. Lastnik in In­
formacije: Zdravilišče «Franc Roz­
man«, Gozd Martuljk.
8 IZOLA «Belvederr», 60 m 

Površina 10.000 kv. m, parkira­

nje, pitna voda, tuši v kopališču 
in v umivalnici, sanitarije na iz­
plako, elektrika s priključki, re­
stavracija, trgovina, kopališče. Le­
ži na jasi nad morjem, poleg ho­
tela ((Belvedere«, ob cesti Izola - 
Portorož. Lastnik in informacije: 
hotel »Zora«, Izola.

9. IZOLA, »Jadranka«, 1 m
Površina 19.000 kv. m, parkira­

nje, tekoča hladna in topla voda, 
tuši v kopališču in v umivalnici, 
sanitarije na izplako, elektrika s 
priključki, restavracija, buffet, tr­
govina, kopališče, športne napra­
ve in objekti. Leži na obali ob 
vstopu v Izolo ob cesti Koper - 
Portorož. Lastnik in informacije: 
Trgovsko podjetje ((Jestvina«, Ko­
per.
10. KAMNIK. 400 m

Površina 700 kv. m, parkiranje, 
pitna voda, umivalnice in tuši v 
kopališču, sanitarije na izplako, e-

lektrlka s priključki, restavracija, 
trgovina, kopalni bazen, športne 
naprave in objekti. Leži med drev­
jem ob kopalnem bazenu. Lastnik 
»Ljubljana transport« Kamnik, in­
formacije Turistično društvo Kam­
nik.

11. KANAL OB SOČI, »Korada«, 
104 m

Površina 3000 kv. m, parkiranje, 
pitna voda, umivalnice, tuš v ko­
pališču, sanitarije na izplako, e- 
lektrika s priključki, buffet, resta­
vracija in trgovina 100 m, kopali­
šče. Leži na jasi nad reko Sočo. 
Lastnik in informacije: Turistično 
društvo Kanal ob Soči.

12. LESCE, «šobec», 425 m
Površina 150.000 kv. m, parkira­

nje, tekoča hladna voda, umival­
nica s toplimi tuši, tuši v kopali­
šču, sanitarije na izplako, elektri­
ka s priključki, restavracija, trgo­
vina, kopališče, mini goli, športne 
naprave in objekti za razvedrilo 
odraslih in otrok. Bungalovi. Leži 
v borovem gozdičku ob umetnem 
jezeru ob cesti Lesce - Bled, od­
daljen 3 km od Bleda. Lastniki in 
informacije. Turistično društvo Le­
sce.

Dokumenti Slovenskega 
gledališkega muzeja

(Štev. 11)
Izšla je 11. številka Dokumen 

tov slovenskega gledališkega mu­
zeja, ki jih izdaja muzej sam, 
urejujeta pa jih Mirko Mahnič 
in Dušan Moravec, številka je 
zelo obširna (172 str.) Na uvod­
nem mestu so pod naslovom Te­
melji slovenskega gledališča ob­
javljeni štirje govori, ki jih je 
imel akademik prof. dr. Bratko 
Kreft na otvoritvi gledališke raz­
stave v Ljubljani, Mariboru, Ce­
lju in Trstu. (Naš list je govor v 
Trstu že objavil). Bruno Hart­
man piše o ustanovitvi maribor­
skega Dramatičnega društva. 
(Društvo je bilo ustanovljeno l. 
1909, slovenske gledališke pred­
stave pa je v Mariboru uvedla 
l. 1865 štiri leta prej ustanovlje­
na Slovenska čitalnica.) Nasled­
nja razprava je posvečena Celju: 
Fedor Gradišnik, Zadnja sezona 
celjskega Dramatičnega društva 
— 1913-1914 — pred izbruhom 
prve svetovne vojne. Trije na­
daljnji članki se dotikajo Sha­
kespeara. Tako piše Mirko Zu­
pančič o Stephanijevi predelavi 
Macbetha. (Avtor navaja med 
drugim Linharta, ki je nastopil 
proti razvadi svoje dobe, da so 
namreč Shakespeara igrali v pre­
delavah in ne v njegovem bese­
dilu.) Dušan Moravec je objavil 
razpravo Slovenski Shakespeare 
1851. V dijaškem listu Daničica (pi­
sanem v zapletenem pa tudi ne­
doslednem cirilskem črkopisu) je 
izšel prvi slovenski prevod Sha­
kespeara (odlomki iz drugega de­
janja Romea in Julije). Moravec 
objavlja vse to besedilo z neka­
terimi faksimili. Nadalje objav­
lja Moravec odlomke iz Romea 
in Julije, ki jih je prevedel Ma­
tija Valjavec in ki so ves čas o- 
stali v rokopisu. Češki igralec Ru­
dolf Deyl st. je napisal članek 
Prvi slovenski Romeo (objavil ga 
je praški dnevnik Lidova Demo- 
kracie okt. 1967)_ Viktor Smolej 
je o tem igralcu, ki je bil nprvi 
slovenski Romeo» v uprizoritvi 
3.1.1901 v Ljubljani, napisal ne 
kaj zanimivih podatkov o nastan­
ku drame Dogodek v mestu Gogi 
daje Pet pisem Slavka Gruma, ki 
jih je objavil dm (Dušan Mora­
vec). Pisma so bila pisana Fra­
nu Albrehtu. Pod naslovom iz o- 
sebne korespondence Frana Al­
brehta pa so objavljeni odlomki 
pisem, ki jih je obdrala Vera Al­
brehtova, ki so ji bila pisma na­
menjena. Odlomki so iz dobe od 
1919 do 1962. Namesto nekrologa 
za Ferda Delaka, ki je umrl sre­
di letošnjega januarja, je objav­
ljenih nekaj odlomkov iz njego­
vih pisem sodelavcem in prija­
teljem. V tej številki je objav­
ljen drugi del in konec obširne 
razprave Olge Milanovič o Veli 
Nigrinovl. Jože Sivec je napisal 
Vzpon in propad nemške opere 
v Ljubljanskem Stanovskem gle­
dališču v obdobju tridesetih in 
štiridesetih let. Pod naslovom 
Glasbeno scenska prizadevanja 
na Slovenskem do leta 1914 je 
Ivan Klemenčič sestavil izbor kro­
noloških podatkov, ki se začno 
pri l. 1598. Nikola Gavrilovič pa 
je zbral podatke o slovenskih 
gledališčih na Sterijinem pozor- 
ju (1966-1967).

V tem času je na Sterijinem 
pozorju največkrat sodelovalo 
SNG iz Ljubljane (11 krat), ta­
koj na drugem mestu pa je bilo 
SG iz Trsta (5 krat). Na koncu 
številke je objavljeno Poročilo o 
delu Slovenskega gledališkega mu­
zeja v letu 1966 in 1967. Tu je 
omenjen nastop tržaškega SG z 
Anarhistom v ljubljanskem mu­
zeju, ko je bila tam razstava ob 
stoletnici slovenskega gledališča. 
Nekaj besed pa je posvečenih po­
stavitvi te razstave u tržaškem 
Kulturnem domu.

Josef Vital Kopp
Sokrat sanja

Ko vzamemo v roke roman o 
atenskem filozofu Sokratu, ki ga 
je napisal nemški pisatelj, sicer 
nam neznani Jose] Vital Kopp 
(slovenski prevod sta oskrbela 
Klara in Jože Hočevar, posredo­
vala pa nam ga jt koprska za­
ložba Lipa), se nehote spomnimo 
na dve slovenski knjigi o Sokra­
tu. Predvsem na Platonovo knji­
go Poslednji dnevi Sokrata, ki 
jo je prevedel Anton Sovre in 
nam v izbranem prevodu znova 
posredoval Platonovo Apologijo, 
tri Sokratove zagovore pred so­
diščem, njegov dialog Kriton in 
dialog Faidun z opisom Sokrato­
ve smrti in izdaje Platonove A- 
pologije ter dialoga Kriton v še 
priročnejši in dostopnejši izdaji 
Kondorja tani, s kratkim a teme­
ljitim uvodom Kajetana Gantarja. 
V teh dveh knjigah, ali eni ali 
drugi, lahko spoznamo ne toli­
ko avtorja, Jilozofa Platona, tem­
več bolj Sokrata, lega največje­
ga filozofa stare Grčije, ki sam 
ni napisal niti vrstice, je pa za­
to filozofsko živel. Spoznamo ne­
kaj osnovnih življenjskih podat­
kov osebnosti, 0 kateri pa so nam 
podroonosti sicer tako malo zna­
ne, da o njem skorajda nič ne 
vemo. Znano je sicer, da so So­
krata obsodili pred atenskim so­
diščem, čes da j c rušil vero v 
bogove in kvaril mladino, in da 
je Sokrat sam izpit strup, kar se 
je vse zgodilo leta 399 pred na­

šim štetjem. Takrat naj bi bil 
Sokrat star okoli sedemdeset let. 
Kaj dosti vec c njegovem življe­
nju ne vemo. Tiste, kar pa jt 
znano, je močno sporno. Kajti ta­
ko podatke o Sokratovem življe­
nju kot o njegovi filozofiji so 
nam posredovali samo Sokrato­
vi učenci. Ti pa so nam življe- 
njepisne podatke po svoje prikro­
jili, predvsem pa so nam po svo­
je posredovali Sokratov nauk. 
Platon in Ksenofon sta vendarle 
poglavitna vira za spoznavanje 
Sokrata, čeprav si nekateri raz­
lagalci upajo zagovarjati tudi te­
zo, da je Platon za svoj nauk ih 
svojo filozofijo samo uporabil So­
kratovo ime in da gre torej za 
njegov 1astni nauk. Toda to je 
stvar zgodovine, stvar znanosti, 
ki še ni izrekla dokončne sodbe 
o Sokratovi osebnosti in nje po­
menu, čepruv je vsaj to gotovo, 
da je Sokrat res živel. Če pa je 
bil v resnici vse to kar se mh 
na podlagi spisov njegovih učen­
cev pripisuje, pa je drugo vpra­
šanje. Toda resnična ali legen­
darna osebnost Sokrata je vse­
kakor osebnost, ki je ne samo 
izredno zanimiva, ne samo po­
membna, temveč tudi osebnost, 
ki je vredna literarne obdelave• 
Prav to pa imamo v romanu J- 
V. Koppa, ki smo ga zdaj dobili 
v slovenščini.

Ta roman za katerega izvemo, 
da ga je avtor ustvaril ob tesni 
naslonitvi na Platonove spise in 
na njegovo pričevanje o Sokra­
tu, je nupisan -v neposredni pri­
povedni formi. Sokratov učenec, 
prijatelj in sodobnik H airefoh 
nam posreduje svojt spomine no 
Sokrata, svoja doživetja z njim, 
Sokratovo življenjsko pot, njegov 
nauk, filozofijo in tudi Sokratov 
konec. Toda kdor prej prebere 
Platonove spise, bo zasledil res­
nično tesno povezanost med ro­
manom in zgodovinskim virom■ 
Seveda je vso snov pisatelj ne 
samo obogatil z literarno pripo­
vedjo, temveč tudi dopolnil z bolj 
ali manj prepričljivimi dialogi> 
skratka, napisal je biografski ro­
man 1 Sokratu. Ta roman pa se 
izredno lepo bere, saj je zelo za­
nimiv. prijetne napisan, dovoli 
dobro komponiran do napetost ra­
ste ja pogiavja do poglavja in 
doseže s Sokratovo smrtjo svoj 
vrh. Fri tem pa je pisatelj snov 
zajel precej široko in ni osvetlil 
samo Sokratove osebnosti, samo 
osebnosti njegovih učencev in pri­
jateljev, temveč tud' celotno d- 
tensko družbo Sokratovega časa- 
Pisatelj nam ludi nevsiljivo po­
sreduj Sokratovo filozofijo, nje­
gove nauke ter nas tako v pri­
jetni obliki seznanja z eno naj­
pomembnejših osebnosti antike, 
pa naj bo ta osebnost resnična 
ali oa samo namišljena.

Prav gotove ji, at, se bodo ob 
tem romanu seznanili z antiko, 
antično lilozofijo, tisto, ki jo pri­
pisujejo Sokratu, . antičnim živ­
ljenjem in Kultu, o vsi tisti, ki bi 
sicer ie vzeli v roke Platonove­
ga spisa. Tak način posredova­
nja numanstič.12 izobrazbe J* 
morda nuj p nnernejš■ za današnji 
čas, ne giede na to. aa je roman 
že sam kol lak. kot literarna 
stvaritev, vreden branja. Prav 
zaradi posredovalne vloge, zara­
di seznanjanja . antično kulturo, 
pa tuai zaradi skrom, napisanega 
teksta je bi1 Koppov roman ae- 
leten številnih prevodov in lite­
rarnih priznanj In zato je prav, 
da smo ga aobtli tudi v sloven­
ščini, ko nam humanistične vzgo­
je vse bol1 primanjkuje in ko 
pri tem prevodi antičnih piscev, 
zgodovinarjev in filozofov, nivo 
preveč popularni mea širšim kro­
gom bratcev.

Sl. Ru.

Književna nagrada
«11 navigante«

Avtonomna letoviščarska usta­
nova iz Portofina razpisuje le­
tos drugič književno nagrado sli 
navigante« za izdane in še ne iz­
dane pripovedne tekste s pod­
ročja, v katerem delajo tako ti­
sti, ki plovejo po morju, kot ti­
sti, ki lete po zraku. Prva na­
grada znaša dva milijona Ur in 
je določena za še neizdan ro­
man s pomorskega področja; tek­
movanja za to nagrado se lahko 
udeležbe samo tialijanski pisa­
telji. Druga nagrada (pol milijo­
na) je določena pomorščakom za 
pripoved iz pomorskega življenja- 
Enaka nagrada je namenjena eki­
pam iz civilnega letalstva, delo 
pa mora biti s področja letalstva. 
Nadalje je določenega pol mi­
lijona za roman tujega avtorja, 
prav tako s pomorskega področ­
ja; roman bi bil moral bitt pre­
veden v italijanščino ter objav­
ljen v času od 1. januarja 1966 
do 30. maja 1968. V razsodišču 
so: Carlo Bo (preds.j, Manlio
Cancogni, Carlo Cassola, Tulilo 
Cicciarelli, Salvator Gotta, VQ° 
Mursia, Nino Palumbo, Leone 
Piccioni. Uradno bodo razglasili 
dobitnike nagrad letos 25. okto­
bra na transatlantiku «Michelan- 
geto« ali «Raffaello«, ki sta sad- 
miralskl ladji« italijanske trgov­
ske mornarice in last plovne 
družbe sltalia«.
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100 LET PROSVETNEGA DELA

Godbena društva so imela v preteklosti veliko več možnosti za vaje in nastope. Na vseh važnejših pri­
reditvah so poleg zborov nastopale godbe, v katerih se je do danes zvrstilo že nekaj generacij. Na sliki

proseška godba

Na pobudo Kluba starih goriških študentov

Pri «Podrobniku» nad Podmelcem 
so počastili pisatelja Šorlija

Goriška napredna društva so bila včlanjena v Zvezi prosvetnih društev v Gorici, ki je intenzivno skr­
bela za razvoj prosvetnega dela. Temu so služili tudi razni tečaji. Slika prikazuje udeležence organizacij­

skega tečaja, ki je bil v Gorici 13. in 14. junija 1925

Kot doslej že štirikrat v nepol­
nih treh letih, smo se preteklo 
nedeljo, 9. junija, že petič odzvali 
povabilu Kluba starih goriških 
študentov. Vabili so k slovesnosti 
odkritja spominske plošče na rojst­
ni hiši književnika dr. Iva Šorli­
ja, pri «Podrobniku* nad Podmel­
cem. Skupaj z vaščani Podmelca, 
Klavž in Kneže so pripravili to 
spominsko svečanost kot počasti­
tev desetletnice pisateljeve smrti 
in hkratno oddolžitev pisatelju, 
tolminskemu rojaku, ki še danes 
nima odrejenega mesta v sloven­
ski literarni zgodovini.

Šorlijevo ime je danes le manj 
znano — od izida zadnje njegove 
knjige je preteklo že skoraj tri­
deset let — kot da je živel in da 
še živi v stalni senci svojih veli­
kih bližnjih rojakov, pisateljev 
Preglja, Bevka, Drekonje. Tudi 
zato se zdi pobuda starih goriških 
študentov potreben delež k širše­
mu spoznavanju pisatelja Šorlija, 
istočasno pa je vsako spominsko 
obeleževanje dogodkov in osebno­
sti naše preteklosti pomembno 
kulturno dejanje, nuja, za kar 
smo se doslej vse prevečkrat sra­
mežljivo in boječe ogrevali, kot 
da bi nam bila nekoliko bolj od­
daljena preteklost nekakšen ma­
dež na našem sedanjem videzu.

Neutrudno in z mladeniško za­
gnanostjo odkrivajo nekdanji go- 
riški dijaki še iz let pred prvo 
svetovno vojno spominska obelež­
ja, dopolnjujejo ne še predstave 
bližnjih in bolj oddaljenih dob, bo­
gatijo tudi kulturno življenje da­
našnje Primorske in zato morajo 
kot doslej že štirikrat, tudi že v 
petič prejeti vse zasluženo pri­
znanje.

Deževno nedeljsko vreme je 
morda preprečilo množičnejši 
obisk prireditve, morda pa je 
ravno neugnani dež prispeval k 
pristnemu vzdušju pred Podrobni - 
kovo hišo, visoko v strmem zele­
nem pobočju nad grapo reke Ba­
če. Niso redke take «kmečke hi­
še* na Tolminskem, katerih pro­
čelja označujejo spominska obe­
ležja, a gotovo je malo takih, 
kjer bi se pod eno streho rodila 
dva, ki sta ob svojem življenj­
skem delovanju prišla na strani 
naše zgodovine. Pod Podrobnikovo
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TUJI OPAZOVALCI UOOTA VLJAJO

Mladi Vietnamci 
imajo kljub vsemu 
na ustih nasmeh
Ameriški bombni napadi niso strli mladine, 
ki med nevarnimi delovnimi akcijami študira

Ko se Je zanimanje svetovne 
Javnosti za ameriške razmere, 
konkretno za gnusen umor Ken- 
nedyja, nekoliko poleglo, je po­
novno prišlo v ospredje vietnam­
sko vprašanje in to tako, kar 
zadeva sestanke med ameri­
ško in vietnamsko delegacijo v 
Parizu, kot tudi, kar zadeva oble­
ganje južnovietnamske prestol­
nice, ki jo vietnamske osvobodil­
ne enote že drugi teden napadajo 
v samem središču. Ob teh dogod­
kih in vzporedno z dogajanji na 
Pariški Sorbonl, na italijanskih 
in drugih univerzah, se logično 
Vsiljuje nekakšna primerjava med 
mladino — študenti in delavci — 
Po svetu na sploh ter med viet­
namsko mladino. Nemogoče Je 
biti popolnoma objektiven in 
hkrati nimamo niti najmanjšega 
namena omalovaževati ali z dru­
ge strani kovati v zvezde revolu­
cionarni val. ki Je zajel študentov­
sko mladino v nekaterih evrop­
skih deželah. V tem članku bo­
mo le navedli nekaj konkretnih 
Podatkov o vietnamski, konkret­
neje sevemovietnamski mladini 
in bralec naj si ustvarja sodbo 
6am.

O mladi generaciji okrog po 
svetu pravimo, da je to povojna 
generacija, ki nosi v sebi celot­
no obeležje rasti in razvoja v po­
vojnih in razmeroma mirnih raz­
merah. Za vietnamsko mladino 
Pa to ne drži, kajti rodila se je, 
zrastla in se razvila v neprestani 
vojni. In vendar prav tej mladini 
Pripada bodočnost. Po vseh pri- 
rodnih in tudi družbenih zakonih. 
In kakšne so npr. psihološke zna­
čilnosti te mladine, kakšna je nje­
na vzgoja, njen način življenja?

Vsi tuji obiskovalci, ki preži­
vijo v Severnem Vietnamu vsaj 
nekaj dni, ugotavljajo, da Je ta 
mladina prežeta z izrednim in 
iskrenim rodoljubjem. Nad polo­
vico severnovietnamske mladine, 
in sicer okoli dva milijona in pol 
mladeničev in deklet je vključe­
nih v prostovoljne delovne enote 
in vsi ti mladeniči in dekleta pre­
življajo leta in leta v delovnih 
akcijah in razmerah, ki bi se 
marsikomu zdele nemogoče, ne­
sprejemljive. Ne gre namreč za 
enostavne pa čeprav naporne de­
lovne akcije, pač pa tudi za ne­
varne, življenjsko nevarne delov­
ne razmere. Mladenič ali dekle, 
ki se vključi v delovno akcijo, se 
s samim tem obveže, da ga poš­
ljejo na delo tja, kjer Je najbolj 
Potrebno. In skupine mladih lju­
di odhajajo v gore, kamor so pre­
nesli tovarne, na rižna polja, na 
gradnjo ali popravljanje cest, ki 
so stalno pod ameriškimi bom­
bami. Gre, kot vidimo, za napor-

V KRATKEM BO PET LET OD VELIKE KATASTROFE

O skopskem zavodu
10) UV • J/' \ \ *!,,•za seizmologijo 

in njegovem delu
Te dni prva dva strokovnjaka z doktorskim naslovom

no, hkrati pa tudi nevarno delo.
In vendar opazovalci pravijo, da 
v Vietnamu ne srečaš mladeniča 
ali dekleta, ki bi ne bil nasme­
jan. Nikjer ni videti pobitih ali 
jeznih obrazov.

Značilen je na primer, primer 
delovne skupine, ki jo vodi 23- 
letni Thac. Tej delovni skupini 
so določili za delovišče neko gor­
sko cesto, ki je tako rekoč pod 
stalnimi ameriškimi bombnimi 
napadi. Delovišče je v gorah, da­
leč od slehernega naselja. Nekda­
nja bogata priroda je tu uničena, 
kajti napalmske bombe so uniči­
le sleherno zelenje in vietnam­
ski mladeniči delajo tako 'ekoč 
«na odprtem«, to se pravi brez 
kritja, vsaj delne zaščite dreves 
in goščave. Mladeniči spijo in ži­
vijo v jamah: čez noč delajo, čez 
dan pa počivajo — in študirajo.

Pa ne gre morda za kako po­
vršno učenje, pač pa za pravo do­
bro organizirano šolanje. Trikrat 
na teden prihaja k njim skupina 
profesorjev, ki jim predava in do­
loča snov za naslednji dan, ko 
bodo prepuščeni sami sebi. In ko 
vietnamski mladenič! m dekleta 
odložijo krampe ter drugo orodje, 
se lotijo v skupinah študija. Tej 
dejavnosti se posvečajo s tolikšno 
vnemo in prizadevnostjo, da so na 
primer v lanskem letu opravili 
snov dveh šolskih let.

Rekli smo, aa delo te mladine 
ni hiti lahko niti brez nevarno­
sti. V Thocovl delovni grupi so v 
letu dni imeli zaradi ameriških 
bombnih napadov tri mrtve In 
osem ranjenih.

Za polovico severnovietnamske 
mladine Je takšen način življenja 
že — normalno življenje. In ven­
dar ta mladina, ki se je rodila, 
zrasla in vzgojila v stalnem voj­
nem stanju ali vsaj ozračju, za­
upa v boljšo bodočnost. Predvsem 
ta mladina zaupa vase.
Američani že tri leto bombardi­

rajo Severni Vietnam. Od 1. apri­
la letos so se omejili na bombne 
napade do 19. vzporednika Toda 
v treh letih napadov, strahotnih 
napadov največjih bombnikov na 
svetu, je severnovletnamska mla­
dina dala veliko žrtev. Vse to pa 
mladine ni strlo. Nasprotno, ust­
varja se nova generacija, ustva­
rili so se ljudje z novimi zna­
čaji, ki jih trenutne tudi hude te­
žave ne spravijo iz tira. Ljudje, 
ki so obiskali Severni Vietnam in 
delovišča vietnamske mladine, 
pravijo, da severnovletnamska 
mladina ne pozna visoko zvenečih 
besed, da nikoli ne uporablja ge­
sel, ki so v rabi drugod po sve­
tu. Pozna pa ta mladina še vedno 
nasmeh in pa delo, trdo de.o, 
in pa ogromno junaštvo.

Čez dober mesec bo pet let, ko 
se je v hipu razširila po svetu 
vest, da je hud potres zrušil pre­
stolnico Makedonije — Skopje. Da­
nes, ko se bližamo tej žalostni ob­
letnici, moremo zabeležiti vest, da 
bosta v teh dneh dva mlada Jugo­
slovana postala prva jugoslovan­
ska doktorja seizmoloških zna­
nosti.

Čeprav je Balkan tipično potres­
no področje, je šele veliki potres, 
ki jc tako hudo prizadel Skopje, 
prisilil odgovorne kroge, da so se 
odločneje lotiti bolj resnega pro­
učevanja seizmološke karte Jugo­
slavije. Ta karta, ta zemljevid ka­
že, da je kar 42 odst Jugoslavije 
v zelo aktivnem potresnem pasu.

Najbolj nevarni področji sta Dal­
macija in Makedonija. Na vseh 
kritičnih področjih pa je več več­
jih mest, ki jih more zajeti tudi 
hud potres. Med temi mesti so 
Ljubljana, Zagreb, Reka, Mostar, 
Sarajevo in Split.

Kot posledica, v tem primeru 
pozitivna, velikega petresa v Skop­
ju, je bil zvezni predpis iz leta 
1934, predpis o gradnjah na po­
tresno neVarnih poli roč j ih. Vsak 
gradbeni objekt, posebno tisti, v 
katerem bo živelo ali se zbiralo 
veliko ljudi, nadalje vsak načrt 
za gospodarski objekt, torej za 
tovarno, jez itd., mora pred rea­
lizacijo pregledati tudi posebna 
komisija, ki proučuje statičnost 
bodočega objekta v zvezi z mož­
nostjo potresa.

PraKsa po svetu je pokazala, 
da se povsod ustanavljajo zavodi 
za seizmologijo šele po potresu, 
po večji katastrofi. Isto velja, kot 
smo videli, tudi za Jugoslavijo. 
Doslej je bilo ustanovljenih na 
vsem svetu le sederi takšnih za­
vodov, in sicer na Japonskem, v 
ZDA, v SZ, v Mehiki, v Čilu, v 
Indiji in, končno, jr bil leta 1965 
ustanovljen takšen zavod tudi v 
Skopju. Direktor tega zavoda je 
Tiberije Kirijas.

Za svoj zavod je omenjeni di­
rektor rekel, da njegovi strokov­
njaki komaj zmorejo delo, kajti 
njegova ustanova, ki pripada skop­
ski univerzi, se ne ukvarja le s 
teoretičnim delom, pač pa se po­
samezni njeni strokovnjaki ukvar­
jajo tudi s postdinlomskim šola­
njem kadrov, nadalje s praktični­
mi načrti, s pripravljanjem na­
črtov za objekte, ki bodo stali na 
potresnih področjih, z. nasveti dru­
gim arhitektom itd Direktor za­
voda je šc rekel, da se na njihov 
zavod obračajo graditelji iz vse 
dežele, posebno graditelji večjih 
in zato dragih objektov.

Mimogrede bomo povedali, da 
so inženirji in drugi strokovnjaki 
tega zavod" izdelal, načrte za 
gradnjo velikih nebotičnikov, tako

imenovanega «mestnega zidu* v 
Skopju. Ti nebotičniki bodo gra­
jeni tako, da jih ne bo mogel zru­
šiti potres z neposrednim epicen­
trom pod samimi njihovimi teme­
lji niti potres, katerega epicenter 
bi bil daleč od njih V zvrst to­
vrstnih gradenj, to se pravi v 
zvrst potresno varnih gradenj bo­
do spadali tudi sedeži CK, doma 
JNA, saborska cerkev ter trgovin­
ski center v Skopju 

Da strokovnjaki skopskega sre­
dišča za seizmologijo ne drže kri­
žem rok, pove tudi dejstvo, da je 
ta zavod izdal lam in letos 13 
obsežnejših znanstvenih del,_ ki 
so bila vsa v najkrajšem času

(Nadaljevanje m 6. strani)

streho se je rodil tudi kobariški 
dekan Andrej Jakše, Gregorčičev 
«vrli mož*. Toda ne gre pri tem 
za prestiž, kateri naših kmečkih 
domov je številčnej. prispeval k 
vrsti osebnosti naše zgodovine, 
potrdimo raje prastari ugotovitvi, 
da se je živi vir zdiavih moči na­
šega naroda črpal iz kmečkega 
okolja, iz bornih gorskih in dolin­
skih kajž

Če se s kratkimi stavki zausta­
vimo pri prireditvi, potem mora­
mo zapisati, da je nedeljsko slav­
je odprl predsednik kluba Fran 
Gorkič, ki jc spretni' vodil prire­
ditev in s svojimi besedami so­
ustvarjal vzdušje. Slavnostni go­
vor je bil zaupan ravnatelju no­
vogoriške gimnazije tolminskemu 
rojaku profesorju Marjanu Urban­
čiču. Obširen, več kot uro tra­
jajoč spored pa so izmenoma do­
polnjevali tolminski pevci, mladin­
ski pevski zbor iz Podmelca ter 
recitatorji podmelški osnovne šo­
le. Ploščo je odkril domačin Ven­
ceslav Kuštrin, slavnost pa je v 
imenu idrijske Zveze- kulturno-pro- 
svetnih organizacij pozdravil pro­
fesor Tomaž Pavšič

Kot vedno doslej tudi tokrat ni 
manjkalo Zorzutovih prigodnih 
verzov, njegova pesem «Ivo Šorli 
— oživljeni*. Poleg domačinov, in 
teh je bilo največ, so se slovesno­
sti udeležili tudi predstavniki ob­
činske skupščine iz Tolmina, iz 
daljnega liškega Ogulina pa je 
prišla pisateljeva hčerka Adela.

Še in še bi lahko pisali o spo­
redu, ki je bil tudi pester in bo­
gat, o ljudeh, ki so pod dežniki 
ob vztrajnem dežju s ploskanjem 
nagrajevali nastopajoče in govor­
nike. A raje končajmo to naše 
poročilo z nekako, rekli bi sploš­
no ugotovitvijo: žehme si vsi, prav 
vsi veliko tega, kar nam je pred­
stavljal nedeljski predpoldan v 
strmem lazu nad Podmelcem. Že­
limo, da bi nam stari goriški štu­
dentje s svojimi sedaj že prav 
značilnimi organizacijskimi in re­
žijskimi prijemi priptavili še in še 
Šorlijevemu podobnin spomiaskih 
slavij. Bogatimo naše spoznava­
nje preteklosti, oddolžujmo se ji 
in dokazujmo našo dediščino in 
duovno rodovitnost naše zemlje.

B. MARUŠIČ

Ivo Šorli - oživljeni
Te v mehkem snu zazibala je Bača, 
študenta-literarnega orača 
speljala je, v neznani, širni svet.
Si Pod Robmi brdak v čereh Podmelca 
zajemal tam iz Selovega vrelca 
tolminstva iskro čašo — ti poet.

Podrobnikar od Bobkarske grofije —
»Pot za razpotjemn — kam zavije?
V «Pasti in zanke» — skozi življenje vdar?
Kam «Po razstankun — v megle, v zvite klance 
in skozi duha, srca. le v uDisonance»?
So iskre ti zanetile požar.

In kot odmev bučečega viharja 
izza gora zamolklo še udarja, 
je v tebi butal še nemirni val.
Da plitke reke zrasle so v povodnji 
in v duši žgali so še «Ognji blodnji»!
Do konca Ivo Šorli si ostal.

Te v mehkem snu zazibala je Bača — 
vClovek in pol»? Ne! Tu so tla domača!
Tvoj genij tu še — Pod Robmi živi.
«Roman»? Končan je. Iščeš si spokoja? 
kDo tu», do tam še zadnja pot je tvoja.
Jo vidiš? «Navzdol drči, navzgor kipi».

Tu rod Gregorčiča je, Preglja, Bevka, je Sedeja. 
Kako sokov te grude še nas žeja!
O, ni v robeh še zadnji cvet obran.
Zasejmo mladi razorano njivo!
Nas slišiš? ti Podrobnikarjev Ivo?
Še Pod Robmi se dela dan!

• LUDVIK ZORZUT

Op.: Besede v narekovajih so naslovi šorlijevih literarnih del.

Radio Trst A
8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Poročila 
8.00 Koledar - 8.3'. Godalni or­

kestri 9.00 Maša 9.50 Skladbe 
za harfo - 10.00 V prazničnem to­
nu - 10.50 S koncerta orkestra GM

11.30 Motivi iz Disneyevih fil­
mov - 12.00 Ivan Tavčar: Visoska 
kronika - 12.45 Za vsakogar nekaj

13.30 Glasba po željah 14-45 
Glasba z vsega sveta - 15.30 An­
sambli - 15.50 Plesna čajanka - 
16.30 Ljudske pesmi - 16.55 «Jazz 
Moderno* - 17.20 Zgodovina ital. 
slovstva • 17.30 Znane melodije -
18.00 Popevke - 18.30 Pizzetti: 
Koncert • 19.10 Pisani balončki 
19.40 Zabavni ansambli 20.00 
šport - 20.30 «Tantaaruj», grotesk 
na balada - 21.20 Motivi dveh 
Amerik - 21.45 Skladbe davnih 
dob - 22.10 Zabavno glasba.

Trst
9.30 Glasbeni spored - 9-45 Or­

kester Safred - 10 00 Maša - 11.10 
Tržaške popevke

Koper
7.30, 8.30. 12.30, 15.00, 18.00, 

20.15 Poročila - 8.10 Jutranja glas­
ba - 9.00 Popevke ■ 10.00 Pod 
senčnikom ■ 10.45 Plošče 11.00 
Orkester - 11.30 Današnji pevci - 
12.00, 12.50 in 15.10 Glasba po že­
ljah - 14.00 Beležnica 14.10 Or- 
kestri ■ 16.30 Lahka glasba • 17.30 
Operetni program 18.00 Današ­
nji gostje - 18.40 Jug narodni ple­
si - 19.00 in 20.30 Prenos RL -
20.00 Orkester Berlipp - 22.10 Ples­
na glasba

II. program
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 Po-

ČETRTEK, 13. JUNIJA 1968
ročila * 8.30 Jutranje pesmi - 9.30 
Maša - 11.15 Ura glasbe - 11.30 
Glasbena antologija 13.15 Preiz­
kušajo se diletanti • 16.00 Program 
za mladino - 16.30 Pogovor o glas­
bi - 18.05 Veliki variete - 19.15 
Radijske priredbe 20.15 Nekaj 
operetnega programa - 21.10 Če­
ške in slovaške narodne pesmi -
22.15 Violinist Davici Ojstrah.

Nacionalni program
7.30, 8.30, 13.30, 14.30, 19.30 Po­

ročila ■ 8.45 Orkester - 9.35 Glas­
beni album 10.00 Roman - 10.35 
Plošče in skeči 11 40 Pesmi de­
setletja 12.15 Glasbena fantazija

14.00 Juke box 14.45 Pesmi -
15.15 Sopranistka V Zeani in ba­
sist T. Paserc - 16 00 Z mikrofo­
nom v Muranu 16 30 Popoldan 
ski spored 18.00 Pisan spored 
20.00 Glasbeno tekmovanje - 20.50 
Orkestri • 21.15 Plošča za poletje.

III. program
10.00 Brahmsov koncert opus 77

- 10.50 Portret Richarda Straussa
- 12.20 Liszt in Dessau 13.00 An­
tologija interpretov 14.30 Komor­
na glasba P. I. Čajkovskega 15.30 
Vogel in Maderna 16.10 Mozart, 
kvartet K 387 16 35 Plošče 17.20
Madžarski kvartet 18.45 Kultur­
ne aktualnosti 19.15 Koncert - 
20.30 Purzell: King Arthur*, ope­
ra v petih dejanjih!

Slovenija
7.00, 8.00, 14.00 20.30 Poročila
8.25 Inform oddaja 9.08 Oper­

na matineja 9.55 Radijska šola - 
10.25 Dalmatinske 10.40 M. Vo­
dopivec: Tipkarica 11.15 Pri vas
doma - 12.00 Turistični napotki -

12.20 Jug. pevci - 13.00 Na današ 
nji dan - 13.10 Iz opere »Lepa Vi 
da* - 13.30 Kmetijski nasveti 
13.40 Pihalni orkestri 14.30 Pri­
poročajo vam.. 15.05 Izbrali smo 
vam 15.45 «Mehurčki» 16.40 
Hornist J. Falout 17.00 Vsak dan 
za vas 18.05 Simf koncert
19.00 Aktualnosti 19.15 Turistič­
na oddaja 19.45 Jezikovni pogo 
vori 20.00 Lahko noč, otroci!
20.15 Stane Mancini 21.00 Doma 
če pesmi - 22.00 A P. Čehov: 
Gospa s psičkom - 22.40 Glasbeni 
nokturno ■ 23.10 Komorno-glasbe 
ni večer 24.05 it Godič: Pesmi.

Ital. televizija
11.00 Maša 12.00 Nabožna od­

daja 12.30 Zemlja, naš dom
13.00 V avtu ■ 13.30 Dnevnik - 14.00 
Teniške tekme - 17.00 Program 
za najmlajše 17.31' Dnevnik 
17.45 Program za mladino - 18.55 
Nabožna oddaja 20.30 Dnevnik
21.00 čehov-Schuebel: Giustizia di 
provincia 22.30 Knud kot razi 
skovalec 23.00 Dnevnik.

II. kanal
17.00 Belinda e il mostro - 18.25 

Simf. koncert - 21.00 Dnevnik
21.15 Plošča za poletje - 22.30 
Film: Le bambole parlanti.

Jug. televizija
18.10 Poročila I« 15 'Dktak 

18.30 Oddaja za otroke - >9.00 Po 
Sloveniji - IS.15 Karavana prija 
teljstva 19.20 Moški zbor iz Rib 
niče 19.45 Kaleidoskop 20.05 
Zabavnoglasbena .Kidaj? - 20.45 
Vijavaja • 21.00 D-.evnik 21.30 
Cikcak 22.35 Temne steze živ­
ljenja ■ 23.35 Poročila.

SPOMINI
Fašisti so v neštetih krajih onemogočili delavcem, da bi 

volili. Prav tako pa so onemogočili volitve slovenskim narod­
njakom, čeprav so se slovenski narodni voditelji dogovorili 
s fašisti za mirne volitve. V mnogih krajih je v volilni kabini 
sedel fašist, ki je naročal volivcem, za koga morajo glasovati. 
Zato mnogi volivci niso hoteli več niti v kabine. Daši so po 
zakonu imele vse stranke pravico imeti svoje zaupnike v 
volilni komisiji, so fašisti premnogim delavskim in tudi na­
rodnim zaupnikom prepovedali prisostvovati volitvam. Ve­
liko fašistov je po večkrat glasovalo na raznih voliščih na­
mesto ljudi, katerim nalašč niso izročili volilnih legitimacij.
Marsikje, kjer je bilo v žarah premalo glasov za fašistično 
stranko, so fašisti žaro razbili in dodali svojim glasovom še 
nove volilne listke s fašističnim znakom. Bolj na kratko
povedano bi lahko rekli, da so bile volitve 1921. leta, še bolj 
Pa volitve 1924. leta v Julijski krajini in verjetno po vsej
Italiji pravi pekel in sleparija. Navzlic takemu terorju in
takim težavam so dobili komunisti v Julijski krajini nad
20.000 glasov in dva poslanca: tovariša Gennarija in tovariša 
Srebrniča. Brez fašističnega terorja in sleparij bi dobili ko­
munisti v Julijski krajini gladko tri poslance. Brez vsake 
baharije morem trditi, da je bila Julijska krajina tudi 1924. 
leta najbolj rdeča pokrajina v Italiji m je edina v vsej
Italiji dala Komunistični partiji Italije dva poslanca za itali­
janski parlament.

Dogovor s fašisti je slovenskim narodnjakom močno ško­
doval in pripomogel, da so v krajih Julijske krajine in Istre 
slovenski in hrvatski volivci iz protesta proti dogovoru na­
rodnjakov s fašisti ob volitvah ostal; doma ali pa je morda 
tudi kakšen glasoval za komuniste. Tudi to, da so fašisti na 
premnogih voliščih pripisali komunistične glasove sebi ali 
slovenskim narodnjakom, ni slednjim nič pomagalo, dobili 
so prav tako dva poslanca kot komunisti. Fašisti so si dali 
v Julijski krajini neprimerno več glasov, kot bi jih dobili pri 
mirnih, resnih in poštenih volitvah.

Komunisti se nismo nič čudili, da smo dobili pri volitvah 
20.000 glasov in več. Bili smo celo prepričani, da smo jih 
dobili premalo, vedeli smo, da so nam fašisti veliko glasov 
pokradli. Nasprotno pa so se v vrstah slovenskih narodnja­
kov in krščanskih socialistov čudili, da smo navzlic terorju 
dobili toliko glasov.

Bilo je leta 1927, tri leta po volitvah, ko sem bil že emi­
grant v Ljubljani, ko me je nekega večera obiskal v teda­
njem hotelu Tratnik dr. Besednjak, voditelj goriških krščan­
skih socialistov. Čeprav sva pripadala različnima taboroma, 
sem se ga razveselil kakor glasu iz stare domovine. Sedela 
sva od večera do jutra v moji sobi ob vinu in se pogovarjala 
o razmerah v Italiji in o raznih političnih in socialnih vpra­
šanjih. Gospodu Besednjaku nikakor ni šlo v glavo dejstvo, 
da smo dobili pri volitvah leta 1924 nad dvajset tisoč glasov. 
Začudeno me je vprašal: «Povejte mi, gospod Regent, kako 
ste delali, da ste mogli dobiti dvajset tisoč glasov Niste imeli 
niti enega shoda, ker ga niste mogli imeti. Svojega glasila 
niste mogli prodajati, ker ga trafike in pošta niso sprejemale. 
Nobeden od vas se ni mogel ganiti od doma. Moram vam 
povedati, da je za nas bila in ostane uganka, kako ste prišli 
do nad dvajset tisoč glasov. Fašisti so vam kradli glasove, 
razbijali žare, onemogočali so volivcem na volišča. Se enkrat 
vas vprašam, kakšno organizacijo imate, da ste navzlic temu 
dobili toliko glasov. Samo eno je mogoče, vem, trojke imate. 
Ampak bodite tako dobri, povejte mi, kako so te vaše trojke 
organizirane!« Odgovoril sem mu, da nismo imeli in nimamo 
nobenih trojk, vsaj ne takih, kakor si jih naši nasprotniki 
predstavljajo. Imamo pa nekaj, kar je več vredno od vseh 
tako imenovanih trojk. Imamo organizacijo, in kar je še več 
vredno, imamo veliko število zvestih pristašev, ki so spo­
sobni organizirati ne le volitve, marveč tudi kaj drugega.

Vprašanja dr. Besednjaka sem navedel predvsem zato, 
da bi videli, kako so se naši nasprotniki čudili, da smo do­
bili pri volitvah tako visoko število glasov.

Po volitvah se je konec maja zbral novi italijanski parla­
ment, izvoljen na podlagi fašističnega volilnega zakona. Na 
tem zasedanju je sodrug Mateotti, član nove, 1922. leta usta­
novljene unitarne socialistične stranke — stranke reformi­
stov — nastopil v parlamentu z govorom, v katerem je srdi­
to napadel Mussolinija in njegovo fašistično stranko zaradi 
sleparij in terorja, ki so ga izvajali pri volitvah. Seja, na 
kateri je govoril, je bila zelo hrupna, vendar se je Mateot- 
tiju posrečilo obsoditi na njej fašistična nasilja in sleparije 
pri volitvah, ter povedati, da bo čez nekaj dni dokazal nove 
nepravilnosti, ki so jih zagrešili fašisti. Ko je nekaj dni za 
tem, 10. junija, nameraval iti v parlament, so ga fašisti na 
pragu njegovega stanovanja zajeli, s silo stlačili v avtomobil 
in ga nedaleč od Rima v gozdičku Quartirella z bodali ubili. 
Zaradi tega novega fašističnega zločina so vsi antifašistični 
poslanci zapustili parlament Posledice tega zločina so se po­
kazale tudi v Trstu: fašisti s® se začeli skrivati, mnogi so 
snemali s svojih sukenj fašistični znak, nasploh je bil polo­
žaj za fašiste precej spremenjen Na žalost je trajalo to le 
malo časa, morda le nekaj mesecev, pa se je fašistična vlada 
zopet spravila na noge in začela z novo ofenzivo proti vsem 
svojim sovražnikom. Tedaj je postalo delo komunistične 
stranke še težavnejše.

Poleg priprav na volitve je imel pokrajinski odbor za 
Julijsko krajino leta 1924 še veliko drugega dela Gašperini 
je moral počasi obiti vse ali skoraj vse italijanske sekcije 
m skrbeti za njihovo aktiviranje, s Srebrničem pa sva mo­
rala nadaljevati delo po slovenskih in hrvatskih sekcijah. 
Treba je bilo kar koli pripraviti za proslavo 1 maja — ker 
nismo smeli prirejati shodov, smo pa zato razobešali rdeče 
zastave in tajno lepih plakate s pozivom na praznovanje 
1. maja. Ker so fašisti praznovanje 1. maja strogo prepove­
dali, je bilo seveda zelo malo delavcev, id so na ta dan za­
puščali delo, kajti v večini primerov je pomenilo zapustiti 
delo na 1 maj izgubiti delo in zaslužek. Prvega maja, ki ga 
je kongres I. Internacionale v Parizu leta 1889 sklenil pra­
znovati kot delavski dan, v Italiji zdaj niso smeii več prazno­
vati. Navadno se je zgodilo, da je policija že pred 1 majem 
aretirala vse tiste delavce, ki so bili antifašistično usmerjeni, 
kot tudi vse komunistične aktiviste in Komunistične vodite­
lje, ki se niso pravočasno skrili. Naj povem, da pri vsem tem 
1. maj ni bil edini dan v letu, ko je fašistična policija spra­
vila komuniste v zapor vsaj za nekaj dni. Takih dni je bilo 
kar več v letu, morebiti zato, da bi policija opravičila delo 
svojih agentov.

(Nadanevarne sledi)
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HOROSKOP
OVEN (od 21.3. do 20.4.) Srečali, Po dolgem čakanju boste končno 

se boste s poslovnim človekom, ki doživeli priznanje Varnost boste 
ne pozna kompromisov. Zadoščenje našli le v družini, 
v družini. ŠKORPIJON (od 24.10. do 22.11.)

BIK (od 21.4. do 20.5.) Nadziraj- Nekdo se bo tokrat izkazal, čeprav 
te svoje ž>vce, da vas razmere ne' tega niste pričakovali. Nekoliko
spravijo v težave. Neka oseba vas J 
bo prijetno presenetila

DVOJČKA tod 21 5 do 22.6.) Več 
previdnosd bi tokrat ne bilo odveč. 
Ljudje, ki vas poznajo, vas cenijo

RAK (oa 23.6. do 22.7.) Ne odla 
šajte nadeve, ki jo lahko rešite da 
nes. Neko prijateljstvo se bo izka 
zalo.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Čemu bi 
se stavljali v zobe, Ko vam to za 
res ni treba. Zelo lep dan, če boste 
pametno ravnali.

DEVICA (od 23.8 dc 22.9.) Drut 
ba vam bo pomagalu če boste po 
moč zaslužili. Bodite skromni in vse 
bo prav.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.)

živčni boste
STREIEC (od 23 11. do 20.12.) 

Vaše obnašanje bo vzbudilo odobra­
vanje pa tudi kritiko. Ne pričakuj­
te pomoči od tam. oc* koder bi jo 
mogli.

KOZOROG (od žl 12 do 20.1.) 
Sprejmite predlog, ki prihaja od stro­
kovno us|Xisooljenega človeka. Več 
miru in razmišljanja 

VODNAR (od 21 1 do 19.2.) Stare 
želje se vam oodo končno uresni­
čile. Pa ne Podite preveč ponosni. 
V družini drobcena razpoka 

RIBI (od 20.2. do 20.3.j Uvelja­
vi svoj jaz, da vas kdo ne pre­
skoči. Dokažite svojcem, da jih ne 
zapostavljate.
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Vreme včeraj: Najvišja temperatura 
21,7 najnižja 14,6, ob 19. uri 18,6 
stop., zračni tlak 1015 stanoviten, ve­
ter severovzhodnik 20 km, s sunki 
62 km na uro, vlaga 52 odst., nebo 
9/10 pootolačeno, morje razburkano, 

temperatura morja 14,7 stopinje. Tržaški dnevnik
Danes, ČETRTEK, 13. junija

Telovo
Sonce vzide ob 5.15 in zatone ob 
20.55 — Dolžina dneva 15.40 — Lu­
na vzide ob 23.59 in zatone ob 7.33.

Jutri, PETEK, 14. junija
METOD

OD VČERAJ NA OGLASNI DESKI DOLINSKEGA ŽUPANSTVA

Na ogled seznam zemljišč za GMT 
in cen, ki jih zanje ponuja EPIT
Prizadeti lastniki zemljišč nastopajo enotno s svojimi zahtevami 
pri vodstvu EPIT, od katerega pričakujejo potrebno razumevanje

Na oglasni deski dolinskega žu­
panstva so od včeraj na vpogled 
prizadetim in občinstvu seznami 
lastnikov zemljišč in njihovih par­
cel pri Boljuncu, ki spadajo v 
področje Industrijskega pristani­
šča in pridejo v poštev za grad­
njo tovarne GMT. V seznamu so 
tudi navedene cene, ki jih vod­
stvo Ustanove za industrijsko pri­
stanišče (EPIT) ponuja lastnikom, 
katastrske številke parcel in po­
vršine. Seznami bodo na vpogled 
15 dni.

Kakor smo že poročali, vodstvo 
EPIT vaba vse prizadete, naj čim- 
prej, vsekakor pa pred objavo od­
redbe o deponiranju odškodnine, 
prijavijo tehničnemu uradu EPIT 
morebitne netočnosti pri ocenit­
vi nepremičnin, da bi prišlo do 
sporazumne določitve odkupne ce­
ne. Vodstvo ustanove EPIT torej 
izraža željo, da bi prišlo do spo­
razuma s prizadetimi lastniki zem­
ljišč glede cene zemljišč in ne­
premičnin, preden bi deponiralo 
denar v banko in zaprosili za iz­
dajo razlastitvenih dekretov.

Prizadeti lastniki zemljišč iz Bo­
lj unča so se že večkrat sestali in 
so tudi izvolili svoj odbor, ki 
vzdržuje stike z vodstvom EPIT. 
Zaradi izkušenj pri dosedanjih raz­
lastitvah so sklenili, da bodo enot­
no nastopali. Tega sklepa se tudi 
držijo, ker se zavedajo, da je to 
edina pot za zaščito lastnih inte­
resov. Vodstvo EPIT je že pred 
objavo seznamov na županstvu v 
Dolini sporočilo cene za zemljišča. 
Člani vaškega odbora so bili nato 
ponovno pri ustanovi EPIT in so 
izrazili svoje pomisleke in ugovo­
re. Zahtevali so predvsem zviša­
nje najnižjih cen, ki jih EPIT po­
nuja za nekatera zemljišča. Cene, 
ki jih vodstvo EPIT ponuja za 
zemljišča, so precej različne in 
gredo od 800 lir do 2500 lir za 
kv. m. Po 2500 lir ponujajo le 
za nekatere parcele, večinoma pa 
je cena med 1100 in 1500 lir za 
kv. m. Na zadnjem razgovoru so 
predstavniki prizadetih lastnikov 
dosegli 20 odst. poviška na naj- 
nižjo ceno. To so sporočili pri­
zadetim, ki pa se s to ponudbo 
ne strinjajo. V soboto se bodo 
lastniki zemljišč spet sestali in 
pogovorili. Nato pa bo verjetno 
spet še en sestanek na vodstvu 
EPIT. Upati je, da bo vodstvo 
EPIT upoštevalo upravičene zah­
teve kmetov, tako da bo prišlo do 
sporazuma glede cen za zemlji­
šča, trte, sadno drevje, naprave 
itd. Prav tako pričakujemo, da 
bo vodstvo EPIT pokazalo svoje 
razumevanje zlasti za najbolj res­
ne primere. Kmetje tudi želijo, 
naj bi vodstvo EPIT sporočilo, kje 
in kdaj bodo začeli dela.

Tudi glede oene za športno igri­
šče pri Boljuncu mora vodstvo 
EPIT upoštevati dejstvo, da ne 
gre za navadno zemljišče, ampak 
za športni objekt in naprave. Od­
govorni predstavniki strank in kra­
jevnih oblasti, od dežele do trža­
ške občine, so lani, ko je bil go­
vor o gradnji tovarne GMT pri 
Boljuncu, zagotavljali, da ne bo 
prišlo do razlaščevanja, da bodo 
upoštevali interese lastnikov zem­
ljišč in določili poštene odkupne 
cene. Zdaj je. odločilni moment in 
je še čas, da se vsa zadeva spora­
zumno reši; z lastniki glede cen 
za zemljišča itd., z dolinsko ob­
činsko upravo pa glede cen za 
srenjska zemljišča in športno igri­
šče, glede novega dela ceste Do- 
mjo - Boljunec in drugih občin­
skih naprav.

Včeraj Je bil v našem mestu obč­
ni zbor družbe Assicurazioni Ge­
nerali. Takoj za tem je upravni 
svet imenoval senatorja Merzagoro 
za novega predsednika družbe, ki 
stopi tako na mesto dosedanjega

deželne finančne družbe Friulia dr. 
Pilotto, glavni tajnik centra za do­
kumentacijo o mednarodni lesni 
trgovini dr. Rivoll, predsednik Slo­
venskega gospodarskega združenja 
Stanislav Bole, tajnik organizacije 
Jurij štavar in druge osebnosti. 
Razgovori se bodo sukali okoli go­
spodarskih vprašanj, ki se nanaša­
jo na skupne interese naše dežele 
in sosedne republike, ter na mož­
nosti za poglabljanje medsebojnega 
sodelovanja.

Tržaška gospodarska 
delegacija odpotovala 
na razgovore v Ljubljano

Danes odpotuje v Ljubljano od­
poslanstvo predstavnikov tržaških 
poslovnih krogov in stanovskih or­
ganizacij, da se udeležijo napove­
danega razgovora s predstavniki 
tamkajšnje Gospodarske zbornice in 
slovenskega gospodarstva. V odpo­
slanstvu so predsednik trgovinske 
zbornice dr. Caidassi, glavni tajnik 
organizacije dr. Steinbaoh, pred­
stavnik Združenih trgovcev tržaške 
pokrajine dr. Geppi, predstavnik
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JUTRI ZAČETEK IZREDNEGA ZASEDANJA OBČINSKEGA SVETA

Urnik trgovin danes
Danes so vse trgovine zaprte ra­

zen mlekarn (7—12), cvetličarn 
(8—13), slaščičarn in podobnih tr­
govin (8—21.30). Tudi glavna ri­
barnica je ves dan zaprta.

PRED POLNO DVORANO ŠOLSKIH OTROK IN STARŠEV

«V kraljestvu palčkov» 
na odru Kulturnega doma

Pohvalo za lepo uprizoritev zaslužijo vsi 
od nastopajočih do njihovih učiteljev

Včeraj popoldne je bil v Kultur­
nem domu pravi živžav, naj so po 
dolgem času spet napolnili dvo­
rano šolski otroci, ki so v sprem­
stvu staršev prihiteli k predstavi 
Ribičič-Grbčeve igrice «V kralje­
stvu palčkovs, katero so naštudi­
rali škedenjski in bližnji šolski o- 
troci pod režiserskim vodstvom čla­
na SG Edvarda Martinuzzija.

O igrici sami, ki je v prejšnjih 
letih doživela pri nas že nekaj 
uprizoritev, je bilo v našem dnev­
niku v zadnjem času povedano sko­
raj že vse. Režiser Martinuzzi se 
je s svojimi sodelavci asistentko 
Marto Volkovo, koreografinjo Ani­
co žerjalovo in glasbenim moj­
strom prof. Ermihijem Ambrože- 
tom zelo potrudil in pripravil pred­
stavo, ki je otroke povsem priteg­
nila, tako da so kar živeli z doga­
janjem na odru in sočustvovali z 
ubogo Anico in se smejali norči- 

I jam kraljevega norčka. Izredno

Na dnevnem redu tudi pravilnik o ustanovitvi 
krajevnih samoupravnih teles (Centri civici)

Najavljeno visoko posojilo za potrebe podjetja Acegat - Kdaj bo 
občina izpolnila obljubo o gradnji športnih igrišč v gornji okolici?

Po več ko dveh mesecih se bo 
jutri ponovno sestal tržaški občin­
ski svet. Pričakujejo, da se bo kma­
lu sestal tudi pokrajinski svet, ki 
je prav tako kot občinski prekinil 
seje pred začetkom volilne kam­
panje za državnozborske in dežel­
ne volitve.

Dnevni red sedanjega izrednega 
zasedanja občinskega sveta je pre­
cej obširen in se bo v teku zase­
danja, do začetka poletnih počit­
nic, gotovo še izpopolnil z novimi 
upravnimi in drugimi predmeti.

Tako bo župan inž. Spaccini 
predložil svetovalcem v odobritev 
novo pooblastilo odboru, da lahko 
sprejema določene nujne ali manj 
važne upravne sklepe v imenu ob­
činskega sveta. To pooblastilo, za 
katero običajno glasujejo pred­
vsem svetovalci strank odbora, je 
bilo vedno predmet precejšnjih 
kritik zlasti leve opozicije, ki mno­
gokrat očita odboru, da spreje­
ma sklepe, o katerih bi moral naj­
prej razpravljati in odločati občin­
ski svet. Poleg tega bo župan dal 
v potrditev svetovalcem poročilo 
«Raziskave in študije za sestavo 
medobčinskega regulacijskega na­
črta«, ki ga je sestavila posebna 
komisija, župan bo tudi predlo­
žil sklep o imenovanju ocenjeval­
ne komisije za izredni natečaj za 
načrt za ureditev Rižarne v na­
rodni spomenik.

Odbornik Vigini pa bo predložil 
v razpravo pravilnik o ustanovi­
tvi krajevnih samoupravnih teles 
v tržaški občini (Centri civici). 
Tudi o tem vprašanju teče že 
dalj časa razprava v občinskem 
svetu in v posebni svetovalski ko­
misiji, ki naj bi se kmalu ponov­
no sestala in rešila predvsem vpra­
šanje rabe slovenščine v novih sa­
moupravnih telesih, kot so to do­
slej že večkrat zahtevali svetoval­
ci leve opozicije. To zahtevo so 
demokristjani s pomočjo desničar­
skih strank zavrnili. Pravilnik o 
ustanovitvi omenjenih samouprav­
nih teles bo moral to vprašanje 
v eni ali drugi obliki vsebovati. 
Zato pričakujemo, da bodo demo­
kristjani spremenili svoje doseda­
nje stališče in da bodo lahko 
slovenski občani na skupščinah no­
vih samopravnih teles govorili v 
materinem jeziku.

Tudi sklep o najetju 3.055.461.880 
lir posojila za finansiranje raznih 
del podjetja Acegat bo gotovo 
sprožil obširno razpravo predvsem 
o gospodarskem stanju tega veli­
kega občinskega podjetja, ki beleži 
tudi letos okrog dve milijardi lir 
primanjkljaja. Do sedaj se je 
občinski odbor na en ali drug 
način izognil splošni razpravi o 
gospodarskem, finančnem in imo- 
vinskem stanju Acegata, čeprav so 
to že večkrat zahtevale stranke o- 
po zidje.

Odbornik za zdravstvo in higie­
no dr. Blasina pa bo predložil v 
odobritev sklep o novih pravilih 
za prodajo mletega mesa, odbor­
nik za javna dela Mocchi pa sklep 
o prodaji občinskega stavbišča dr­
žavni upravi za razširitev sedeža 
skrbništva za javna dela, za kar 
bo občina dobila 21,5 milijona lir, 
in sklep o rednem vzdrževanju 
mestne kanalizacije za 100 milijo­
nov Ur del. Isti odbornik bo pred­
ložil v odobritev tudi sklep o 
gradnji slačilnic, postavitvi prh in 
ureditvi drugih pritiklin na šport­
nem igrišču pri Sv. Ivanu za 
skupni strošek 8.880.000 Ur, od ka­
terih bo skoraj polovico prispeva­
la deželna uprava. Pričakujemo, 
da bodo temu sklepu kmalu sle­
dili še drugi, ki se nanašajo na 
ureditev ali gradnjo novih šport­
nih igrišč na Proseku, v Križu, 
Trebčah itd. Hkrati pa bo odbor­
nik Mocchi predložil tudi sklep 
o gradnji telovadnice za vadenje z 
ustreznimi pritiklinami zraven bo­
doče športne palače. Za te dela 
predvidevajo, da bodo porabili 140 
miUjonov Ur.

ških socialistov do vprašanja se­
stave deželnega odbora.

Plttoni je rekel, da se strinja s 
sklepi osrednjega odbora stranke 
ter dodal, da res ni tesne poveza­
ve med sklepi na vsedržavni ravni 
in sklepi deželnega značaja, da pa 
še ni rečeno, da bo PSU ponovno 
sodeloval s KD v deželi. Takšen 
sklep lahko sprejmejo socialisti le 
po zaključita! pogajanj o programu 
in če bo stranka relativne večine 
pokazala politično voljo, da začne 
bolj odločno politiko obnove, »J bo 
ustrezala zahtevam delavskega raz­
reda in bo v skladu s premaknitvijo 
volivcev v deželi na levo.

pridni pa so seveda bili tudi vsi 
nastopajoči otroci, nič manj kot 
28 po število. Pohvalo zaslužijo v 
prvi vrsti zaradi svoje disciplinira­
nosti, saj je igrica gladko tekla po 
režiserjevih navodilih in bila pri­
jetna tudi za odrasle. Najbolj se 
je seveda odrezala Melita Valli v 
vlogi norčka s svojo živahnostjo in 
nemajhnim igralskim darom. Zelo 
pridna je bila tudi Milena Vrabec 
kot Anica, seveda pa ne gre, da bi 
pozabili na zaspanega in vedno pre­
mišljujočega kralja Roberta Klo­
basa ter na njegova modra sveto­
valca Renata in Bruna Furlana, pa 
seveda še na prvo vilo Mojco Si- 
škovičevo, na oba stražnika Igorja 
Franca in Sergija Sancina ter na 
vratarja Igorja Pavletiča. Izredno 
prikupni so bili palčki (10 po šte­
vilu) Tanja Furlani, Pavel Kocjan­
čič, Sonja Marži, Sonja Oblak, Ana­
marija Rutar, Patricija Srebrnik, 
Franko Suman, Elizabeta Uršič, 
Renco Valli in Pavel Zobec, pa tu­
di vile (Danjela Eva. Karla Fle- 
go, Patricija Jakopič, Gracijela Luin, 
Tamara Pavletič, Ani Princ, Hele­
na Sancin in Magda Stoka) so do­
bro igrale, plesale in pele, sicer 
pa so pevski vložki sploh bili do­
bro podajani, kar je seveda zaslu­
ga prof. Ambrozeta.

Za pristno pravljično okolje je 
poskrbel režiser Martinuzzi tudi s 
primemo sceno.

Psi nastopajoči in tisti, ki so 
igrico s potrpežljivostjo pripravili, 
zaslužijo vse priznanje, saj so do­
kazali, da se z zavzetim delom 
tudi s skromnimi sredstvi da mar­
sikaj in dobro narediti, nastopajoči 
otroci pa so še posebej pokazali, 
da so nadarjeni in ubogljivi igralci.

Stališče PSU 
do sodelovanja v deželi

Sotajnik združenih PSI-PSDI Ar- 
naldo Plttoni je govoril včeraj na 
skupščini članov stranke sekcije 
Sv. Jakob-Carbola. Najprej je ob­
širno orisal stališče stranke na vse­
državni ravni, kot je razvidno z za­
sedanja osrednjega odbora in iz 
njegovih sklepov, potem pa se je 
še posebno zadržal pri stališču trža-na

predsednika G. Baroncinija.
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PREI) OBČNIM ZBOROM ZDRUŽENJA INDUSTRIJCEV TRŽAŠKE POKRAJINE

Zaskrbljenost tržaških poslovnih krogov 
zaradi popuščanja industrijskih dejavnosti

Zlasti se slabša položaj v ladjedelstvu - Od lani se je 
število zaposlenih v industriji zmanjšalo za 3.347 enot

Dne 18. t.m. bo imelo združenje 
■ndustrijcev iz tržaške pokrajine 
redni letni občni zbor, ki bo v kon­
gresni dvorani trgovinske zbornice. 
Med drugim bodo na njem odobrili 
proračun organizacije za preteklo 
poslovno leto. Občni zbor bo vodil 
predsednik italijanske Industrijske 
zveze Confindustrla dr. A. Costa.

V tržaških poslovnih krogih se 
predvideva, da bo med razpravo o 
delovanju združenja v preteklem 
letu prišla do izraza splošna za­
skrbljenost tržaških poslovnih kro­
gov spričo čedalje izrazitejšega po­
puščanja Industrijskih dejavnosti 
na našem področju, še posebno pa 
spričo odločnega slabšanja položaja 
v ladjedelstvu.

Položaj v naši Industriji je res 
takšen, da vzbuja resne skrbi: šte­
vilo delavstva, zaposlenega na na­
šem področju je bilo namreč konec 
decembra lanskega leta za 3347 
enot nižje kakor leto poprej. Na­
zadovanje je znašalo 3,6 odst., sku­
pen obseg zaposlenosti pa se je 
skrčil z 91.781 na 88.434 enot. Naj­
huje sta bili pri tem prizadeti in­
dustrija in obrtne dejavnosti.

V industriji se je število zaposle­
nih skrčilo za 2988 enot, to Je v 
relativni vrednosti za 7,6 odstotka. 
Skupno število zaposlenih v tej pa­
nogi se je namreč skrčilo z 36.404 
na 36.506 enot. Obseg zaposlenosti 
na tem področju Je tako dosegel 
nevarno nizko stopnjo. Prav tako 
nevarno Je padla tudi zaposlenost 
v obrtniških dejavnostih: na tem 
področju smo že presegli negativen 
rekord iz leta 1957. Število zaposle­

nih obrtnikov se je namreč v teku 
lanskega leta zmanjšalo za 344 enot, 
to je 5,6 odst.: število zaposlenih 
na tem področju znaša 5127, med­
tem ko je štelo še pred letom dni 
6171 enot.

Kar se pa tiče samih predeloval­
nih aktivnosti pa kažejo statistični 
podatki, da je obseg zaposlenosti na 
tem področju v zadnjih treh letih 
nazadoval za 2126 enot, to je kar za 
16 odst. Danes je na tem področju 
v rednem delovnem razmerju le še 
11.624 ljudi, medtem ko jih je bilo 
konec leta 1966 še 12.592.

Izbruhi
nestrpnosti

Čeprav se politično vzdušje v 
Trstu vedno bolj pomirja in so tu­
di ostri nacionalni spori že neka­
ko stvar preteklost. še vendarle 
privre kdaj iz globm na dan kak 
vrtinec nestrpnosti, k’ kaže. da še 
niso vsi preboleli nacionalnega in 
političnega zanesenjoštva in ozko­
sti.

Teh redkih in posamičnih poja­
vov ne bomo pretiravali, vendar 
tudi ne smemo zapirati oči pred 
njimi, saj bi jih morali tisti, ki so 
odgovorni za red, v kali zatreti.

Predvčerajšnjim so slovenski ma­
turantje praznovali konec šole ter 
so ob tej priložnosti nosili v gumb­
nicah nageljne, ovite z malim tra­
kom v slovenskih narodnih barvah.

Včeraj je še nekaj dijakov in di­
jakinj nosilo te nageljne, ko so šli 
v Drevoredu XX septembra na 
sladoled in so se usedli pred neko 
slaščičarno. Pri tem je prišlo do 
incidenta. Med potjo je večja sku­
pina mladeničev, ki so bili najbrž 
dijaki, zasramovala skupino sloven­
skih dijakinj, neki nasilnež pa je 
eni izmed njih strgal nagelj s pr­
si. Zatem se je zbrala okoli slo­
venskih dijakinj in dijakov, ki so 
sedeli pred slaščičarno, velika sku­
pina pobalinov, ki jih je izzivala in 
jim grozila. Spričo tega ni preosta­
lo mali skupini dijakov drugega 
kot to, da so se umaknili.

Tiskovni urad KPI pa sporoča, 
da je prišla po mlaaega komunista 
Marina Colomba v soboto zvečer 
na delo skupina kakih 10 fašistov, 
ga odpeljala z dela in ga surovo 
pretepla, tako da so ga morali 
sprejeti v bolnišnico. Ta napad spo­
minja na ejunaška* dejanja skva- 
dristov v žalostnem, dvajsetletju, 
ko so oboroženi do zob napadali 
posamezne antifašiste Tržaška KPI 
in FGCl oslro obsojata ta podli 
napad in opozarjata nanj javno 
mnenje ter sta poverili svojin* iz­
voljenim zastopnikom, naj protesti­
rajo v deželnem svetu, v poslanski 
zbornici in v senatu ter zahtevajo 
takojšnje ukrepe. Sklenili so tudi, 
da poideta senator Šema in dežel­
ni svetovalec Cuffaro k vladnemu 
deželnemu komisarju kjer bosta 
zahtevala kaznovanje krivcev.

Poseben poštni žig
za velesejem

Poštna uprava sporoča, da bo 
ob tržaškem velesejmu od 24. do 
25. junija 1968 deloval v glavnem 
velesejemskem poslopju na Trgu 
De Gasperi začasni poštni urad, 
ki bo opremljen s posebnim ži­
gom, s katerim bodo žigosali pi­
semsko pošto, ki bo izročena temu 
uradu ali tudi tisto, ki bo do­
spela v urad po pošti.
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OBVESTILO BIVŠIM INTERNIRANCEM V NEMČIJI

Kdor ni vpisan v seznam 
naj takoj vloži priziv

Do odškodnine imajo pravico le bivši interni­
ranci v nemških koncentracijskih taboriščih

V soboto, 8. t.m. in v torek, 11. 
t.m. smo objavili izvleček iz sezna­
ma odobrenih prošenj za izplačilo 
odškodnine bivšim internirancem v 
nacističnih taboriščih in svojcem 
umrlih v taboriščih, ali zaradi po­
sledic internacije. Objavljeni izvle­
ček zajema Tržaško, Goriško, Be­
neško Slovenijo, Istro Reko in Slo­
vensko Primorje.

V izvlečku prvega seznama so ob­
javljena imena bivših deportiran­
cev, katerih prošnje so bile ugodno 
rešene, v drugem izvlečku pa ime­
na umrlih, kraj in leto njihovega 
rojstva.

Seznami odobrenih prošenj so bili 
objavljeni v posebni prilogi Urad­
nega lista od 22. maja. Rok za pred­
ložitev ugovorov ali pritožb zapade 
nepreklicno 21. junija. Prizive je 
treba poslati zakladnemu ministr­
stvu.

Novi seznami po rešitvi prizivov 
ne bodo objavljeni.

Prizadetim toplo priporočamo, naj 
ne zamudijo roka za priziv. Kdor 
še ni bil, naj gre čimprej na taj­
ništvo Združenja bivših deportiran­
cev (v Trstu v Ul. Zonta 4 — tel. 
69119), na jugoslovanskem področju 
pa na občinska združenja borcev, 
kjer imajo omenjeno prilogo Urad­
nega lista in mu bodo pomagali pri- 
sestavi priziva, če njegova prošnja 
ni bila ugodno rešena.

Kdor ni vložil v predpisanem ro­
ku prošnje, seveda ne bo mogel 
zdaj vlagati priziva, ali prošnje, 
ker je že zdavnaj zapadel rok.

Ponovno opozarjamo, da imajo po 
zakonu pravico do odškodnine le 
bivši interniranci v nemških kon­
centracijskih taboriščih in umrli v 
takih taboriščih ne pa vojni ujet­
niki, priporniki v zaporih, odpelja­
ni na prisilno delo v Nemčijo itd. 
Za te je zaman, da pošiljajo pri­
zive.

Pri pregledovanju seznamov je 
treba upoštevati, da so za ženske 
objavljeni po abecednem redu nji­
hovi dekliški priimki

V prizivih je treba na vidnem 
mestu napisati številko, pod katero 
je bila prošnja registrirana.

Vzdrževanje tehničnih naprav

Tudi IV. zasedanje 
bo k letu v Trstu

Tudi VI. zasedanje o vzdrževanju 
tehničnih naprav, na sporedu za 
prihodnje leto, bo v Trstu. Tako 
je izjavil predsednik Italijanskega 
združenja tehnikov iz te stroke ing. 
Oliva ob koncu nedavnega zaseda­
nja. Zveza je namreč z navduše­
njem sprejela sodelovanje centra 
za gospodarski razvoj in tehnične 
fakultete tržaške univerze, ter tu­
kajšnjih strokovnjakov in znanstve­
nikov, med katere sodijo voditelji 
centra za gospodarski razvoj, pred­
vsem predsednik dr. C. Padoa in 
ravnatelj G. Cogoy, profesorja P. 
Ramponi in I. Tessari s tržaške 
univerze, in drugi.

Glede poteka letošnjega zaseda­
nja, ki je bilo tretje po vrsti, je ing. 
Oliva naglasil, da so bila predlo­
žena poročila na zadovoljivo visoki 
ravni, In da Je bila tudi razprava,

ki se je ob njih razvila v obeh dneh 
zasedanja, živahna in splošnega in­
teresa za vse prisotne.

Prometni predpisi 
za današnjo procesijo

Zaradi procesije, ki bo danes, na 
dan sv. rešnjega telesa, je župan 
inž. Spaccini odredil da morajo 
toiiti od 15.30 dalje do konca pro­
cesije spoštovani sledeči prometni 
predpisi: odstraniti je treba vse 
avtomobile na Trgu sv. Antona, v 
Ul. Dante, Capo di Piazza, Ul. 
deHOrologio, Ul. Pozzo del Mare 
in Ul. Diaz, v Ul. P. Venezian med 
Ul. Diaz in Ul. Rotonda, Ul. S. 
Michele, Ul. S. Giusto in na trgu 
pred cerkvijo sv. Justa.

škedenjski palčki in vile sporočajo, da bodo ponovi­
li otroško igro Josipa Ribičiča - Ivana Grbca

V KRALJESTVU VALČKOV
danes, 13. t. m. ob 17. uri
v KULTURNEM DOMU «ALBERT SIRK« V Križu 

Igro so pripravili:
Režija: Edvard Martinuzzi; glasbena spremljava: prof. Ermi- 
nij Ambrozet; asistent režije: Marte Volkova; koreografija: 
Anica 2er jalova.

SINOČI V P. D. «IVAN CANKAR*

Mini Show» 
in «Ilata gos»

V soboto zvečer je v natrpano 
polni dvorani Prosvetnega društva 
Ivan Cankar prvič javno nastopil 
otroški odsek dramskega odra s 
predstavo «Mini-show» in igrico 
«Zlata gos«. Predstava je pomeni­
la poskus obnovitve otroške dram­
ske skupine, ki je bila pred enaj­
stimi leti posebno številna in ži­
vahna. Glavna zasluga za pobudo 
gre mladi režiserki Ani Mikulus, 
kateri je uspelo zbrati na odru 
sedemnajst osnovnošolskih otrok.

Naj omenimo imena nastopajo­
čih: Rado Race, Maurizio Cegla, 
Sandi Jančar, Mirjam Slavec, Ele- 
na Tončič, Bruna Mahne, Adrijan 
Sedenčič, Xenia Dobrila, Marina 
Požar, Tanja Sancin, Dario Bre­
zovec, Fausta Tončič, Erika Košu­
ta, Nataša Rauber, Walter Gru- 
dina in Sonja Kobol. Najmlajši je 
star šest let, najstarejši pa enajst. 
Pri približno enournem programu 
so prav vsi pokazali izredno pri­
zadetost, nekateri pa tudi lep 
igralski talent. Dobro je opravil 
svojo nalogo tudi gojenec šole 
Glasbene matice Ervin Gombač, ki 
je skrbel za glasbeno spremljavo.

Šentjakobski učenci so pred ne­
koliko manj številnim občinstvom 
predstavo ponovili tudi včeraj.

• Minibasket na stadionu Valmau-
ra. Klub Topolino sporoča vsem 
članom, da bo prireditev «Eviva 11 
minibasket«, ki je bila odložena 9. 
t.m. zaradi dežja, danes, 13. t.m. 
ob 16. uri. Za proso vstop na sta­
dion veljajo listki, ki so bili raz­
deljeni za 9. t.m.

Jutri mladinska 
povorka v obrambo 
tržaškega gospodarstva

Jutri ob 20. uri priredijo mla­
dinske organizacije, Federacija ko­
munistične mladine, mladinska so­
cialistična federacija PSIUP in so­
cialistična mladinska federacija P 
SU ter študentovsko gibanje po­
vorko proti gospodarskemu naza­
dovanju našega mesta. Zbirališče 
bo pri Sv. Jakob\j, kjer bodo imeli 
predstavniki mladinskih organiza­
cij kratke govore. Zatem pojde 
povorka po Ul, del Rivo, Trgu 
Garibaldi, Trgu S Lare mitnice, Ul. 
Carducci, Ul. Milano, Ul. Roma, 
Korzu Italija. Povorka se razide 
na Trgu Goldoni.

Festival «Dela» v Zgoniku
V soboto, 15. t.m. se začne na 

športnem igrišču v Zgoniku festival 
<cDela», organa KPI v slovenskem 
jeziku. Festival bo trajal tri dni z 
naslednjim sporedom:

V soboto, 15. t.m. ob 18. uri za­
četek z nastopom slovenskega fol­
klornega ansambla «Slak» iz Ljub­
ljane in .plesom;

v nedeljo ob 16. url (kioski bodo 
odiprti od 10. ure dalje) nastop iste 
folklorne skupine, pevskega zbora 
iz Saleža in Zgonika in podlonjer- 
skih popevkarjev, zatem ples;

v ponedeljek ob 18. uri nastop 
podlonjersklh popevkarjev in ples 
ter predvajanje dokumentarnih fil­
mov.

Med festivalom bo poskrbljeno za 
jedačo in pijačo, pri čemer bodo 
točili domače vino, pekli čevapčiče, 
cvrli ribe, kuhali klobase, rezali 
domači pršut. V posebnem kiosku 
pa bodo prodajali knjige.

SAMO SE DANES

RAZSTAVA DOMAČIH VIN 
. . . . . V ZGONIKU

— Razstava bo odprta od 10. do 24. ure — Od 20. 
do 24. ples — Igral bo ansambel Bordon

Najboljša domača vina, — Pršut, sir, čevapčiči itd.

j&ri- tZOiffE

TOVARNA POHIŠTVA

Selva.
MONFALCONE - TRŽIČ

UL. VALENTINIS 19

ODPRTO TUDI OB NEDEUAH

Šolske vesti
TEČAJ ZA POPRAVNE IZPITE
V DIJAŠKEM DOMU
Kakor vsako leto bo tudi letos te­

čaj za popravne izpite v Slovenskem 
dijaškem domu v Trstu. Trajal bo 
od 1. do 31. avgusta. Vpisovanje v 
tečaj se začenja takoj in zaključi s 
5. julijem. Vpisuje se vsak dan, ra­
zen nedelj in praznikov od 10. do 13. 
ure in od 16. do 18. ure v upravi v 
Ul. Ginnastica 77 ali Čampo S. Lui- 
gi 11.

Razstava risb na znanstvenem liceju
bo odprta od 13. do 16. tm. od 10. 
12. ure.

Učenci katinarske šole vabijo svo­
je starše In prijatelje na zaključno 
šolsko prireditev, ki bo danes, 13. 
junija ob 17. uri v šoli na Katinari.

Osnovna šola v Dolini sporoča, da 
bo zaključna prireditev v soboto, 15. 
junija ob 18. uri v župnijski dvorani 
v Dolini. Na sporedu bodo recitacije, 
šaljivi prizorčki in petje. Vabimo k 
obisku starše in prijatelje mladine.

Slovensko učiteljišče v Trstu pri 
Sv. Ivanu obvešča, da je odprta šol­
ska razstava od 29. tm. od 10. do 13. 
ure vsak dan razen v nedeljah.

Osnovna šola na Opčinah priredi 
v nedeljo, 16. tm. ob 18. uri zaključ­
no šolsko prireditev.

Učenci osnovne šole v Rojanu vas 
vljudno vabijo na ogled ročnih del 
in risb. Razstava bo cdprta v nede­
ljo, 16. tm. od 9.30 do 12.30 in od 16. 
do 19. ure, v ponedeljek pa od 9. 
do 12. ure.

Nujno obvestilo 
bivšim partizanom

Tajništvo pokrajinskega združe­
nja partizanov — ANPI poziva vse 
prizadete bivše partizane in svoj­
ce padlih, naj čimprej vložijo proš­
nje za priznanje partizanskih kva­
lifikacij v skladu z zakonom št. 
341 z dne 28. marca 1968.

Tajništvo sporoča, da mora biti 
prošnji priloženo potrdilo o itali­
janskem državljanstvu Zato naj 
prizadeti poskrbijo za ta potrdila 
na pristojnih anagrafskih uradih. 
Tisti bivši partizani, ki že imajo 
potrebno dokumentacijo o parti­
zanski dejavnosti (to velja seveda 
tudi za svojce), naj priložijo proš­
nji fotografske posnetke teh do­
kumentov. Prošnje ostalih, ki teh 
dokumentov še nimajo, bodo vse­
eno takoj poslane v Rim komisiji 
za priznanje partizanskih kvalifi­
kacij. Naknadno bo treba poskrbe­
ti za potrebno dokumentacijo Taj­
ništvo poudarja, da je potrebno, da 
se čimprej pošljejo komisiji izpopol­
njene pa tudi neizpopolnjene proš­
nje.

Prizadeti dob. j o potrebna pojasni­
la na sedežu ANPI v Ul. della Zon­
ta 4. Urad je odprt vsak dan od 
9. do 12. ure in v torek, sredo in 
petek tudi popoldne od 17. do 19. 
ure

Ljudska prosveta
Prosvetno društvo Prosek-Kontove!

priredi v soboto, 15. junija ob 21. uri 
v dvorani Prosvetnega društva (So- 
ščeva hiša) interni nastop gojencev 
šole Glasbene matice. Vljudno vab­
ljeni.

SPDT priredi v nedeljo, 16. junija 
izlet z avtobusom v Trnovski gozd 
in na Goljake. Izletnike bo sprem­
ljal prot. Tone Vraber, ki bo opiso­
val alpsko in mediteransko floro

Vpisovanje samo še danes v Ulici 
Geppa 9/11.

• • •
SPDT priredi v soboto 29. in ne 

deljo 30. junija dvodnevni izlet z av. 
tobusom v Logarsko dolino Od tod 
se bodo planinci lahko povzpeli do 
Frischaufovega doma na Okrešlju in 
do Kamniškega sedla, medtem ko se 
bodo alpinisti podali na skupno ple­
zalno turo z mariborskimi plezalci. 
Vpisovanje do 22. tm. v Ul. Geppa 9 

• • •
Prosvetno društvo Tabor na Opčlnab

priredi izlet v soboto, 29, tm. v Istro 
v Buzet, Hrastovlje, Sv. Stefan, Mo- 
tovun, Grožnjan, Buje, Koper in do­
mov. Vpisovanje od torka dalje od 
20.30 do 22. ure v prosvetnem domu 
na Opčinah,

* * *

Obvestilo Izletnikom v Begunje.
Obveščamo vse izletnike, ki so se 
prijavili za izlet v Begunje v nede­
ljo, 16. tm., da bo odhod vseh avto­
busov izpred škedenjske cerkve toč­
no ob 6. url. Prijavljene! s Kolon 
kovca bodo vstopili v avtobuse pri 
Sv. Ani odnosno na mestih, dogovor­
jenih ob vpisu. Isto velja za izlet­
nike iz mesta.

Izletnike, ki se bodo posl užili svo­
jih lastnih vozil prosimo, da pridejo 
v Begunje najkasneje do 11. ure.

vodstvo Izleta

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE

Dne 12. junija 1968 se je v Trtsu 
rodilo 12 otrok, umrlo pa Je 7 oseb.

UMRLI SO: 89-letna Anna Maria 
Perulli vd. Schiliardi, 75-letnl Gia- 
como Roseano, 59-letna Lucia Bra- 
vin vd. Gagiliardl, 40-Jetni Mario Re- 
bulla, 67-letna Ersilia De Menia por. 
Stener, 63-letni Paolo Uva, 76-letni 
Vittorio Cossetto.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

Godina, Čampo S, Glacomo 1. Gri- 
golon. Trg Vlrgtlio Giotti 1. Al due 
Mori, Trg Unitš dTtalia 4. Nico«, Ul. 
dl Servola 80 (Skedenj).

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(Od 19.30 do 8.30)

Croce Azzurra, Ul. Commerciale 26. 
Dr. Rossettl, Ul. Combl 19. Dr. Si- 
gnorl, Trg Ospedaie 8. Tamaro et Ne- 
rl, Ul. Dante I,

Gledališča
Verdi
V sodelovanju z odborom «Trieste 

68» bo gledališče Verdi priredilo v 
juniju ciklus treh simfoničnih kon­
certov, v celoti posvečenih skladbam 
julijskih avtorjev v zadnjih 50 letih. 
Prvi koncert bo v soboto, 15. tm. ob
21. uri v gledališču Verdi. Orkester 
gledališča Verdi bo dirigiral Luigi 
Toffolo, kot solistka pa bo nastopila 
pianistka Roberta Lantieri. Program 
obsega skladbe: De Sabata: 1. Risve- 
glio Mattutino, 2. Tra Fronda e fron- 
da (prvi del iz suite v štirih stav- 
kh); Levi: Musiča per la piccola 
Franca; Dallapiccola: Piccolo Concer- 
to per Muriel Couvreux za klavir in 
orkester; Illersberg: Prva simfonija. 
Levijeva skladba je bila napisana na­
lašč na povabilo gledališča od odbo­
ra «Trieste 68» in predstavlja torej 
novost.

Glede na značaj koncertov so cene 
znatno nižje kot so bile med spomla­
dansko simfonično sezono.

MIRAMARSKI PARK
PREDSTAVE

«LUČI IN ZVOKU
(Tedenski program in urniki)

Ponedeljek: 21.30 «Maximilian of 
Mex'ico» v angleščini — 22.45 
«Massimiliano e Cariotta« v ita­
lijanščini.

Torek: zaprto.
Sreda: 21.30 «Der Kaisertraum 

von Miramare« v nemščini — 
22.45 (iMassimiliano e Cariot­
ta« v italijanščini.

Četrtek: 21.30 «Maximilian of
Mexico» v angleščini — 22.45 
«Massimiliano e Cariotta« v ita­
lijanščini.

Petek: 21.30 «Der Kaisertraum 
von Miramare« v nemščini — 
22.45 «Massimiliano e Cariot­
ta« v italijanščini.

Sobota: 21.30 in 22.45 «Massimi- 
liano e Cariotta« v italijan­
ščini.

Nedelja: 21.30 «Der Kaisertraum 
voa Miramare« v nemščini — 
22.45 (.Masslmiliano e Cariot­
ta« v italijanščini.

Avtobus «M» od zaključnega po­
stajališča tramvaja «6» (Barkov- 
lje) proti miramarskemu parku 
ob 21. in ob 22.15. Od parka pro­
ti tramvaju «6» v Barkovljah po 
obeh predstavah.

CIKKUS ORFE1. 1. svetovni festi­
val cirkusa, ki ga predstavlja Moira 
Orfei. Od 5. do 15. junija v Trstu — 
Riva Tralaria. sodelujejo umetniki iz 
16 držav. Predstave dnevno ob 21.30. 
V četrtek, soboto in nedeljo dve pred­
stavi: ob 16,30 in 21.30. Rezervacije 
pri blagajni cirkusa, tel. 38-831 ter 
pri Biglietteria Centrale, Galleria 
Prottl, tel. 38-547 in 39-372. Popusti 
ENAL.

PARK MIRAMARSKEGA GRADU: 
predstave »Luči in zvoki«. Ob 21.30 
«Maximilian of Mexico» v anglešči­
ni; ob 22.45 «Massimiliano e Cariot­
ta« v Italijanščini. Avtobus «M» iz 
Barkovelj, postajališče tramvaja «6» 
proti parku ob 21. in 22.15 ter od 
parka proti Barkovljam po predsta­
vah.

Nazionale 14.00 «Sugar Coli«. Hunt 
Potve-rs, Soledad Miranda. Teohni- 
color-Techniscape.

Excelsior 14.00 «Warkik». G. Mont- 
gcmery, Tom Drake. Color Panora- 
mic Vision. Prepovedano mladini 
pod 14. letom.

Feniče 14.30 «Una bara per Rlhgo«. 
Italijanski barvni vvestern.

Eden 15.00 »Helga«. R. Gassman, E. 
Mnndrv lechnicoloi

Grattacielo 14.00 «Colpo dl sole«. Mi­
ta Medici, Alberto Lionello. Technir 
color

Ritz (Ulica San Francesco štev 10) 
14.30 «Grazie zla«. Lisa Gastoni —' 
Prepovedano mladini pod 18 letom

Alabarda 14.30 »Fatham, bella e 
spia». Rachel VVelch, T. Franciosa. 
Colorscope.

Filodrammatico 14.00 «1 sette fratel- 
li Cervi«. G. M. Volonte, Lisa Ga- 
stom, Don Backi. Technicolor.

Moderno 14.30 «Io ti amo«. Dalidš. 
Alberto Lupo. Tec.in color.

Aurora 14.30 «Dio perdona — lo no!» 
'I Hill, F Wolf Barvni vvestern

Cristallo 14.00 «Camelot». Richard 
Harris, Vaneosa Redgreave, F. Ne- 
ro Technicolor.

Capitol 14.00 «11 favoloso dottor Doo- 
little«. Rex Harrison In Samantha 
Egger. Technicolor Tood AO.

Impero 14.30 «11 giorno della civetta«. 
Claudia Cardinate Technicolor

Vittorio Veneto 14.30 «11 magnifico 
Bobo«. Peter Sellers. Zabavni bar­
vni film

Garibaldi 14.30 «Ri'fifl Internaziona- 
le». Jean Gabin, Nadia Tiller, G. 
Raft. Technicolor.

Astra 14.30 «1 due vigUl«. Franchi in 
Ingrassia.

Ideale 14.00 «Doringo». Pan Rayon. 
Senta Berger. Technicolor.

Abbazia 14.00 «Chi ha rubato 11 pre- 
sidente« z zabavnim Louis de FU- 
nesom. Technicolor

Razna obvestila
• Danes, 13. t. m. ob 20. oblet­
nici smrti Carla Debeljaka, ki se 
je smrtno ponesrečil med drugim 
raziskovanjem brezna «Siivano Žul- 
la», bo jamarska skupina «Carlo 
Debeljak« priredila ob 17. uri pred 
vhodom v brezno pri openski po­
staji, spominsko svečanost.

• * *

Zveza partizanov na Opčinah ob­
vešča vse bivše partizane in aktivi­
ste Z Opčin, da bo dne 14. tm. ob 
20JO v Prosvetnem domu sestanek, 
na katerem bomo obravnavali vpra­
šanje priznanja borca v tujini.

O S M I C A

Ivan Saksida, Scala Santa 149 
toči dqomače belo In črno vino

Mali oglasi
ISCEM GOSPODINJSKO POMOČNI­
CO za hišo ob jezeru. Bauer, Mila­
no, Aspromonte 35.
IŠČEMO PERFEKTNO PISARNIŠKO
moč z znanjem strojepisja ln pisar­
niških del ter srbohrvaščine In slo­
venščine, Telefonirati na št. 761-470.

Darovi in prispevki
Namesto cvetja na grob Kristi 

Štolfa roj. Colja darujejo Pregarči 
2000 lir za Dijaško matico.
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IZPRED PRIZIVNEGA POROTNEGA SODIŠČA

Potrjena kazen mladeničem 
ki so ropali v baru «Ariston»
Porotniki niso upoštevali njihovega priziva, čeprav so prizadeti izjavili, da se kesajo

Pred traaSkim prizivnim porotnim 
^diščem (predsednik Franz, gene­
ralni pravdnik Marši, zapisnikar 
Petrocelli. obramba R. Bologna. Pa- 
dovani, Scaramuzza) so se včeraj 
Ponovno zagovarjali trije mlade­
niči, katere je tržaSko porotno so­
dišče sodilo že v novembru lani.

Na zatožni klopi so sedeli: 26- 
[etni Franco Potossl iz Ul. Čapl­
jina 2, 18-letni Giorgio Cartola • 
jfc iz Ul. Lazzaretto vecchio 24 in 
23-letni Guido Tarlao iz Ul. Re- 
''oltella 109. Od treh je samo Car­
raro na svobodi, ostala dva pa 
sta priprta v koronejskih zaporih.

Dogodek, ki je pripeljal mladeni­
če pred porotne sodnike, se je od­
iral že pred tremi leti ter je vzbu­
dil v mestu precejšnjo zaskrblje­
nost. V avgustu leta 1965 sta dva 
Mladeniča prišla skozi okno v bar 
Ariston v Drevoredu R. Gessi. 
Kraj je samoten in bilo je le na­
ključje, da je neki nočni čuvaj, ki 
je bil pred poslopjem, slišal sum- 
IJlv ropot v lokalu. Odprl je jekle­
ni zastor, da bi ugotovil vzroke. 
Tedaj ga je napadel neki mladenič, 
*! mu je grozeč s pištolo ukazal, 
naj se postavi ob zid. čuvaj je 
opazil tedaj nekega drugega mla­
deniča, ki je brskal za točilno mi- 
jjo. Ko sta zlikovca opravila svoje 
delo, sta odšla skozi vrata. Tedaj 
le čuvaj opazil še nekega tretjega 
JPladeniča, ki je bil pred poslop- 
lem ter je verjetno stražil svoja 
Pajdaša pri tatinskem delu.

Zlikovci so Izginili v temi, ne 
da bi pustili za sabo kakršno koli 
jjled. Minili sta skoraj dve leti, pre­
den se Je preiskovalnim organom 
Posrečilo ugotoviti istovetnost kriv- 
cev. gio je prav za že omenjene

mladeniče, ki so priznali tatvino, 
oziroma rop, ki pa jim sicer ni vrgel 
posebno velikega dobička: okoli 30 
tisoč lir v gotovini in nekaj škatlic 
cigaret.

Po preiskavi so vse tri prijavili 
sodišču, ki jih je sodilo v novembru 
lani. Porotniki so spoznali vse tri 
za krive ter so obsodili Potossija 
na 2 leti in 8 mesecev zapora ter 
230.000 lir globe. Cartolara na 2 leti 
zapora in 180.000 lir globe, Tarlaa 
pa na 2 leti, tri mesece in 20 dni 
zapora ter 230,000 lir globe. Porot­
niki so tudi sklenili, da bi moral 
Potossi po prestani kazni vsaj za 
eno leto v kazensko umobolnico. 
Pri odmeri kazni so porotniki upo­
števali namreč mnenje zdravniških 
izvedencev, da je mladenič le del­
no zmožen pravilnega presojanja 
m hotenja. Vsem obtožencem so 
priznali pravico do pomilostitve 1 
leta zaporne kazni in celotne globe.

Razsodba ni zadovoljila prizade­
tih, ki so vložili priziv proti njej. 
Potossi je trdil, da prvostopni sod­
niki niso prav ravnali, ker so mu 
povišali kazen zaradi neke druge 
razsodbe. Zahteval je tudi, da se mu 
prizna pravica do splošnih olajše­
valnih okoliščin. Sploh pa bi mo­
rale vse olajševalne okoliščine od­
tehtati obtežilne ter povzročiti ob­
čutno znižanje kazni. Končno je 
zahteval, naj bi prizivni porotniki 
spremenili ukaz o zdravljenju v 
umobolnici v navadno policijsko 
nadzorstvo. Tudi Cartolaro je po­
stavil podobne zahteve. Med dru­
gim pa Je menil, da bi morali celo 
spremeniti obtožbo ropa v tatvino. 
Podobne zahteve je postavil tudi 
Tarlao.

Na včerajšnji obravnavi so vsi

trije priznali svojo krivdo ter izja­
vili, da se kesajo. Glavni pravdnik 
je zahteval, naj -porotniki potrdijo 
prvostopno razsodbo. Po govorih 
zagovornikov so se porotniki po­
svetovali tri četrt ure in nato obja­
vili razsodbo, s katero so potrdili 
kazni, ki jih je mladeničem naložilo 
prvostopno sodišče.

Avtomobilist v žensko 
na prehodu za pešce

Pri prečkanju ceste se je včeraj 
okrog 9. ure ponesrečila 58-l*;tna 
Angela Busich por. Mantovam iz 
Lonjerske ceste 175/7. Na prehodu 
za pešce na Korzu Italija jo je 
podrl fiat 500, ki ga je proti Gol­
donijevemu trgu vozil 19-letni Sal- 
vatore Rizzo iz Agrigenta. Ženo so 
z rešilnim vozom Rdečega križa 
odpeljali v splošno bolnišnico, kjer 
se bo morala zdraviti teden dni 
na nevrokirurškem oddelku zaradi 
udarca po obrazu, pretresa mož­
ganov in verjetnih poškodb na le­
vem ramenu.

V založbi ((MLADINSKE KNJIGE« je izšla druga 
knjiga iz prvega ciklusa umetnostne zbirke

ars sloveniae
z naslovom

gotsko kiparstvo
103 črno-beli in barvni posnetki iz bogatega mo­
zaika kiparskih umetnin na Slovenskem

PREDNAROcNIKI LAHKO ŽE KAR TAKOJ 
DOBIJO KNJIGO V

Uiailti IdtfoaitU
. K ( t 'VT'

(UL. SV. FRANČIŠKA 20, TEL. 61-792)

NA RIVA TRAIANA

VELIK USPEH

Nesreča na delu
Včeraj popoldne se je na delu 

ponesrečil 18-letni mehanik z Gro- 
pade Stojan Godča, ki je zaposlen 
pri delavnici «Vidali» v Zavijali. 
Okrog 16. ure je fant spremljal 
zajemalko, ki je visela z žerjava in 
s katero bi morali naložiti na to­
vornjak nekaj cementa, po nesreči 
pa je desno roko vtaknil med zaje­
malko in tovornjak, tako da se je 
ranil po roki in si zlomil mezinec 
Z rešilnim vozom Rdečega križa

ŠTIRJE MESEČNI PREHODI JIM NISO ZADOSTOVALI

Ukrepi proti lastnikom prepustnic 
ki so trgali strani iz knjižic
Sodišču so jih prijavili 12, proti ostalini pa bodo 
sprejeli upravne ukrepe - Opozorilo in navodila

V zadnjih treh mesecih so orga­
ni obmejne policije na Goriškem 
področju cdv/.eli njihovim lastnikom 
33 navadnih prepustnic. Od teh so 
jih 21 poslali na kvesturo za u- 
pravne ukrepe proti njihovim la­
stnikov, 12 pa so jih poslali okraj­
nemu sodniku za nadaljnji sodni 
postopek.

Ugotovili so namreč, da so last­
niki prepustnic iztrgali iz njih po 
eno ali več strani, d? bi tako pre­
varali pristojne mejne organe in 
prepustnico izkoristil'1 za več ka­
kor štiri mesečne prehode.

Prizadeti lastniki so se izgovo­
rili, da so jim iztrgali strani iz 
knjižice otroci ali kdo drug ter da 
niso vedeli za okvaro. Policija pa 
je ugotovila, da so nekateri last­
niki prepustnic izkoriščali te doku­
mente za prehod na drugo stran 
meje tudi potem, kc so bili listi 
že iz r jih iztrgani. Prav take pri­
mere, kjer je bila krivda bolj očit­
na, so prijavili okrajnemu sodni­
ku, ki jih bo poklical na odgovor.

Kršitelji so najrazličnejših slojevso ponesrečenca odpeljali v sploš­
no bolnišnico, kjer so ga pridržali, ... -■ „ ...
na ortopedskem oddelku s progno- ln starosti, vecinorm z Goriškega 
zo okrevanja v enem mesecu. | ter le v nekaj primerih iz videm-
iiiiimiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiimmiiiiittiuiiiiiiimiiiitiiiiiiiHiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiittMii

TRAGIČNA SMRT OTROKA IZ LOKEV PRI SEŽANI V VELENJU

Sošolec ustrelil sošolca 
s staro muzejsko pištolo
Učenci sežanske osemletke «Srečko Kosoveb so bili 
na šolskem izletu v Velenju • Kako so mogli hraniti v 

muzeju nezavarovano nabito pištolo?
Pretresljiva nesreča, pri kateri je poročilu deželne uprave, upošteva­

joč značaj in pomen posameznih 
ustanov.

Med ustanovami, ki bodo dobile 
podporo, sta tudi Dijaška matica, 
ki upravlja Dijaški dom in slo­
venska konferenca sv. Vincencija,

ske pokrajine. Prekrške so ugoto­
vili na glavnih mejnih prehodih v 
Gorici, se pravi pr' Rdeči hiši, 
Solkan I. in Šempeter. Pozneje so 
razširili nadzorstvo še na vse pre­
ostale mejne prehode na goriškem 
področju in ga bodo v bodoče še 
poostrili.

Poveljstvo obmejne policije je s 
tem v zvezi sklicalo tiskovno kon­
ferenco ter na njej priporočalo 
vsem lastnikom prepustnic, ki bi 
ugotovili kaasno pomanjkljivost na 
svojih prepustnicah, predvsem pa 
manjkajoče strani, naj jih takoj 
odnesejo na kvesturo ali komisa­
riat, kjer so jih izdali, da jih tam 
popravijo ali nadomestijo. Na ta 
način se bodo izognili upravnemu 
ali sodnemu postopku zaradi ugo­
tovljenih pomanjkljivosti ali okva­
re knjižic. V vsakem primeru pa 
priporočajo lastnikom prepustnic, 
naj jih hranijo domu na varnem 
mestu, zlasti da ne pridejo do njih 
otroci.

Policija je poostrila nadzorstvo 
nad okvarami prepustnic, da bi na 
ta način preprečila njihovo zlora­
bo in za kršenje obstoječih pred­
pisov za osenni obmejni promet.

Do sedaj ugotovljene okvare ali 
zlorabe so ugotovili le pri italijan­
skih državljanih; ni znano, če so 
imeli kake podobne primere tudi pri 
jugoslovanskih državljanih obmej­
nega pasu.

in poravna/vo spora. Med tem ko 
to pišemo je razgovor še trajal 
Upajmo, da bo privedel do pozitiv­
nega zaključka.

SVETOVNEGA 
1 FESTIVALA

ijjg CIRKUSA
KI CA PREDSTAVLJA MOIRA ORFEI

• Predstave vsak večer ob 21.30
• Danes dve predstavi: ob 16.30 in 21.30
• Obisk živalskega vrta vsak dan od 10. ure dalje
• Rezervacije vstopnic pri blagajni cirkusa — tel. 

38-831 ter pri Biglietteria Centrale, Galleria Prot- 
ti - tel. 38-547 in 36-372

zgubil življenje 15-letni deček s 
Krasa, se je zgodila v ponedeljek 
v velenjskem gradu v prostorih mu-' 
žeja NOB. žrtev je učenec sežan­
ske osemletke ((Srečko Kosovel« 
Damjan Sila. doma iz Lokve pri 
Sežani.

Deček je bil na šolskem izletu 
skupaj s številnimi sošolci in dve­
ma učiteljema. Na sporedu izleta 
Je bil tudi ogled rudarskega muzeja 
in oddelka muzeja NOB v velenj­
skem gradu. Po ogledu muzeja, ko 
je večina učencev že zapustila pro­
store, je v. eni izmeti dvoran ostal 
še en učenec, ki je vzel z nezašči­
tene police vojaško pištolo «para- 
belo« in v igri pritisnil na sproži- 

I lec. Pištola, v kateri je bilo, kot 
so pozneje ugotovili osem nabojev, 
se je sprožila, troje krogel pa je na 
srečo udarilo v zid. Učenec se Je 
ustrašil in pobegnil v mesto, o do­
godku pa je molčal.

Kmalu zatem so v isti prostor, 
kjer je učenec pustil nabito pištolo, 
prišli še trije učenci. Dva izmed 
njih (eden je bil Damjan Sila) 
sta se ustavila ob razstavljenem 
mitraljezu, tretji pa si je ogledoval 
pištolo. Nič hudega sluteč Je vzel 
orožje v roke, skočil pred sošolca 
Damjana, zavpil «stoj!» in sprožil. 
Eden od dveh strelov Je zadel v 
prsi mladega Damjana, ki je kmalu 
umrl.

Smrt sežanskega učenca je vzbu­
dila veliko žalost tako v Velenju 
kot v Sežani med učenci in učitelj­
stvom ter seveda v Lokvi, kjer sta­
nujejo starši obeh učencev. Vsi se 
sprašujejo, kako je mogoče, da je 
nevarno orožje razstavljeno neza­
varovano in celo nabito. Nerazum­
ljivo je, zakaj niso orožju odvzeli 
sprožilec ali vsaj igle, saj obstaja 
tudi možnost kraje in s tem nevar­
nost, da pride do nesreče.

ki skrbi za pošolsko vzgojo otrok.

predvaja danes 13. t. m. z za­
četkom ob 15. uri zanimiv 
film:

IL
SIGILLO
Dl
PECHINO

(PEKINŠKI PEČAT)

m6K'sOMMERtl&

PALMER MAROUAND
WERNER PEIERS-GEORGES 6ARVARfin7

" 3*Sfsit BSSS3*

jmiERSTEIN

KliO «1181*» PROSEK
predvaja danes 13. t. 
smeha!!!

m. ob 16. uri barvni film — dve uri

CH1 HA RUBATO IL PRESIDENTE?
(KDO JE UKRADEL PKE.KjEUNIKA?)

Igrajo: Louis De Funes, Bernard Blier in drugi

Važpo obvestilo 
dvolastnikom

(| i
Kmečka zveza opozarja dvo­

lastnike, ki nameravajo sekati 
drva na jugoslovanskem pod­
ročju, naj pravočasno predlo­
žijo zadevne prošnje. V ta na­
men naj se javijo v pisarni KZ 
—- Ulica Geppa 9 med uradnimi 
urami (od 8. do 14., ob četrtkih 
pa od 8. do 12. in od 15. do 18.). 
S seboj naj prinesejo dvolastni 
ško knjižico ter številko par­
cel. Poleg osebnih podatkov je 
namreč treba navesti v prošnji 
številko parcele, na kateri na­
meravajo sekati, katastrsko ob­
čino, pod katero parcela spada, 
ter površino parcele in količino 
drv.

Prošnje bomo sprejemali do 
15, junija.

Tajništvo Kmečke zveze

Hudo ranjena 
pri padcu s češnje

Žrtev hude in dokaj nenavadne 
nesreče je bila včeraj 40-letna hišna 
pomočnica Ernesta Struia por. Bo­
ste, ki stanuje v Ul. Coroneo 9. Ze­
na služi pri družini Bruna Alber­
tija, ki ima stanovanje z vrtom v 
Ul. Baretti 12. Prav v tem vrtu Je 
prišlo do nesreče, žena je okrog 
9. ure zjutraj splezala na drevo 
da bi nabrala češenj, pod njeno 
težo pa se je drevo izrulo iz zem­
lje, tako da je žena z višine ka­
kih treh metrov padla na tla, pri 
tem pa udarila z glavo in hrbtom 
v kamnite stopnice blizu drevesa

Nemudoma so bili obveščeni bol­
ničarji Rdečega križa, ki so prilil 
teli na kraj nesreče. Ponesrečenko 
so položili v rešilni avtomobil in 
v največji naglici odpeljali v sploš­
no bolnišnico. Tu so ji zdravniki 
ugotoviji rano na zatilju, šok in 
verjetne poškodb^ na hrbtenici S 
pridržano prognozo so jo sprejeli 
v nevrokirurški oddelek, kjer ji 
skušajo rešiti življenje. O dogod­
ku so biti obveščeni tudi karabi­
njerji, ki so uvedli preiskavo.

Sestanek pokrajinske 
komisije za skrbstvo

Pod predsedstvom odbornika Fo- 
schija se je sestala stalna posveto­
valna pokrajinska svetovalska ko­
misija za javno skrbstvo, ki je 
potrdila sklep o izdatkih za diete­
tično hrano v umobolnici in sklep
0 ustanovitvi posebne kolonije v 
Gradežu.

Poleg tega je komisija dala svoj 
pristanek tudi sklepu odbora o 
razdelitvi prispevkov ustanovam in 
organizacijam, ki upravljajo šol­
ske menze, skrbijo za otroško po­
šolsko vzgojo in upravljajo dija­
ške domove, kot to določa dežel­
ni zakon štev. 25. Ker je pokra­
jinska uprava dobila mnogo pro- 

j šenj, Je rečeno v sporočilu pokra-
1 finskega tiskovnega urada, Je raz­

položljiva sredstva razdelila po pri-

Od danes ponovno 
«Luči in zvoki» 
v miramarskem parku

Drevi se začne deseto leto pred 
stav «Luči in zvoki« v miramar 
skem parku. Prva predstava bo v 
angleščini za večjo skupino angle­
ških turistov, druga pa v italijan­
ščini. To zanimivo predstavo, ki
je do sedaj zbudila med Trža­
čani in predvsem med tujimi go 
sti tolikšno zanimanje, si je za­
mislila in jo prireja vsako polet­
je tržaška letoviščarska ustanova,

Do sedaj Je bilo v 900 večerih 
kar 1800 predstav, katerih se je
udeležilo okrog 260.000 oseb. Kljub 
temu pa je zlasti med tujci, ki
prihajajo k nam ali pa so na poti 
skozi naše mesto, še vedno veliko 
zanimanje zanjo, kar še posebej 
dokazuje, da so že sedaj najavili 
prihod turistov iz vseh turističnih 
središč v gornjem Jadranu, od 
Benetk do Opatije. Predstava ((Lu­
či in zvoki« je postala dejansko 
ena najbolj zanimivih poletnih pri­
reditev v gornjem Jadranu.

Zaradi velikega zanimanja za 
«Luči in zvoke« bodo letos pred­
vajali dve predstavi na teden v 
angleščini, namesto ene kot do 
slej, in sicer v ponedeljkih in 
četrtkih ob 21.30, medtem ko osta­
ne nespremenjeno število predstav 
v nemščini (v sredah, petkih in 
nedeljah ob 21.30). Tudi predstave 
v italijanščini so imele v prejš­
njih letih velik uspeh. ZatO jih 
bodo obdržali, ker pričakujejo le­
tos še več.ii obisk italijanskih iz­
letnikov v okviru praznovanj 50. 
obletnice priključitve Trsta Italiji.

Dosedanji uspeh prireditve je 
narekoval letoviščarski ustanovi, da 
nadaljuje po dosedanji poti in 
da nudi turistom eno najbolj zna­
čilnih predstav o tragediji Maksi­
miljana in Karlote z izvedbo izvir­
nih skladb. ((Luči in zvoki« sta­
nejo letoviščarsko ustanovo mnogo 
denarja zaradi hitre izrabe zuna­
njih in podvodnih električnih in 
akustičnih naprav. Kljub temu pa 
ostane vstopnina na ravni prejš­
njih let. Poleg tega je treba tudi 
omeniti, da si je letoviščarska u- 
stanova prevzela stroške za avto­
busno zvezo od Barkovelj do Mi- 
ramara in nazaj za obe predstavi 
na večer. Prireditelji pričakujejo, 
da bodo že letos dosegli 300.000 
obiskov« leev. ker bi bil zavida­
nja vreden uspeh.

Sestanek deželnega 
vodstva PSIUP

Deželni odbor PSIUP se je sestal 
8. junija v Čedadu ter sklenil iz­
vršiti reorganizacijo stranke. Sklep 
je sprejel na temelju deželnih vo­
litev, ki so stranki prisodili večje 
število glasov ter zvišanje deželnih 
svetovalcev od eneg<> na tri. Se­
stanku so prisostvovali deželni sve­
tovalci Bettoli, De Cecco in Rizzi, 
poslanec Granzotto, izvoljen y vo­
lilnem okrožju Gorica Videm, Por- 
denon, Belluno, ter senator Alba- 
rello. Ob koncu so izrazili, solidar­
nost z delavci 'SEM Detroit, ki so 
zasedli tovarno ter tako protesti­
rali proti odDustu 50 delavcev. Izvo­
ljeni prbasTavniki PSIUP so zagoto­
vili svojo podporo lem delavcem 
v deželi in parlamentu.

Natečaj za 100 mest 
pokrajinskega zdravnika

V uradnem listu od 3. t.m. je 
bit objaivljen natečaj za 100 mest 
pokrajinskega zdravnika druge stop­
nje na poskušnji. Prošnje morajo 
prizadeti vložiti najkasneje do 3. 
ju-ldja 1968. Podrobnejše informa­
cije daje urad pokrajinskega zdrav 
nika v Gorici.

Šolska prireditev v Doberdobu

Novi poletni urnik 
denarnih zavodov

Od ponedeljka, 17. junija dalje 
bodo goriški denarni zavodi poslo­
vali po naslednjem urniku: od 8. Preteklo nedeljo popoldne je bi- 
do 12.15 in od 15.30 do 16.30. Novi la v Doberdobu zaključna šolska 
urnik bo v veljavi do 13. septem- prireditev, kd so jo pripravili u- 
bra letos. čenči vseh petih razredov tamkajš­

nje slovenske osnovne šole. Pro­
gram je obsegal nekaj recitacij 
petje ter kratko igrico. Nastopa­
joče otroke je številno občinstvo 
nagradilo z dolgim in živahnim plo­
skanjem

Za dober uspeh in organizacijo 
prireditve gre posebna zahvala mar. 
ljivim učiteljem, ki so otroke ta­
ko dobro pripravili, da je prire­
ditev uspela še lepše kot prejšnja 
leta. Sledil je srečolov s številni­
mi lepimi dobitki, katerega izku­
piček je bil namenjen šolskemu 
patronatu.
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S KOMEDIJO cPOROČIL SE BOM S SVOJO ŽENO»

Prireditev je bila v šolski telo 
vadnici, ki je dovolj obsežna ter 
so jo za to priliko primemo opre­
mili in okrasili. (J.)

Bolniška blagajna INAM je na­
povedala za razdobje med 18. in 25. 
junijem «teden vljudnosti«, da bi 
izboljšala stike s svojimi zavaro­
vanci. Glavni name i te pobude je 
večje sodelovanje zavarovancev z 
zavarovalnim zavodom ter odstra­
njevanje nepotrebnih zaprek, da bi 
bil zavarovalni sistem kar najbolj 
učinkovit in delavcetr. koristen. Za­
to se INAM obrača na vse tiste, 
ki delujejo na področju bolniškega 
zavarovanja, zlasti pa na same za­
varovance, da se poslužujejo zdrav­
stvene pomoči s primerno odgovor­
nostjo. Zavatovanec naj se zateče 
k zdravniku samo v primeru po­
trebe, zakaj nepotrebno zaposlova­
nje zdravnikov odvzema možnost 
pomoči tistemu, ki jr. dejansko po­
trebuje. Denar, ki ga zavod troši 
za nepotrebnr zdravstvene posege, 
bi bilo mogoče uporabiti za tiste 
bolnike, ki so takšne pomoči nujno 
Potrebni. Upoštevati moramo, da so 
v vsej državi v lanskem letu izda­
li 357 milijonov receptov za 304 mi­
lijarde lir, medtem ko so jih samo 
v naši pokrajini izstavili 1.034.743 
za 762 milijonov lir.

V veliko pomoč so lahko tudi 
splošni zdravniki kot tudi speciali 
sti v ambulalorijih, ki bi državlja­
ne mogli bolje seznanjati z bolez­
nimi ter zdravili kakor tudi s po­
sledicami, nastajajočimi pri slabem 
in nen-idzorovanein zdravljenju. Sa 
mo tesno sodelovanj- med različ­
nimi socialnim operaterji bo mo­
glo izboljšati sistem socialnega za 
varovanja. Kateremu je podvrženo 
vedno večje število ljudi.

Sovodenjska mladina bo nastopila 
v prosvetni dvorani v Gorici

S tem hoče obuditi prosvetne tradicije ter se dobro 
pripraviti na čas, ko bodo v vasi imeli svojo dvorano

Goriškem, ki že dokaj let razvi­
jajo zelo pestro prosvetno dejav­
nost. Sedanja nova stran, kd se 
odpira v prosvetnem delu v So­
vodnjah, sovpada s prizadevanji za 
zgraditev dvorane v vasi, ki bo 
mogla služiti najrazličnejšim de­
javnostim, torej tudi kulturno-pro- 
svetni. Zakaj se ne bi vaška mla­
dina pripravila na tisti praznik, 
ki bo prav gotovo pomemben mej­
nik v življenju te tako številne
skti^bsk^"^0 *....

S,.temi tni$liigyi. žgljipo igralcem, 
ki bodo nastopati v, nedeljski ko­
mediji, kar najboljših uspehov 'n 
trdne vo-lje pri nadaljnji pestritvi 
in krepitvi našega prosvetnega 
dela. —-*----------

Goriški izletniki 
s SPD na Koroškem

Slovensko planinsko društvo je v 
nedeljo popeljalo kar dva avto­
busa družinskih izletnikov skozi 
Kanalsko dolino na Koroško, 
zgodnjih jutranjih urah so se ude 
leženci odpeljali iz Gorice skozi 
Podgoro in štandrež ter preko Trni- 
ža do Beljaka. Od tu so šli mimo 
Osojskega jezera, ki je znano j>o 
pesmi o kralju Boleslavu, muicu 
osojskemu, katerega grob so si 
ogledali v bivšem samostanu. Mi 
mo Vrbskega jezera so se peljati 
v Celovec, kjer so se ustavili zi 
kosilo. Na povratku so se usta 

i vili tudi v Beljaku. Na poti jih 
sicer motilo deževno vreme, ven­
dar so izletniki vkljub temu prišli 
na svoj račun.

Na povratku so se ustavili na 
oddih tudi v Ukvah, kjer so »i 
privezali dušo v tamkajšnji gostil­
ni. Ko so se vračali proti domu 
je končno pokukalo sonce nan.,e 
in bili so deležni krasnega razgle­
da proti mogočnemu Montažu Ker 
je bil v Standrežu ravno prazrnk, 
so se za kratek čas ustavili tud: 
tam ob špargljih, nato pa krenili 
domov Kot rečeno so bili vkljub 
temu, da jih je večji del dneva 
motil dež, z izletom vsi udele­
ženci zadovoljni. Morda pa jim bo 
drugič tudi vreme bolj naklonjeno.

V nedeljo 16. junija bo sovo­
denjska igralska družina nastopi­
la v prosvetni dvorani v Gorici s 
komedijo ((Poročil se bom s svojo 
ženo«, ki so jo pod vodstvom reži­
serja Marjana Beline iz Ljublja­
ne naštudirali v letošnji pomladi. 
Delo je nadvse zabavno ter smo 
prepričani, da bo občinstvo zado­
voljno z njim. Ker v Sovodnjah 
igre ne bodo mogli pokazati, ho 
nastop v prosvetni dvorani v Go­
rici najlepša priložhost za" prebi­
valce te občine, da vidijo, česa se 
je v tem času mladina,;jiaučila.

Ker je igralsko družino «vzel v 
roke« poklicni režiser, je delo do­
dobra izpilil vse nadrobnosti, tako 
da bomo mogli prisostvovati do­
bremu podajanju diletantov. Ti 
fantje in dekleta, so za igranje 
vedno kazali dokajšnje nagnjenje, 
le da niso imeli — razen redkih 
priložnosti — dovolj prilik, da bi 
svoje sposobnosti razvijali ter jih 
pokazali. Igralska družina prosvet­
nega društva Sovodnje se bo mo­
rala razvijati ob sedaj naučenim 
delom ter z novimi igrami, da sc 
bo okrepila ter se trdno postavila 
na svoje noge Sovodnje so velika 
vas in bd bila res velika škoda, če 
ne bi mogle tekmovati v prosvet 
nem delu z manjšimi vasmi na

Drveli dan zasedbe 
tovarne Sem-Detroit

Po devetih dneh zasedbe tovarne 
Sem Detroit včeraj ni bil še do­
sežen kakšem sporazum za po­
ravnavo spora in preklic odpustov.

Dopoldne ob 9.30 je tržiški žu­
pan Romani imel na županstvu raz- 
govore s tajniki sindikalnih orga­
nizacij CGIL, CISL in UIL ob II 
uri pa še z ravnateljem podjetja 
Dalla Barbo, ki si je pridržal 
pravico odgovora za pozneje.

Včeraj popoldne nekaj pred 19 
uro pa je povabil predsednik pod­
jetja Comm. Longato tri sindikal­
ne predstavnike v svoj urad v pod 
Jetju, ki ga imajo zasedeno delav­
ci ter tam začel z njimi razgovo­
re, da bi poiskali izhod iz krize
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«TEDEN VLJUDNOSTI:* NA POBUDO INAM

Bolniška blagajna si prizadeva 
da bi skrčila svoje izdatke
Zavarovanci naj se zatečejo k zdravniku, kadar 
je to potrebno - Nujnost zdravstvene vzgoje

Da bi mogli zavarovanci med 
«tednom vljudnosti« povedati svoje 
mnenje glede delovanja bolniške 
blagajne, dajati kritične pripombe 
kakor tudi predloge za odpravo po­
manjkljivosti, bodo dali socialnim 
operaterjem in zavarovancem na 
voljo obrazce in nabiralnike pri IN 
AM v Gorici in Tržiču. Ustanova 
bo pregledala nasvet*, ter jih upo­
števala pri svojem delovanju, da

Danes je v Sovodnjah 
pogreb Franca Pahorja

Kandidati UIL 
za volitve notranje 
komisije v Podgori

V zgodnjih urah včeraj zjutraj 
je za vedno zatisnil v splošni bol­
nišnici v Gorici svoje trudne oči 
Franc Pahor iz Sovodenj. Bil j« 
dalj časa bolan, dokler ni podle­
gel bolezni. Truplo so prepeljali iz 
Gorice v Sovodnje, kjer bo danes 
ob 17. uri pogreb iz hiše žalosti 
na domače pokopališče. Pokojnik 
zapušča ženo Marijo ter 5 odra­
slih otrok: dr. Vlado, Franjo, Slav­
ko, Mario in Danica.

Bil je zaveden slovenski mož ln 
vaščani ter vsi drugi, ki so ga 
poznali, so ga spoštovali in cenili. 
Rad je čital slovenske knjige in 
časopise ter je bil stalen naročnik 
in čitatelj Primorskega dnevnika. 
Znanci in prijatelji izrekajo druži­
ni iskreno sožalje; njim se pridru­
žuje tudi naše uredništvo.

(lorica
VERDI. 15.—22.: «Squadra omici- 

di sparate a vista«. R. Widmark, 
H. Fonda. Ameriški kinemaskope 
v barvah.

CORSO. 15.15—22.: «Nel sole«.
Romina Power in Albano. Itali­
janski barvni film. Zadnja pred 
stava ob 22.

MUUEAUNtSaiMO. 15.- 22.: «11 com- 
plesso del sesseu. O. Welles in 
O. Reed. Ameri,ki barvni film.

CENTRALE. 15.30: «L’ uomo del 
colpo perfetto« R. Harrison in 
A. Chelli. Kinemaskope v bar­
vah.

Vli'1'ORlA. 15.15: «John tl bastar- 
do». J. Richardson in H. Bes- 
wick Kinernaskopski film v bar­
vah Prepovedano mladini pod 
14. letom.

Iršič
AZkoititO. 16.-22.30: «11 figlio

di Django« G. Adisun in I Sho- 
eller. Barvni film.

EACCLSiod 16.-22 30: «Come
rubarnmp la bomba atomica«. F 
Franetu in C. Ingrassia. Kine- 
maskope v barvah.

PKINCl.-E. 16,—22.30 «La bion- 
da .di Pecchipo«, „,M Dare in G. 
Moll. Kinemaskope v barvah

S MlCHfcLE 14.-22.: «Due ma- 
fiosl contro Al Capone«. F. Fran­
etu in C. Ingrassia.

N onkc
KX(.)R. 16—22.: «Marinai in 

coperta«. L Toni. Barvni film
RIO. 16.-22: «11 principe di Do- 

negal«. Walt Disney. Barvni film.

Pred dnevi smo objavili kandi­
date za volitve nove notranje ko 

, . . _ misije v tekstilni tovarni v Podgo
bi kar najboij mogoče izboljšala si- n, ki sta jih predložili CGIL in
stem bolniškega zavarovanja.

V Vidmu sestanek sveta 
«Avtovie Venete»

V palači pokrajinske uprave v 
Vidmu se Je včeraj sestal upravni 
svet družbe «Autovie Venete«. Na 
sestanku so potrdili za nadaljnjo 
mandatno dobo dosedanje pod­
predsednike Favaretta Fisco, Fran- 
žila in Caieffia. Izvršnemu odbo­
ru predseduje predsednik družbi- 
Tonutti, njegovi člani pa so pred­
sedniki pokrajinskih uprav iz Be­
netk, Vidma in Gorice, predsednik 
Neodvisne ustanove za tržaško pri­
stanišče dr. Franzil in predsednik 
Tržaške hranilnice dr. Iaut.

CISL. Danes objavljamo še kandi­
date sindikalne organizacije UIL. 
ki so naslednji:

Domenico Ciaccio, Umberto Zei 
Gianfranco Altran, Umberto Boc 
cadoro, Ennio Russo, Nadia Calli 
garis, Eugenio Grassetti, Armanuo 
Tesolin, Laura Marchiori, Giorgio 
lob, Oreste Cecotti in Francesco 
Ughi. Za skrutinatorja je določen 
Dino Colella.

DEŽURNE LEKARNE 
GORICA

Danes ves dan in ponoči |e od­
prta lekarna AL CORSO. Marzini, 
Korzo Italia 89 - tel 24 43 

TRŽI C
Danes ves dan m ponoči je od­

prta lekarna »Rismondo« dr Ris- 
mondo, via Toti 52 - tel 72 701 

RONKE
Danes ves dan in jutri le odprta 

lekarna «Alla stazione« dr. Mattiti, 
Vermeljan, Viale Garibaldi 3, tel. 
77-446.

Božjast ga je napadla
Z avtom Zelenega križa so vče 

raj dopoldne pripeljali v goriško 
splošno bolnišnico 34-letnega Bru­
na Zulina iz Gradiške, ki ga je 
napadala božjast na Korzu Italija 
v Gorici. Zdravniki so mu ugoto­
vili rano na desnem zapestju ter 
so ga pridržali za nekaj dni na 
zdravljenju.

V splošni bolnišnici v Gorici je 
starosti

včeraj umrl v 15. letu

FRANC PAHOR
iz Sovodenj

Pogreb dragega pokojnika bo danes, v četrtek 13. junija 
ob 17. uri iz hiše žalosti v Sovodnjah na domače poko­
pališče. Žalostno vest sporočajo:

Zena Marija, sinovi dr. Vlado, Franc, Slav 
ko, Mario, hči Dana, snahe, zet in vnuki. 

Sovodnje, Gorica, Trst, Rim, dne 13. junija 1968.
Pogrebno podjetje Prescheren — Gradiška.



PRIMORSKI DNEVNIK
k 6 a 13. Junija 1968

Eddy Merckx premočno zmagaI
na 51. dirki Biro d ltalia

Merckx roza majica 13, Dancelli 9 etap - Neuspeh Gimondija in osta­
lih italijanskih vozačev - Na zadnji etapi zmagal Reybroeck

ODBOJKA

NEAPELJ, 12. Merckx si je
aanes izbojeval eno izmed naj 
bolj prepričljivih zmag v zgodo­
vini te dirke. Danes si je lahko
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7'KdfttO' ubedfttilvu
Prejeli smo s prošnjo za ob­

javo naslednje pismo, ki ga pri­
občujemo v nekoliko skrajšani 
obliki:

Cenjeno uredništvo'
Opazil sem, da postaja redna če­

trtkova rubrika na športni strani 
«Danes govorimo 0...» vse bolj ne­
resna, površna in relo pristranska. 
Prizadeli so me posebno sestavki 
«Zakaj ne plavanju*, pregled rezul 
tatov v maju in zadnji o krizi ko­
šarke.

O plavanju omenja pisec tri dru­
štva, ki naj bi imele možnosti za 
ustanovitev redne plavalne sekcije: 
Bor, Sokol in Polet. Po zelo sko­
pem pregledu možnosti ugotavlja 
pisec, da ima Sokol ljudi za plava­
nje vendar je oddaljen od bazena, 
Bor da menda nima naraščaja, naj­
večje možnosti pa da ima Polet z 
Opčin.

O treh društvih si upam pripom­
niti: Bor ne zmore plavanja, ker 
nima trenerja, oziroma ta nima mož­
nosti, da bi v določenih urah bil na 
razpolago plavalcem O naraščaju 
želim poudariti, da je, če se nekaj 
zanj stori, nikakor pa ne moremo 
zahtevati, da bi naraščaj čakal na 
razpolago društvom, dokler bi ta ne 
ustanovila kake sekcije. Da Bor ima 
naraščaj dokazujejo zadnji uspehi 
v atletiki in mini-besketu. Pri Po­
letu je položaj skoraj isti kot pri 
Boru. Težave so le s trenerjem, če­
prav sta bazen in morje tudi za 
Opence oddaljena. Pri Sokolu imajo 
naslednje pogoje: malo večja odda­
ljenost od bazena kot pri Opencih 
in morje ie nekaj minut hoje od 
vasi. Poleg tega imajo Nabrežinci 
med seboj nekaj starejših plaval­
cev, od katerih je vsaj eden štu­
dent, ki si gotovo lažje razporedi 
svoj delovni čas in dobi primerne 
ure za vadbo, kot redno zaposlene 
osebe. Naraščaj pa imajo tudi, saj 
so z njim masovno nastopili na 
zadnjih športnih igrah, posebno v 
plavanju. Morje res ne daje ideaL 
nih pogojev za vadbo, vendar bi 
povsem zadostovalo za začetek. Za­
to ima Sokol najboljše pogoje za 
plavanje.

Glede pregleda rezultatov doma­
čih športnikov v mesecu maju me 
je izredno prizadelo dobesedno ža­
ljivo zapostavljanje atletike. Pisec 
je vsilil v ta pregled le rezultat s 
konca aprila, medtem ko so atleti 
ŠZ Bor v maju dosegli celo vrsto 
dobrih in tudi odličnih rezultatov, 
nekaj oruštvenih rekordov in so tu­
di okrepili svoje vrste z večjim 
številom mladih tekmovalcev.

Zakaj je pisec na atletiko tako 
pozabil?

Glede krize Borove košarke ome­
nja pisec lepe rezultate iz lanske 
sezone in sedanjega trenerja Bora, 
ki naj bi ne znal vliti poguma 
igralcem. Ali ve pisec, da ima Bor 
(predvsem po zaslugi trenerja in 
njegove vneme in vztrajnosti _ pri 
delu za domači šport) danes član­
sko ekipo, mladinsko ekipo in po­
sebno skupino za minibasket in da 
lahko postavi na igrišče tudi 5 ekip 
hkrati? Je to kriza? Ali ni vzgoja 
naraščaja bistvena naloga vsakega 
trenerja in vsakega našega društva 
medtem, ko se na tekmovalne u- 
spehe lahko tudi počaka?

Malo preveč sem se morda zadr­
žal na vsebini posameznih sestav­
kov, želel bi pa, da bi to spošto­
vano uredništvo vesti o domačem 
športu tudi preverilo preden pride­
jo v javnost. Piscu priporočam naj 
bo v svojih komentarjih bolj po­
poln 'n nepristranski.

S športnimi pozdravi!
Bruno Križman

celo privoščil razkošje, du je po­
polnoma brezskrbno dovolil pobeg 
nekaterih vozačev, sam pa se je 
peljal proti cilju s pravo izletni­
ško vožnjo.

Gimondi, Zilioli, Motta in Dan­
celli, ki imajo na skupni lestvici 
visoke uvrstitve so tudi danes po­
vsem razočarali. Potrudili se niso 
niti toliko, da bi si skušali izbo­

jevati vsaj etapno zmago, s ka­
tero bi vsaj delno poplačali lju­
bitelje italijanskega kolesarstva, ki 
so doživeli letos toliko razočaranj. 
Tako pa se je zdelo, da jih je 
tudi danes Merckxova prisotnost 
povsem hipnotizirala. Ostali so pa­
sivni in niso niti poskusili sproži­
ti pobega. 23-letni Merokx se tako 
vrača v Belgijo z odličnim izku-
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ALPINIZEM

Zaključen plezalni 
tečaj AO SPDT

Tečajniki se bodo zdaj iz Glinščice preselili v alpske stene
Pred kratkim se je zaključil ple­

zalni tečaj, ki ga je že tretje leto 
zaporedoma priredil alpinistični od­
sek &PDT. Ob tej priliki smo po­
vabili vodjo tečaja Marka Laha 
na kratek razgovor.

Najprej smo ga vprašali, kako 
je zadovoljen s potekom tečaja.
• Lahko rečem, da je že sama 
udeležba na tečaju uspeh za naš 
odsek, saj ga je od enajstih vpisa­
nih sedem dokončalo z uspehom. 
Naj dodam, da je vseh sedem trdno 
odločenih, da znanje, ki so si ga 
nabrali na tečaju, preskusijo v go­
rah

— Torej smemo reči, da je bil vaš 
tečaj uspešen?
• Po pravici rečeno, bomo to lah­
ko ugotovili šele na koncu plezal­
ne sezone, ko bomo ocenjevali udej­
stvovanje vsakega tečajnika v hri­
bih in preverili njegov odnos do 
alpinizma. Vsako udejstvovanje v 
plezalnem vrtcu je namreč le teh­
nična in fizična predpriprava.

— Ste program tečaja, ki je bil 
pravzaprav precej obširen in zahte­
ven, docela izvedli?
• Teoretični del smo izvedli po 
načrtih, saj smo imeli štiri preda­
vanja, na kateriH"8o govorili stro­

kovnjaki Tone Sazonov, pror. Škrab, 
Sandi Blazina, inž. Kodrič, Jože 
Cesar, Franci Savenc in dr. Jože 
Andlovič.

Kar se pa tiče vaj v Glinščici, je 
šlo nekoliko slabše, ker nam je vre­
me večkrat nagajalo, poleg tega 
pa so imeli skoraj vsi tečajniki šol­
ske obveznosti, ki so jih ovirale pri 
rednem, obiskovanju tečaja.

— Kakšne načrte pa imate sedaj?
• Naši načrti so zelo enostavni: 
izkoristiti čim bolje in na čim bolj 
Intenziven način letošnjo sezono.

S tem je bil naš razgovor z Mar­
kom Lahom končan, želeli pa smo 
tudi vedeti, kaj mislijo o tečaju te­
čajniki sami.
• Boris Udovič: To je bila zame 
zelo zanimiva izkušnja, želel bi pa 
nekoliko več teorije ter popolnejše 
načrtovanje praktičnih vaj. Sedaj 
s: pa želim samo to, da bi svoje 
zmožnosti preizkusil v gorah.
• Iztok Furlan: Tečaj je bil mo­
goče nekoliko prekratek, vendar mi­
slim, da sem si na njem pridobil 
dragocenih izkušenj. Bomo videli, 
kako bo šlo pri plezanju pravih 
smeri v hribih. Upam pa, da bo šlo 
dobro.

pičkom: postal je končni zmagova­
lec, prvo mesto ima na lestvici 
za veliko gorsko nagrado, roza 
majico je nosil neprekinjeno 11 
dni. Njegova zmaga je torej po­
vsem zaslužena, italijanski vozači 
pa so doživeli zaslužen poraz, saj 
so le malokrat pokazali tako malo 
borbenosti, kot na letošnjem Giru.

Lestvica zadnje etape 
1. Guido Beybroeck. 235 km dol­

go pot od Chietija do Neaplja 
je prevozil v 7.23’10” s popreč­
no hitrostjo 31,807 km na uro 
Van den Berghe (Bel.) 
Mantovani (It.)
Durante (It.)
Taccone (It.)

6. Armani (It.) vsi v času zma­
govalca

7. De Pra (It.) 44” zaostanka
8. Benfatto (It.) 3’H”
9. Ballini (It.)
.0. Adorni (It.) 3’52”

KONČNA SKUPNA LESTVICA
1. Merckx (Bel.) 108.42’27”
2. Adomi (It.) 5’01”
‘ Gimondi (It.) 9’05”

Zilioli (It.) 9’17”
Van Neste (Bel.) 10’43”
Motta (lt.) 12’23”
Dancelli (It.) 12’33”
Balmamion (It.) 15’43”

9. Gabica (Sp.) 16’59”
JO. Bitossi (It.) 19’02”
11. Jimenez (Sp.) 19’51”
12. Bodrero (It.) 21’24”
13. Diaz (Sp.) 23’24”
14. Velez (Sp.) 28’58”
15. Galera (Sp.) 28’59”
1(1. Passuello (It.) 36’49”
17. Schiavon (It.) 37’35”
18. Van Schil (Bel.) 40’28”
19. Pfenninger (Švi.) 46’49”
20. Taccone (It.) 49’25”

2.
3.
4.
5.

Danes začetek moškega 
promocijskega prvenstva
Prijavila so se tudi štiri slovenska moštva: Sokol, Breg, Polet in Gaja

Večina letošnjih odbojkarskih pr­
venstev je končana. Preostane ie 
še moško promocijsko prvenstvo. 
Skoraj gotovo je, da bo ena tržaška 
ekipa sprejeta v višjo ligo. Vpraša­
nje je le katera: Breg, Sokol ali 
Acegat?

Promocijsko prvenstvo se bo na­
daljevalo vse do konca meseca. V 
tržaški pokrajini so ekipe razde­
ljene na tri skupine, ki bodo tek­
movale do 29. t.m., 30. junija bo 
pokrajinski finale, 6. ali 7. julija 
pa bo deželni finale. Kraj, kjer 
bo finalno tekmovanje ekip tržaške 
pokrajine ni še določen, medtem 
ko je skoraj gotovo, da se bodo 
najboljše ekipe iz naše dežele spo­
prijele ob priliki vinske razstave 
na igrišču Sokola v Nabrežini.

V prvi skupini nastopajo Liber- 
tas B, Acegat in Polet. Favorit je 
Acegat, čeprav je letos ta ekipa

znatno šibkejša od lani. Popolnoma 
neznana je ekipa Libertasa, ki ni 
še nikoli nastopala in utegne zato 
presenetiti. V isti skupini nasto­
pa tudi openski Polet. Ta ekipa ni­
ma možnosti za zmago. Drugo me­
sto bi bilo zanj velik uspeh.

V drugi skupini nastopata dve 
slovenski ekipi: Sokol in Gaja. Po­
leg njiju se bo v isti skupini pote­
goval za napredovanje tudi tržaški 
ACLI. Lani je izpadel iz D lige in 
torej upa na povratek, kar pa bo 
zelo težko. Tako Sokol kot Gaja sta 
dobro pripravljeni ekipi. Medtem 
ko ima Gaja v svojih vrstah atlet­
sko dobro pripravljene igralce in 
redno trenira, sloni nabrežin&ka 
ekipa v glavnem na dobrih elemen­
tih, ki pa šele malo časa trenirajo. 
Kljub temu je favorit Sokol, saj se 
bodo Nabrežinci letos že tretje leto 
potegovali za vstop v višjo ligo.

* ‘ J

Na atletskem tekmovanju v Reg- 
gio Emiliji je v nedeljo Dionisi po­
novno popravil italijanski državni 
rekord v skoku s palico za 2 om: 
preskočil je 5,03 cm visoko letvico.
Ta rezultat je dosegel ob 21. uri 
zvečer po šestih urah tekmovanja.

Na isti prireditvi so dosegli še 
nekaj dobrih izidov: 100 metrov 
so kar trije atleti pretekli v 10”4 
in sicer Giani, Giannattasio, in Prea- 
toni; Ottoz pa je pretekel 110 me­
trov z ovirami v 13”9.
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Enajstmetrovke usodne 
za Primorje v Gradiški

Prosečani so s tem srečanjem zaključili letošnjo sezono

Zgoraj: prof. Suhadolčeva predaja pokal zmagoviti ekipi. Spodaj: še- 
sterki klasične gimnazije in učiteljišča

Z zmago klasične gimnazije se je 
v torek zaključilo v Trstu prvenstvo 
slovenskih srednjih šol v ženski od­
bojki. Zmaga deklet s klasične je 
prišla nekoliko nepričakovano, saj 
so bile učiteljiščnice v odločilnem 
srečanju favoritinje. V tem sreča­
nju, ki je bilo dokaj napeto je kla­
sična premagala učiteljišče z 2:0 
(15:4, 15:11).

Ostali izidi tega prvenstva pa so 
bili naslednji:
klas. — real. 2:0 (15:13, 15:12) 
klas. — trg. 2:1 (15:11, 14:16, 15:8) 
real. — trg. 2:0 (15:3, 16:14) 
učit, — real. 2:0 (17:15, 17:17) 
trg. — učit. 2:0 (15:3, 15:11)

SAGRADO — PRIMORJE 1:1 (1:0)
PRIMORJE: Štoka; Paoletti, De- 

lise; Fragiacomo, Sardoč, Bassane- 
se; Unedu, Tomizza, Danev B. (Re­
bula), Verginella, Danev M.

SAGRADO: Lupieri; Domini,
Marega; Geotti, Sgubin, Demartin; 
Pellizzaro, Gherebizza, Michelon, 
Seigiano, Tosetto.

STRELCA: 9’ p.p. Seigiano (S); 
45’ d.p. Unedu (P).

SODNIK: Balaben (Gradiška).
KOTI 7:4 za Primorje.
Proseško Primorje se je v nedeljo 

udeležilo nogometnega turnirja za 
Pokal Gradiške, vendar mu v otvo­
ritveni tekmi sreča ni bila naklo­
njena. Kljub temu, da so igrali pro­
ti mladi in močni enajsterici, so 
Prosečani izsilili neodločen izid, na­
to pa pri streljanju enajstmetrovk 
niso imeli sreče.

V nedeljski tekmi je Primorje 
svoje vrste nekoliko ojačalo s tremi 
odličnimi igralci (Unedu, Bassane- 
se, Tomizza), a tudi ostali igralci 
so zaigrali dobro, zlasti Verginel­
la, Štoka in Daneu M.

Kratka kronika: prvi napad je

sprožilo Primorje, vendar je v 9’ v 
protinapadu Seigiano Izkoristil zme­
do 'branilcev gostujoče ekipe in po­
vedel. Primorje ni izkoristilo takoj 
nato priložnosti za izenačenje po 
Tomizzi, igra pa se je odvijaia pre­
težno na sredini igrišča, tako, da 
Štoka ni imel mnogo dela, kljub 
temu pa mu je moral v zadnjih 
sekundah pred počitkom Fragia­
como pomagati pri reševanju vrat.

V drugem polčasu je Primorje za­
menjalo Daneva z Rebulo in je 20 
minut predvajalo res dobro igro. 
V 17’ so gostje nevarno napadli 
in domači vratar je s težavo odbil. 
Pet minut kasneje je Fragiacomo 
zgrešil lahek cilj. V 35’ je Unedu 
zadel vratnico. Tri minute pred 
koncem je pri premaganem vratar­
ju domači branilec zavrnil Une- 
dujev strel s same bele črte. V zad­
njih sekundah je po lepi akciji 
Unedu končno izsilil izenačenje.

Sledilo je streljanje enajstme­
trovk. Od petih na vsaki strani 
je Sagrado realiziral tri, Primorje 
pa dve. Primorje je s tem izpadlo 
s turnirja in obenem zaključilo le­
tošnjo sezono.

B. R.

Nova razsvetljava 
igrišča v Nabrežini

Pred nekaj dnevi je nabrežinska 
mladina zaključila dela za razsvet­
ljavo na odbojkarskem in košarkar­
skem Igrišču v Nabrežini. To je 
sedaj igrišče, ki ima najboljšo raž- 
svetljavo na Tržaškem. Načrt je iz­
delal izvedenec, ki se bavi samo z 
razsvetljavo športnih objektov in 
k", zastopa znano mednarodno to­
varno vsakovrstnih električnih 
predmetov. Na štirih desetmetrskih 
stebrih je nastavljenih 8 reflektor­
jev po 1000 vatov, ki ne slepijo igral­
cev in razsvetljujejo igrišče kot 
podnevi. Celotna naprava je stala 
čez 800.000 lir, vendar se te cene 
omejujejo na material, ker je dela 
izvršila mladina sama.

Otvoritvena tekma pod novo raz­
svetljavo bo v soboto, 22. t.m. ob 
21.15. Ekipi, ki bosta nastopili še 
nista znani, možno pa je, da bo 
tekma mednarodnega značaja.

V tretji skupini nastopajo Breg, 
ORDA «B» in Gasilci «C». Marsikdo 
postavlja za favorite te skupine tr­
žaške gasilce, vendar so njihove 
možnosti za zmago majhne, ker ni­
majo možnosti, da bi napredovali, 
četudi bodo zmagali, se ne bodo 
uvrstili v finalno tekmovanje, ker 
nastopa v višji ligi že ena njihova 
ekipa. Ekipa, ki ve, da nima no­
bene možnosti za napredovanje pa 
ne more dati od sebe vsega, kar je 
zmožna, ker je običajno demorali­
zirana že pred začetkom prvenstva. 
Ker je CRDA sorazmerno šibka eki­
pa je torej favorit za zmago v tej 
skupini Breg, ki se že tretje leto 

"bori za vstop v D ligo. Ali mu bo 
to uspelo?

KOLEDAR:

13 6.
10.00 Opčine Polet Libertas
08.30 Nabrežina Sokol — Gaja 
10.00 Trst CRDA — Gasilci TS

16. 6.
10.00 Milje Libertas — ACEGAT 
10.00 Bazovica Gaja — ACLI
10.00 Dolina Breg — CRDA

20. 6.
19.00 Opčine Polet — ACEGAT
19.30 Nabrežina Sokol — ACLI 
19.30 Dolina Breg — Gasilci TS

23. 6.
10.00 Milje Libertas —Polet 
10.00 Bazovica Gaja — Sokol
10.00 Trst Gasilci TS — CRDA

26. 6. ‘
20.00 Milje ACEGAT — Libertas 
20.00 Bazovica ACLI — Gaja
20.00 Trst CRDA — Breg

30. 6.
10.00 Milje ACEGAT — Polet 
10.00 Trst ACLI — Sokol 
10.00 Dolina Gasilci TS — Breg

DANES
V četrtek, 13. junija 1968

NOGOMET

Prijateljska tekma 
Ob 18. uri v Boljuncu 
BREG — CREMCAFFE’

* * *

Začetniško prvenstvo 
Ob 9. uri v Boljuncu
BREG — PONZIANA 

* * •
Turnir veteranov 

Ob 17.30 v Nabrežini
SV. KRIŽ — PROSEK

ODBOJKA
Moška D liga 

Ob 10. uri v Gorici
AGI — KRAS

• * *

Ob 10. url v Trstu
BOR — TORRIANA 

• • •
Moška promocijska liga 

Ob 10. uri na Opčinah
POLET — LIBERTAS

m m m

Ob 8.30 v Nabrežini
SOKOL — GAJA 

* • *
ženska promocijska liga 

Ob 10. uri v Trstu
OMA — BOR C 

* * *
Ob 10. url v Nabrežini
SOKOL B — FARI C

* * m
Ob 11.30 v Bazovici
GAJA — FARI B

BLIŽA NJE
Turnir v org. Šk Kras

Ob 15. url v Zgoniku

KOŠARKA

O skopskem 
zavodu

(Nadaljevanje s 3. strani)

Zmaga Jugoslavije
Na mednarodnem ženskem ko­

šarkarskem turnirju v Bariju j® 
zmagala Jugoslavija, ki je prem®- 
gala Italijo s 56:46.
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ko predavanje domačih ali tujih 
strokovnjakov se sproti prevaja 
in nato takoj tiska. Da gre za res 
velike strokovnjake, bomo navedli 
nekaj imen. V minulem letu so na 
skopskem zavodu za seizmologi)0 
predavali med drugim dr. Masa- 
nou Izmui, ki sicer predava v To­
kiu, Napetvaridže Šio, profesor 
seizmološkega zavoda v Tibilisu 
v Sovjetski zvezi, nadalje je dri 
Sergej Medvedev, k' je prav ta­
ko prišel iz Sovjetske zveze, dr. 
Nicola Ambrezis, ki predava seiz­
mologijo v Londonu dr. Krišna 
Džaj, direktor indijskega zavoda, 
in še vrsta drugih strokovnjakov, 
praktično vsi najpomembnejši stro­
kovnjaki na svetu 

Trenutno predava na skopskem 
zavodu Japonec dr. Kioši Kaneta, 
ki predava prvenstveno o temi -7- 
projektiranje za potresna področ­
ja. Japonski strokovnjak je prišel 
v Skopje iz ZDA, kjer je im®1 
ciklus predavanj na tamkajšnjem 
strokovnem zavodu. V Skopju bo 
ostal vec mesecev, vsekakor več 
kot je računal, ka)t; ugotovil j®- 
da je skopski laboratorij med naj­
boljšimi, kar jih je našel po vseh 
tovrstnih zavodih na svetu. Polet! 
tega je japonski strokovnjak ugO" 
tovil, da bi bilo treba v Skopi9 
še marsikaj storiti, ker rane P°" 
tresa iz 1963. leta še niso povsem 
zaceljene. Dr. Kioši Kaneta je v 
zvezi s tem rekel:

«Na Japonskem smo v načrto­
vanju proti potresom šli zelo da­
leč, ker so nas na to prisilile raz­
mere. Dejansko imamo daljšo tra­
dicijo Jugoslavija pa je šla P°
noči h efnnin ’.nU i'n < . ______1„

razprodana, ker ss zanje niso za­
nimali le domači, pac pa tudi šte­
vilni tuji strokovnjaki, seveda pr­
venstveno strokovnjaki za seizmo­
logijo.

Prej smo rekli, da bosta v krat­
kem postala dva mlada skopska 
strokovnjaka — doktorja seizmo­
loških znanosti. Gre za dva Ma­
kedonca, za Dinčeta Petrovskega 
in Borisa Simeonova, ki sta pre­
živela leto dni tudi v Tokiu, da 
bi si izpopolnila znanje. Japonska 
je namreč znano potresno pod­
ročje in Japonska se je zato prej 
posvetila temu pojavu. Na svetu 
je zelo malo tipično seizmoloških 
strokovnjakov. V Evropi jih je le 
nekaj, tako da sta Dinče Petrov­
ski in Boris Simeonov že nekakš­
na redkost. V Evropi imajo nam­
reč le dve stolici, kjer se po­
učuje seizmologija. Eno stolico 
imajo v Londonu, drugo pa v 
— Skopju. Stolico v Skopju so 
ustanovili pred tremi leti in do­
slej je to .stroko dokončalo 18 slu­
šateljev. že omenjena dva stro­
kovnjaka pa sta svojo strokovnost 
izpopolnila se na Japonskem in 
bosta sedaj doktorja seizmoloških 
ved.

Zavod za seizmologijo na skop­
ski univerzi, ki je sedmi zavod 
te vrste na svetu je nastal iz 
lastnih, tj. jugoslovanskih sil in 
ob pomoči UNESCO Ta pomoč 
vsekakor ni majhna, kajti 80 odst. 
postdiplomskega dela na skop­
skem zavodu vodijo ali izvajajo 
največji strokovnjaki sveta. Vsa-

naših stopinjah in je začela svoja 
mesta priprav'jati na potrese. To 
je edini način, da sp prebivalstvo 

| potresnih področij izogne morebit' 
I nim katastrofam.*
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STEFAN OLIVIER

NOVI ŠEF
Sklonila je glavo, toda solz ni bilo več. Minilo je nekaj 

trenutkov. Tedaj je dr. Neugebauerja prevzel občutek, da 
v tem mestu ne bo nikoli ubežal svoji preteklosti, da je 
neka senca vsepovsod navzoča, da te sence ne bo mogel 
nikoli pregnati. «Doktor,» je spregovorila gospa Kudritzki, 
«če moram iti na operacijo, bi šla rada v bolnišnico Paul 
Ehrlich.))

Neugebauer je molčal. Paul Ehrlich? Feldhusen? Pomislil 
je na operacijski nož — v njegovih rokah. Tiho je sveto­
val: «V vašem primeru, gospa Kudritzki, mislim, da bi bila 
boljša katoliška bolnišnica.«

Z njo se ni strinjala. «Ne, ne, tja ne bom šla. Tam so 
prav pošteno pokvarili mojo prijateljico. In čenčanje — ve­
ste, nisem katolikinja. Ne, tja nočem iti.«

«Hm,» je menil Neugebauer, «potem bi šli morda v bol­
nišnico usmiljenih sester?«

«Oh, to je predaleč. Paul Ehrlich je za moje mnogo 
bližji — mislim, ko me bodo prišli obiskat. To bo najboljše. 
Ali imate kaj proti, doktor?«

«Glejte, gospa Kudritzki, seveda nimam nič proti Paulu 
Ehrlichu. Razmišljam samo o vašem posebnem primeru, 
in po mojem mnenju bi bila bolnišnica usmiljenih sester za 
tos boljša,« nasmehnil se je, «mnogo boljša.«

Skeptično ga je pogledala. «Dobro, če res tako mislite.«
«Mislim, gospa Kudritzki. Potem sva se odločila, ali ne?»

«Da,» je odvrnila neprepričljivo. O tem ni hotela več 
govoriti. Zdravnik ni napravil slabega vtisa, govoril je, kot 
da vso stvar dobro pozna.

«Dobro.» Izpolnil je napotnico.

Gisela Kudritzki se je odpeljala s taksijem. Bila je žena 
mesarja Josepha Kudritzkega. Njegova mesarija v Kirch- 
strasse je prav lepo uspevala. Mož je bil mnogo starejši, 
skoraj dvajset let. Gisela je bila njegova druga žena — in 
v mesariji najčednejša prodajalka. Živela sta srečno, kljub 
razliki v letih. Ko se je vrnila, je mož v lepi, s ploščicami 
obloženi kuhinji, pil kavo. Ponudil ji je stol.

«No, kako si opravila?«
«V bolnišnico moram, na operacijo.« Bil je ves iz sebe. 

«Kaj? Operacija? Kaj pa je s teboj narobe, srček?«
»Zanositev izven maternice. Veš ni tam, kjer bi moralo 

biti. Ni na pravem mestu. Zato me morajo operirati.«
((Potemtakem... ti boš imela...«
«Da, če bi bilo na pravem kraju.« Zasmejala se je — 

bil je tako zaskrbljen! »Operacija ni nevarna, je rekel zdrav­
nik, toda morajo jo takoj opraviti.«

Na ramo ji je položil krepko roko. «Uboga punčka, ali 
se bojiš? Vsak dan te bom prišel obiskat. Saj boš pri Paulu 
Ehrlichu, ali ne?«

«Ne, pri usmiljenih sestrah. Ni hotel, da bi šla k Paulu 
Ehrlichu.«

«Zakaj pa ne? Dr. Paulig?«
«Ne, njega ni bilo, njegov namestnik.«
«To je pa res smešno. Usmiljene sestre so tako daleč. 

To je nemogoče. Ne, srček, bolniško zavarovanje imaš in 
nihče te ne bo podil po mestu. Pojdi k Paulu Ehrlichu.«

«Toda napisal je že napotnico.«
«To nič ne de. Vsekakor je mlad zdravnik, morda ni

tako, kot pravi.«
«Ni tako mlad.«
«To je še slabše. Zdravnik, ki se ukvarja z nadomestnim 

delom, ne more biti kaj posebnega. Ne, srček, povedal ti 
bom, kaj boš storila. Preprosto: šla boš na pregled k šefu 
zdravniku pri Paulu Ehrlichu. To je najvarnejša pot. Nihče 
ti ne more ukazati, v katero bolnišnico boš šla. Ti si pri­
vatna pacientka — s privatno sobo. Kaj misliš?«

Prihodnji dan se je Gisela Kudritzki pojavila v Feld- 
husnovi privatni ordinaciji. «Na operacijo moram, doktor.«

Feldhusen jo je vedro pogledal. «No, lepo, da nam to 
sami poveste. Prihranili nam boste čas, ki bi ga potrebovali 
za pregled. Kje približno?«

Mlada žena je postala rdeča. ((Oprostite, toda doktor 
je tako rekel.«

«0, ali res? In potem vas je poslal semkaj?«
«Ne, napotil me je k usmiljenim sestram.«
«Toda vi ste zdaj v bolnišnici Paula Ehrlicha. In razen 

tega v privatnem krilu.«
«Da. In prav tu hočem tudi ostati.«
«Zakaj pa potem tega niste povedali zdravniku?«
«Saj sem, a se ni strinjal.«
«Res?» je vprašal Feldhusen, «kdo pa je tisti zdravnik?«
«Ne vem.»
»No, kako pa je spet s tem,« je skoraj nagajivo vzkliknil 

Feldhusen, «stvar postaja zanimiva.«
((Zdravnik, pri katerem sem bila, nadomestuje dr 

Pauliga.«
»No, poglejmo njegov podpis. Nekje se je moral pod­

pisati.«
V torbici je poiskala napotnico za bolnišnico usmiljenih 

sester in mu jo podala čeb mizo.
Ko je Feldhusen zagledal Neugebauerjev podpis, mu je 

obraz patemnel. «Sedaj razumem,« je pripomnil.
«Ali je kaj narobe?«

Spet se je zasmejal. «Takoj se bomo prepričali. Ne m1' 
sum, da je kaj narobe, no poglejmo.« Mlado žensko je pr®' 
f™ zel° skrbn0- nat0 Je prijel za roko. «Da, drag* 
gospa Kudritzki, kar sta ugotovila zdravnika, je popolnoma 
res. Toda mi bomo za vse poskrbeli. Jutri. Najbolje je, d» 
greste domov, vzamete svoje stvari in se takoj vrnete- 
svetujem vam, da pokličete taksi.«

«Ali je kaj resnega, doktor?«

ba bati»bl ^ čakali’ bi bil° resn0- sedaj Pa se vam ni tre-

»Ali boste vi operirali?«
«Da, jaz,« se je spet zasmejal.
Tudi Gisela se je nasmehnila. Vesela je bila da le 81» 

k nJemu, vesela, da ni šla k usmiljenim sestram
Lahkega srca je šla po stopnicah. Pred njo je stopa19 

,SV°jega verskega reda- nesla je kovček. B*1® 
oh),. , St0lp’ °Peracljska sestra ginekološkega oddelka- 
Odhajala je, premeščena je bila v samostan. Nihče ni ničesar 
ffr’ ■Lvsl ®° Jfd®|1- da Je tako hotel Feldhusen. Tako s® 
je zgodilo, da Sieglinde ni nikoli videla novega zdravni­
ki je prišel na dr. Neugebauerjevo mesto.

Prišel je še isto dopoldne, droben mož, z očali nervoZ' 
sev ™k‘wBil -1f Tv®f ,let Javnik v podeželski bolnišnici v

NemClJ1 Izbral ga je Feldhusen. Potreboval je mlaj' 

gebauerjffi Sef’ “ ^ P™®6 i2kU§enj’ drUgega ^
Bil je v Feldhusnovi pisarni, personalnemu direktorja 

se je že predstavil.

rolrnmf1 Tf- K sedel vzravnano na kraju naslonjača, 1 
rokami vzdolz stegen. Okvirji njegovih očal niso bili P« 
-S1 modl in obleka ne najboljše kvalitete. Imel je tri 
otroke, vsak pfennig mu je prišel prav. Tudi to Je bi1«

) u,!nu v^' ^ hotel finančno neodvisnega človeka, 
je lahko zapustil delo, kadarkoli se mu zdi.

(Nadaljevanje sledi)


